heroal S 77 SL

Bestell- und Fertigungskatalog




heroal

heroal

heroal - Johann Henkenjohann GmbH & Co. KG
Osterwieher Str. 80 | 33415 Verl (Germany)
Tel. +49 5246 507-0 | Fax +49 5246 507-222
www.heroal.de

Verkaufsinnendienst Team Nord: Fax +49 5246 507-286
Verkaufsinnendienst Team West: Fax +49 5246 507-285
Verkaufsinnendienst Team Sud: Fax +49 5246 507-264
Verkaufsinnendienst Team Ost: Fax +49 5246 507-272

Unser(e] Ansprechpartner(in) im Verkaufsinnendienst: Fon +49 5246 507-

Technische Anderungen vorbehalten.



heroal

heroal - das Aluminium-Systemhaus

Vielfaltig nutzbar, individuell anpassbar und lang-
lebig: Aluminium gilt dank seiner Eigenschaften
als Baustoff der Zukunft. Fir das Unternehmen
heroal bildet Aluminium die Grundlage fir ein
internationales Erfolgsmodell:

Das Systemhaus entwickelt und produziert aus
dem Werkstoff Systeme fir Rollladen, Sonnen-
schutz, Rolltore, Fenster, Tiren und Fassaden,
erganzt um Klapp- und Schiebeladen, Insekten-
schutz sowie Terrassendacher und Carports mit

hohem Qualitatsanspruch.

Seitdem das Familienunternehmen im Jahr 1897 gegrindet wurde, hat sich nicht nur das Produktportfolio weiterentwickelt:
1966 erfand heroal das rollgeformte Aluminium-Rolladenprofil, 1971 begann man in Verl mit der Produktion von Fenster- und
Turprofilen. Heute gilt heroal als eines der fihrenden Aluminium-Systemh&user, auch weil es Uber ein ganzheitliches Innova-
tionsmanagement verflgt. Zudem ist die Verbindung von Effizienz, Wirtschaftlichkeit und Nachhaltigkeit als Leitgedanke fest im
Haus implementiert: Durch minimalen Energieeinsatz in der Herstellung und durch maximale Energieeinsparung wahrend der
Nutzung tragen heroal Systemldsungen entscheidend dazu bei, nachhaltiges Bauen zu ermdglichen - verbunden mit hochster
Wirtschaftlichkeit bei der Verarbeitung der Systeme und Wertsteigerung der Gebaude.

Die Produkte des Unternehmens, das noch immer in Familienbesitz ist, werden mittlerweile weltweit vertrieben.

Fertigung in Deutschland

Gefertigt werden die Aluminium-Systeme in Deutschland: Mehr als 800 Mitarbeiter beschaftigt das Unternehmen mittlerweile
in drei Werken rund um den Unternehmenssitz. Der Grofiteil des Maschinenparks wurde eigens fur die Anspriiche des Unter-
nehmens entwickelt. So stellt heroal sicher, seine jahrzehntelange Erfahrung in der Aluminiumverarbeitung ebenso wie den
Anspruch auf innovative Lésungen effizient umzusetzen - und gleichzeitig seinen Kunden maximale Flexibilitat und Individuali-
sierungsoptionen zu ermdglichen.

Denken in Systemen

Alle heroal Produkte eint, dass sie als Systeme konzipiert - also einerseits modular und somit flexibel aufgebaut - und anderer-
seits untereinander kombinierbar sind. Die Verwendung des Werkstoffes Aluminium verleiht den Produkten positive Eigen-
schaften wie Langlebigkeit und einen geringen Wartungsaufwand.

Fur heroal ist Teil des Systemgedankens auch, dass die Betreuung eines Produktes nicht unbedingt mit dessen Herstellung
endet. Entsprechend setzt man bei heroal auf zusatzliche Services rund um die Produkte, in enger Anbindung an Kunden. Dazu
gehort das werkseigene Profilbiege- und Abkantwerk sowie die Beschichtungsanlagen, die auch individuelle Ldsungen in Sa-
chen Farbe und Form ermaglichen. Eigene Beraterteams kiimmern sich zudem um individuelle Anfragen und Wiinsche von
Verarbeitern.

04.2019 | 03



heroal

heroal Communicator

[hre Online Arbeitswelt

Effizient arbeiten und kommunizieren: Greifen Sie schnell und einfach auf relevante Informationen und Dokumente zu. Errei-
chen Sie lhren persdnlichen Ansprechpartner mit nur einem Klick. Der heroal Communicator ist Ihre Online-Arbeitsumgebung
bei heroal. Mit dem geschitzten Zugang zum heroal Communicator arbeiten Sie stets sicher und zuverlédssig mit personalisier-
ten Inhalten und wichtigen Dokumenten. Ob im Biiro, auf dem Tablet oder mit dem Smartphone: Der heroal Communicator
unterstitzt Sie bei lhrer taglichen Arbeit — auch unterwegs.

Schnellere Kommunikation

Der Communicator hat eine Ubersichtliche und klar strukturierte Oberflache. Auf der Startseite konnen Sie zwischen verschie-
denen Anliegen wahlen. Filteroptionen helfen Ihnen, wichtige Dokumente wie Prifzeugnisse oder auch CAD-Daten mit wenigen
Klicks abzurufen und auszudrucken.

In den offenen Vorgéngen behalten Sie den Uberblick Giber Ihre Kommunikation mit heroal. Dariiber hinaus bieten die Such-
funktion und die Mdglichkeit zur Kontaktaufnahme eine schnelle und unkomplizierte Hilfe.

Mehrwert und erstklassiger Service fir Sie!

Die vielfaltigen und komfortablen Funktionen des heroal Communicators unterstitzen Ihre Arbeit optimal und zeitsparend. Be-
antragen Sie jetzt Ihren personlichen Zugang und profitieren Sie von den Vorteilen:

»Einfacher denn je haben Sie Zugriff auf relevante Arbeitsmaterialien. Finden Sie im Handumdrehen technische Informationen,
Prifdokumente, CAD-Daten, Prospekte u.v.m.

»0b per E-Mail, Nachricht oder Telefon: Mit dem heroal Communicator erhalten Sie schnellen und persénlichen Kontakt zu
Ihren Ansprechpartnern.

»Termine einfach und schnell direkt mit Ihren heroal Beratern online vereinbaren.

Video-Tour

Sie mochten wissen, wie man den Communicator nutzt? Unsere Video-Tour zeigt Ihnen die Vorteile und Funktionen:
www.heroal.de/de/verarbeiter/ihre-vorteile/communicator/index.php

04| 04.2019



|
Klicken Sie im Inhaltsverzeichnis oder Index auf einen Eintrag bzw. auf einen Seitenverweifl um zur entsprechenden Seite zu |
springen. Benutzen Sie die ,Pos1” und ..Ende” Taste lhrer Tastatur um schnell zum Dokumentanfang oder -ende zu springen.

Inhalt

heroal

heroal S 77 SL

Kataloghinweise 06
Systembeschreibung/-eigenschaften
Profilibersicht

Grundprofile 08

Statikwerte 13

Zusatzinformationen 14
Systemeigenschaften

Offnungsarten 15

Systemmalle 17

System- und Designvarianten 18
Ergdnzungsinformationen

Icon-Ubersicht 19

Abkirzungen 20
Grundprofile
Rahmen- und Sprossenprofile 22
Zusatzprofile Rahmen 27
Flugelprofile 32
Zusatzprofile Fligel 35
Flugelsprossen 37
Profil- und Systemzubehor
Zubehdor-Sets 40
Zubehor 43
Dammmaterial 45
Kleber und Dichtungsmaterial 46
Reinigungs- und Pflegemittel 48
Befestigungsmittel 50
Verglasungszubehor
Glasleisten 54
Glasleisten RC 56
Glasleisten RL (Roundline] 57
Verglasungszubehor 58
HI-Verglasungsdichtungen 59
Standard-Verglasungsdichtungen 61
Verglasungstabelle 63
Dichtungen 71
Dichtungen, systemibergreifend 72
Dichtungsbahnen 73
Anschluss- und Zusatzprofile
Basisprofil/Dammprofil 76
Bausenkprofil 77
Verstarkungsprofil 78
Blech-Anschlussprofile 79
Rahmenverbreiterungen 80

Systemschnitte und -mafie

Elementschnitte vertikal 82
Elementschnitte horizontal 85
Fassadenintegration 89
Fensterintegration 91
Elementkopplung 92
Barrierefrei/Drainagesystem 96
Eckldsungen 98
Integration heroal IS 101
Elementsticklisten

Typ heroal S 77-1A 106
Typ heroal S 77-1K 113
Typ heroal S 77-1G 117
Typ heroal S 77-1C 120
90°-Flugelecke 124
Werkzeuge

Rahmenprofile 130
Flugelprofile 131
Systemubergreifend 132
Eck- und T-Verbindungen (systemibergreifend) 133
Verglasung 134
Pneumatik-Stanzen 135
Eckverbindungspressen (Adapter) 136
Verarbeitungshinweise

Montagezubehor 138
Wichtige Hinweise 140
Fertigungsfolge 141
Rahmenkopplung 142
Rahmenkopplung 90° 144
Rahmenmontage 147
Rahmenentwédsserung 153
Abdeck-/Schwellenprofil 155
Vormontage Zusatzprofile 158
Abdeckprofile 161
Dichtungsabschluss Fligeliibergangsbereich 163
Fligelentwésserung/-beliiftung 165
Verzughemmender Verbund 166
Flugelsprosse 167
Eckverbindung Fligel 168
Zusatzprofile Fligel 172
Fligeldichtung 173
Fligelendmontage 174
Offnungschema C 176
Offnungschema G 177
90°-Flugelecke 181
Verklotzungsrichtlinien 185
Verklotzung Festverglasung 186
Artikel-Index 187
Allgemeine Geschaftsbedingungen 190

04.2019 | 05



heroal

Kataloghinweise
Farbcodes
Code in Profile Zubehor
Artikel-Nr. Oberflache/Farbe | Verfahren Materialfarbe
77777 00 Weif3 (ws) (3hnlich RAL 9016) hwr Pulverbeschichtung Natur/Schwarz (sw) (Dichtungen)
77777 18 Grau (gr)
,,,,, 19 __ Weil3 (ws)
_____ 21 pressblank
_____ 22 heroal Braun (br) hwr Pulverbeschichtung Braun (br)
_____ 26 E6/EVT (Silber) Eloxal-Beschichtung
_____ 29 RAL, 2-farbig hwr Pulverbeschichtung
_____ 32 __ Hellbeige
_____ 37 E6/C34 (Dunkelbronze) Eloxal-Beschichtung
_____ 39 RAL, 1-farbig hwr Pulverbeschichtung
_____ bb __ Schwarz (sw)
_____ 53 __ Anthrazitgrau (gr)
_____ 86 Reinweif3 (sw) (ahnlich RAL 9010) hwr Pulverbeschichtung
_____ 90 __ foliert, einseitig Dekorfolierung
_____ 91 __ foliert, beidseitig Dekorfolierung
_____ . mehrere Farben verflgbar
Katalogneuerungen
Neuerung Artikel-Nr. . Hinweis
Aktuell Vorganger S |g é A
z & &85 | &
Anschlussprofil 72/46 (14650) . Hinweis zu 2-farbiger Beschichtung erganzt. 26
Rahmenabschluss barrierefrei 24822 44 . Nullbarriere mit Schwellenprofil 145 44,
97
Verstarkungsprofil 85/36 11313 6036 . 78

06| 04.2019



heroal S 77 SL

Systembeschreibung/-eigenschaften

Profilibersicht
Grundprofile
Statikwerte
Zusatzinformationen

Systemeigenschaften
Offnungsarten
Systemmafe
System- und Designvarianten

Erganzungsinformationen
Icon-Ubersicht
Abkirzungen

04.2019 | 07

Systembeschreibung/

-eigenschaften




Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Profilubersicht
Grundprofile

Rahmen- und Sprossenprofile

Rahmenprofil unten 202/30
14645/14545 0.PU

52

Rahmenprofil oben 202/40 SF Drive
14640/14540 0.PU

63

28

Dehn-Rahmenprofil seitlich 202/40
14655/14555 0.PU

202

Sprossenprofil 101/84

14647/14547 0. PU 14646

56

56

Sprossenprofil 101/104 CC

' '

77

101
101

' '

77

84

104

Anschlussprofil 72/46
14650

46

72

081 04.2019

Rahmenprofil oben 202/40
14641/14541 0.PU

202

heroal S 77 SL

Rahmenprofil seitlich 202/40

14642/14542 0.PU

202

35

63

28

(8

Abdeckprofil 14/27 SF Drive
14569

27

|

Sprossenprofil 101/56 SL
14648/14548 0. PU

56

' J

101

Glasleiste 10/22 SL
14573

9.5

22 ]

Einsatz-Rahmenprofil 77/70
14682/14582 0. PU




Profilubersicht

Grundprofile

Zusatzprofile Rahmen unten

Laufprofil 5/5, Edelstahl
6745

Anschlussprofil unten 9/25

Abdeckprofil unten 70/32
18520

70
o
WQ

Abdeckprofil unten 70/32

Schwellenprofil 138/13
14575

138

heroal

heroal S 77 SL

Schwellenprofil 133/9

14576

133

A

Abdeckprofil 70/32

Schwellenprofil 133/22

14567 18519 14580 14574
9 70 695 133
e
Al
10| N o) N e 0
0 I %=1 R fm——
Zusatzprofile Rahmen oben
Abdeckprofil oben 70/36 Abdeckprofil oben 120/59 Abdeckprofil oben 120/26 Abdeckprofil 120/59
18521 14583 14584 14560
70 120 120 ‘ 120
| 3
| 1 L ﬁFL‘ J
it T or —

Abdeckprofil 70/32
14580

315

Dichtungsaufnahmeprofil oben

18632 44

0,

27,5,

Klipsprofil 10 mm, innen
16800

18,5

il

Zusatzprofile Rahmen seitlich

Abdeckprofil seitlich 70/13
18523

70

Abdeckprofil seitlich 121/15
14572

121

a1 ]

Zusatzprofile Sprosse

Labyrinthprofil f. 14606/14647
18635 44

56,5

1T

Abdeckprofil f. 14647/14547
14513

120

:aL’ '

Abdeckprofil CC
14519

120

46

04.2019 | 09

Systembeschreibung/

-eigenschaften



Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Profilubersicht

Grundprofile

Zusatzprofile Sprosse (Offnungsschema 1G)

Labyrinthprofil f. 14606/14647

18636 44

54,4

0T

Abdeckprofil 13/18
14564

13

Abdeckprofil f. 14647/14547
14578

9 | I
]

heroal S 77 SL

Fliigelprofile

Fligelprofil 77/104
14604/14504 0.PU

104

T

67,5

Flugelprofil 77/104 CC
14605

104

67,5

Flugelprofil 77/104 SL
14606/14506 0. PU

67,5

80 24

Abdeckprofil 72,5/75
14643/14543 0. PU

103
75

I

=

72,5

Zusatzprofile Fligel

Isolierprofil 42/66
18620 44

75

66

42

Abdeckprofil 95/20
14511

95

I

{ ¥

10 1 04.2019

Labyrinthprofil f. 14606/14647

18635 44

Abdeckprofil f. 14606/14506
14512

Labyrinthprofil f. 14605
18634 44

66

T

Dichtungsaufnahmeprofil oben

18632 44

0

27,5

Abdeckprofil f. 14606/14506 SF Drive Abdeckprofil 41/17

14510

95

|

18526

69
=



heroal
Profilubersicht
Grundprofile heroal S 77 SL
Zusatzprofile Fliigel (0ffnungsschema 1G)
Labyrinthprofil f. 14606/14647 Abdeckprofil f. 14606/14506
18636 44 14577
54,4 : 72,5 .-.|
Fliigelsprossen W72

Sprossenprofil 72/74
22031/22131 0. PU

Sprossenprofil 72/84
22032/22132 0. PU

72

67,5

Sprossenprofil 72/94
22033/22133 0. PU

94

A

Cx r

72

67,5

Sprossenprofil 72/104

22034/22134 0. PU

104

72

67,5

56

Anschluss- und Zusatzprofile

Basisprofil f. 14645/14545
18618

179

40

o

Eckprofil 90° 50/27
6076

50

—
{

Bausenkprofil 140/50
14685/14585 0. PU

140

50

15

Dammprofil f. 14650
18619

152

—

=

Klipsprofil f. 14685/14585

16885 0. PU

116

EI

04.2019 | 11

Systembeschreibung/

-eigenschaften



Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Profilubersicht

Grundprofile heroal S 77 SL
Rahmenverbreiterungen W72
Rahmenverbreiterung 72/36 Rahmenverbreiterung 72/46 Rahmenverbreiterung 72/56 Rahmenverbreiterung 72/96
22012/22122 0. PU 22013/22113 0. PU 22014/22114 0. PU 22016/22116 0. PU

36 46 56 96

- 0

Rahmenverbreiterung 72/130
22078/22178 0. PU

130

72

-

heroal DS - Drainagesystem o
Drainageprofil 118/47 Drainagerost 115/30, V4A (1485 mm] Drainagerost 115/44,VAA (1485 mm)
21994 26 19916 00 99 19917 00 99
118 | 115 ‘ 115 ‘
Anschlussprofil f. 21994 Abdeckprofil 27/33 Abdeckprofil 27/46
14517 14516 14520
41 6.5 6.5,

3 '| ST&D

121 04.2019



heroal

Profilubersicht
Statikwerte heroal S 77 SL
Profilan- Art.-Nr. Statische Werte (nach IfBt-Richtlinie)
sichtsbreite Ixeff [cm‘]/Stiitzweite L [cm] X, [cm‘] ly, [cm?*]
[mm]

ab 200 ab 250 ab 300 ab 350 ab 400 ab 500
Rahmenprofile
30 14645 14545 - - - - - - 29,60 502,17
40 14641 14541 - - - - - - 41,72 548,95
40 14640 14540 - - - - - - 38,55 547,20
40 14642 14542 - - - - - - 20,69 448,53
40 14655 14555 - - - - - - 15,45 447,70
84 14647 14547 - - - - - - 105,93 42,04
104 14646 - - - - - - - 117,49 51,99
56 14648 14548 - - - - - - 111,04 31,23
70 14682 14582 - - - - - - 50,98 22,62
46 14650 - - - - - - - 33,28 8,45
Fligelprofile
104 14604 14504 51,2 57,3 61,4 64,3 66,4 69,1 74,49 54,23
104 14605 - 51,2 57,3 61,4 64,3 66,4 69,1 73,68 54,16
104 14606 14506 45,8 54,1 57,7 60,3 62,1 64,3 69,00 45,24
75 14643 14543 20,6 22,6 23,8 24,7 25,3 26,0 54,69 27,60
Fligelsprossen (heroal W 72)
74 22031 22131 253 27,8 29,5 30,6 31,3 32,2 - 10,01
84 22032 22132 28,5 31,8 33,9 353 36,3 37,6 - 16,16
94 22033 22133 32,0 36,0 38,7 40,5 41,8 43,5 - 25,04
104 22034 22134 34,6 39,3 42,6 44,8 46,4 48,4 - 36,67
Rahmenverbreiterungen (heroal W 72)
36 22012 22122 22,7 24,9 26,3 27,2 27,9 28,7 - 6,11
46 22013 22113 26,4 29,3 311 32,4 33,3 34,4 - 12,07
56 22014 22114 28,9 32,3 34,6 36,1 37,2 38,6 - 19,98
93 22016 22116 32,44 38,91 43,88 47,64 50,50 54,39 - 82,35
130 22078 22178 47,8 56,7 63,3 68,3 72,0 76,9 - 197,45
Anschluss- und Zusatzprofile
36 11313 14,67

-

» Bei Verwendung der Profile 11304 und 14682/14582 Statik beachten.

04.2019 | 13

Systembeschreibung/

-eigenschaften



Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Profilubersicht

Zusatzinformationen heroal S 77 SL
& Art.-Nr. Abwicklung [mm] Paletteninhalte Folierbar Biegeradien _é —
2 (Dekor- 95
B E folie) 3 i
% % uml. mech. [hgfpgki Fde]nge min.:ie- %’E,
28 ic m geradius L5
Rahmenprofile

30 14645 14545 701 (752) 258 - - - - - -

40 14641 14541 721 (815) 259 - - - - - -

40 14640 14540 764 (862) 259 - - - - - -

27 - 14569 128 - 27 - - - - - -

40 14642 14542 657 (762) 226 - - - - - -

40 14655 14555 680 (773) 233 - - - - - -

84 14647 14547 459 (539) 163 - - - - - -
104 14646 14546 505 (697) 166 - - - - - -

56 14648 14548 314 - 177 - - - - - -

70 14682 14582 415 (484) 132 - - - - - -

46 14650 - 340 (381) 82 - - - - - -
Flugelprofile

104 14604 14504 605 (715) 202 - - - - - -
104 14605 14505 607 (735) 167 - - - - - -
104 14606 14506 543 (612) 171 - - - - - -

75 14643 14543 447 (602) 80 - - - - - -
Flugelsprossen (heroal W 72)

74 22031 22131 400 (415) 109 96 576 . . 350 16
84 22032 22132 420 (459) 129 80 480 . . 350 26
94 22033 22133 440 (500) 149 b4 384 . . 350 96
104 22034 22134 460 (540) 169 56 336 . . 450 46
Rahmenverbreiterungen (heroal W 72)

36 22012 22122 301 (359) 72 136 816 . . 350 36
46 22013 22113 321 (399) 92 104 624 . . 350 46
56 22014 22114 341 (439) 112 88 528 . . 350 56
93 22016 22116 421 (600) 192 48 288 . . 350 96
130 22078 22178 489 (734) 260 32 192 . a. A - 130

Paletteninhalte

» Die angegebenen Fillmengen gelten fir verschweiflte Ganzpaletten ohne Einzelverpackung.

Biegen

» Die angegebenen min. Biegeradien sind kleinste biegbare Innenradien.

» ElementauBenradius = Innenradius + Element-/Profilansichtsbreite.

» Mit einem Punkt (¢) gekennzeichnete biegbaren Profilquerschnitte sind auf den jeweiligen Produktseiten mit einem Icon gekennzeichnet.

» Bei Profilquerschnitten die mit a.A. (auf Anfrage] gekennzeichnet sind ist das Biegen auf Anfrage maéglich. Die min. Biegeradien sind abh&n-
gig von der Bogenform und Radius (> 1.000 mm).

» Weitere Detailinformationen entnehmen Sie bitte der Artikel-Preisliste fir Rund-, Stich- und Korbbdgen (88440).

141 04.2019



Systemeigenschaften
Offnungsarten

Typ heroal S 77-Fest

Typ heroal S 77-1A

. s

Typ heroal S 77-1K

i . A

Typ heroal S 77-1G

P | I .

Typ heroal S 77-1C

s L s

heroal

heroal S 77 SL

Hebe-Schiebetir, 1-teilig
» 1 Festverglasung ohne (mit) glasteilende/r
Sprosse

Hebe-Schiebetir, 2-teilig

» Beschlag-Schema A

» 1 Hebe-Schiebefligel / 1 Festverglasung
» 1-spurig

» Motorische Antriebe verflgbar.

Hebe-Schiebetir, 3-teilig

» Beschlag-Schema K

» 2 Hebe-Schiebefligel / 1 Festverglasung
» 1-spurig

Hebe-Schiebetir, 3-teilig

» Beschlag-Schema G

» 1 Hebe-Schiebefligel / 2 Festverglasungen
» 1-spurig

Hebe-Schiebetir, 4-teilig

» Beschlag-Schema C

» 2 Hebe-Schiebefliigel (Stulp) /
2 Festverglasungen

» 1-spurig

04.2019 | 15

Systembeschreibung/

-eigenschaften



Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Systemeigenschaften

Offnungsarten heroal S 77 SL

Fassadenintegration Fensterintegration Luftungsklappenintegration

il e . L . .

Elementkopplungen

H : |

Ganzglasecken (innen und auBen) FligelauBenecke

» Offnungsarten in mehrteiligen Elementen kombinierbar.

161 04.2019



heroal

Systemeigenschaften
Systemmalfle heroal S 77 SL

7 |- .

67,5 (=Glasfalzbreite)
5. 8 bis 52 X
|
T
e N R T JR DR i
T T
30 N
N
~
g -
3
0 A
o 3 ¥
7 a3
o o] Lo
202
77
67,5 (=Glasfalzbreite)
5 8 bis 52 X
heroal &
I~
o2 %3 ]
o I 1T .
- i — I 3
% X
o o] Lo
202

04.2019 | 17

Systembeschreibung/
-eigenschaften



Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Systemeigenschaften

System- und Designvarianten

Variante 1:
"SL/SC" ohne PU-Schaum

» Kostenoptimierte Ausfiihrung.

» Grundprofile ohne PU-Schaum.
»Verglasung mit Standard-Dichtungen.

» Abdeckprofil oben (14584), seitlich (18544).

» Nur in ganzjahrig frostfreien Regionen ohne Anforderungen an

Warmedammung einsetzbar.

heroal S 77 SL

Variante 2:
"SL/SC" mit PU-Schaum

» Optimale Energie- und Kosteneffizienz.

» Grundprofile mit PU-Schaum.
»Verglasung mit HI-Dichtungen.

» Abdeckprofil oben (14584), seitlich (14572).

Variante 3:
ngL"

» Optimale Energie- und Kosteneffizienz.

» Grundprofile mit PU-Schaum.

» Verglasung mit HI-Dichtungen.

» Abdeckprofil oben (14583), seitlich (14572).

Variante 4:
“SL/HI"

» Hervorragende Dammeigenschaften.

» Grundprofile mit PU-Schaum.
»Verglasung mit HI-Dichtungen.

» Abdeckprofil oben (14583}, seitlich (14572).
» Mit Zusatz-Dammmaterial.

Variante 5:
"SL/cc*

» ldentisch mit SL/HI-Variante.
» Zuséatzlich thermisch optimierter Mittelstof3 mit
Sprossenprofil 14646 und Fligelprofil 14605.

» Reduzierung des U-Werts im Mittelstossbereich um

ca. 1,0 W/m2k

18104.2019




Erganzungsinformationen

Icon-Ubersicht

heroal

heroal S 77 SL

Allgemeine Information

T-Verbinder variabel: Nagel-Klebe-
technik

Fillungsbefestigung reversibel

Achtung! Wichtiger Hinweis

-.
n - <

T-Verbinder Tirschwelle:
Injektionstechnik

Schnitt um 90° gedreht

Zubehorartikel, profilbezogen

W72

Systemzuordnung

o) @ [H-

Barrierefrei

Profil mit/ohne PU-Schaum

Profil mit Schubstangenbeschlagnut

°
o

G

Barrierefrei (0-Barriere)

Profil mit/ohne Dammplatten

Profil mit Kunststoffbeschlagnut

Drainagesystem

Profil-Sonderlieferlange

o
o
N

Einbruch-Widerstandsklasse

e

Isolierstegtechnologie

Profil biegbar

Neuartikel

A
ta

Verzughemmender Verbund

Profil biegbar (auf. Anfrage)

Dammung/Abdichtung bauseits

o

Pfosten-Riegel-Verbindung

Profil folierbar (Dekor)

Verarbeitungs-/Montagehinweis

el

Pfosten-Pfosten-Verbindung

2K PU-Kleber (8439 00)

Rahmenbearbeitung

Riegel-Riegel-Verbindung

EPDM-Dichtungskleber (18710 00)

Profilbearbeitung an markierter
Position

Pfosten-Riegel und Riegel-Riegel-
Verbindung

Dicht-Fix Dichtstoff (18714 00)

Arbeitsschritt .sdgen”

=@ EE

Isolatorprofil

Multi-Dichtstoffkleber (18712 00) Arbeitsschritt .bohren” Seiten-/Dokumentverweis
Sekundenkleber (7281 00) Arbeitsschritt ,stanzen” VE-Inhalt
Sekundenkleber, elastisch (19900 00) Arbeitsschritt .frasen (kupieren)” Richtig

Alu-Protector Dichtmasse (18713 18) Arbeitsschritt .verpressen” Falsch

Eckwinkel: Injektionstechnik, Arbeitsschritt .verschrauben”

(nagel- und pressbar)

Eckwinkel: Nagel-Klebetechnik/
Press-Klebetechnik

Arbeitsschritt ,zuschneiden”

Eckwinkel: Nagel-Klebetechnik

Arbeitsschritt .einschlagen”

Eckwinkel: Press-Klebetechnik

Arbeitsschritt .reinigen”

Eckwinkel variabel: Nagel-Klebe-
technik

Arbeitsschritt ,élen”

Eckwinkel: Schraubtechnik

Fligelprofil, eingespannt

HiEEEEEEES S S SRS R REEIEIESIR

Eckwinkel horizontal: Nagel-Klebe-
technik

Flugelprofil, einseitig Uberdeckend

z

Eckwinkel ausrichtend: Injektions-
technik (nagelbar)

Flugelprofil, beidseitig iberdeckend

Eckwinkel ausrichtend: nagelbar

Tirschwelle zwischengesetzt

T-Verbinder: Injektionstechnik

Tirschwelle durchlaufend

=J[=) &

T-Verbinder: Nagel-Klebetechnik

=) (=) =)@ ()=o) B [2)[(%) = =) (= 3 =) @) D)5 R E

Tdrschwelle durchlaufend 2-teilig

04.2019 | 19

Systembeschreibung/

-eigenschaften



Systembeschreibung/

-eigenschaften

heroal

Erganzungsinformationen

Abkurzungen heroal S 77 SL
’Allgemein

A G P

a. A auf Anfrage Cep Glasabzugmaf Flugelprofil P pressbar

a.o. auflen offnend GGT Ganzglastir PT Pendeltir

B gn grin R

B Elementbreite gr grau RP Rahmenprofil

bl blank GTT Gegentakttir Rs rechts

br braun H S

bs beidseitig H Elementhche S schraubbar

BT Bautiefe hfv halbflachenversetzt SBN Schubstangenbeschlagnut
D HPT Halb-Pendeltir SFP Stulp-Fligelprofil

D Dreh | SSP Statik-Sprossenprofil
DIN L DIN-Richtung (links) I Injektionstechnik SP Sprossenprofil

DIN R DIN-Richtung (rechts) i.0. innen dffnend ST Seitenteil

DK Drehkipp Inox Edelstahl sw schwarz

E Inox-Look | Edelstahl-Optik T

EP Einsatz-Rahmenprofil K BT Kipp vor Dreh

es einseitig K Kipp transp. transparent

ESG Einscheibensicherheitsglas KBN Kunststoffbeschlagnut TS Turschwelle

EV Eckverbinder KS Kunststoff TSP Tursockelprofil

EW Eckwinkel L TV T-Verbinder

F Ls links u

fb flachenbiindig M uml. umlaufend

FB (b) Flugelbreite m. PU mit PU-Schaum \%

FFB Fligelfalzbreite mech. mechanisch V variabel

FFH Fligelfalzhohe N VE Verpackungseinheit
FH (h) Fligelhohe N nagelbar VSG Verbundsicherheitsglas
FP Flugelprofil n.l nicht lieferbar vzgh. verzughemmend

Fro Freimal3 Rahmenprofil N/P nagel-/pressbar W

Feo Freimaf Sprossenprofil 0 WDVS Warmedammverbundsystem
FSP Fligelsprosse 0. PU ohne PU-Schaum WP Wechselprofil

FST Fingerschutztir OKFF Oberkante FertigfuBboden ws weif3

FuF fligeliberdeckende Fillung YA

fv flachenversetzt P Z-Rahmenprofil
Systembezeichnungen/-beschreibungen

C Fassadensysteme FTF Fenster-Tlren-Fassaden RC Einbruchschutz

C Kaltsystem HI Hochisolierend RL Rundkontur

CL Schragkontur i Blockfenster (intergriert) S Schiebesysteme

CR Kaltdach ID Industrie Design SF Schiebebeschlage
CwW Fensterfassade IS Insektenschutz SP Rauchschutz

D Tlrsysteme LS Lamellenverschattung ub Universal Design

DF Turbeschlage PH Passivhaus W Fenstersysteme

FD Faltschiebetir PSK Parallelschiebekipptir WF Fensterbeschlage
FP Brandschutz PW Schwingfenster

20| 04.2019




heroal S 77 SL

Grundprofile

Rahmen- und Sprossenprofile
Zusatzprofile Rahmen
Flugelprofile

Zusatzprofile Flugel
Fligelsprossen

04.2019 | 21

Grundprofile




Grundprofile

heroal

Grundprofile

Rahmen- und Sprossenprofile heroal S 77 SL
Artikelbenennung Rahmenprofil unten 202/30 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14645 ‘ 14545 0. PU Bohrlehre Entwisserung 1 Stiick | 13639 00
Profilabwicklung uml. 701 (752) mm/mech. 258 mm Entwésserungskappe [Aquastop) 1 Stlck | 19700 ..
Entwasserungstunnel 1 Stiick | 14747 00
Bohrlehre Rahmenkopplung 1 Stiick 13637 00
Kopplungs-Set 1 Stiick 15715 00
Bohrlehre 90°-Kopplung 1 Stiick 13636 00
Eckwinkel-Set 90° 2 Paar 1569200
Mafistab 1:2
202
2

e
52

30
20
39

/ /
Artikelbenennung Rahmenprofil oben 202/40 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14641 14541 0. PU Bohrlehre Rahmenkopplung 1 Stiick | 13637 00
Profilabwicklung uml. 721 (815) mm/mech. 259 mm Kopplungs-Set 1 Stiick | 1571500
Bohrlehre 90°-Kopplung 1 Stiick 13636 00
Eckwinkel-Set 90° 2 Paar [ 15692 00
Mafstab 1:2
202
10 10 10

40
o
35

63

E
F

221 04.2019



Grundprofile

heroal

Rahmen- und Sprossenprofile heroal S 77 SL
Artikelbenennung Rahmenprofil oben 202/40 SF Drive Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14640 ‘ 14540 0. PU Bohrlehre Rahmenkopplung 1 Stuick | 13637 00
Profilabwicklung uml. 764 (862) mm/mech. 259 mm Kopplungs-Set 1 Stiick [ 1571500
Artikelbenennung Abdeckprofil 14/27 SF Drive Bohrlehre 90°-Kopplung 1 Stiick | 13636 00
Artikel-Nr. 14569 Eckwinkel-Set 90° 2 Paar | 15692 00
Profilabwicklung uml. 128 mm/mech. 27 mm Klemmbhalter f. 14569 100 Stick | 3306 00
Linsen-Blechschraube 3,9 x 22 mm 100 Stiick 10806 00
Mafistab 1:2
202
} n n
L Q
o o .
/ / .
| p
‘ =
Artikelbenennung Rahmenprofil seitlich 202/40 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14642 14542 0. PU Bohrlehre f. 14642/14542 1 Stiick | 13635 00
e I - 657 [762) mm/mech. 226 mm Linsen-Blechschraube 5,5 x 60 mm | 100 Stick | 10809 00
Fullstiick seitlich 1 Stiick | 18852 00
Dicht-Set 1 Stiick (14740 18
Anschlagdichtung innen 100 m | 18812 00

Mafstab 1:2

202

10,

40

04.2019 | 23

Grundprofile



Grundprofile

heroal

Grundprofile

Rahmen- und Sprossenprofile

heroal S 77 SL

Artikelbenennung Dehn-Rahmenprofil seitlich 202/40 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14655 ‘14555 0. PU Bohrlehre f. 14655/14555 1 Stiick | 13709 00
Profilabwicklung | uml. 680 (773] mm/mech. 233 mm Linsen-Blechschraube 5,5 x 60 mm | 100 Stick | 10809 00
Fallstick seitlich 1 Stiick | 18852 00
Dicht-Set 1 Stiick | 14740 18
Dehnfugendichtung, EPDM 50m| 886200

Mafistab 1:2

202
N N N
N X
10

/ /
Artikelbenennung Sprossenprofil 101/84 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14647 14547 0. PU Bohrlehre f. 14647/14547, 14646 1 Stiick | 13638 00
Profilabwicklung uml. 459 (539) mm/mech. 163 mm T-Verbinder-Set f. 14647/14547 2 Paar | 15691 00
Mafstab 1:2 Fallstick seitlich 100 Stiick | 18852 00
56 Dammung FP 73 mm 30m (18926 00

!
_
84
% /

241 04.2019




Grundprofile

heroal

Rahmen- und Sprossenprofile heroal S 77 SL
Artikelbenennung Sprossenprofil 101/104 CC Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14646 - Bohrlehre f. 14647/14547, 14646 1 Stiick | 13638 00
Profilabwicklung uml. 505 (697) mm/mech. 166 mm T-Verbinder-Set f. 14646 2 Paar | 15852 00
MaBstab 1:2 Fullstick seitlich 100 Sttick | 18852 00

56 Dammung FP 72 mm 30 m (1890100

—
104
/ %
Artikelbenennung Anschlussprofil 72/46 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14648 14548 0. PU Bohrlehre f. 14647/14547, 14646 1 Stiick | 13638 00
Profilabwicklung uml. 314 mm/mech. 177 mm T-Verbinder-Set f. 14648/14548 2 Paar | 15811 00
Fullstick TV (1) RP/SP 100 Stiick | 18989 00

Mafstab 1:2

56

101

04.2019 | 25

Grundprofile



Grundprofile

heroal

Grundprofile

Rahmen- und Sprossenprofile

heroal S 77 SL

Artikelbenennung Einsatz-Rahmenprofil 77/70 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14682 ‘14582 0. PU Universal-Bohrlehre (1) RP/SP 1 Stiick | 20800 00
Profilabwicklung uml. 415 (484) mm/mech. 132 mm Stanz-Werkzeug (I) RP/SP 1 Stlick | 13685 00
Werkzeugeinsatz (1) RP/SP f. 13881 1 Stiick | 13882 00
Mafistab 1:2
Stanzmesser RP/SP 1 Paar | 13689 00
‘ Eckwinkel-Set EP 70, VE 4 4 Paar | 15817 00
¢, Nagel - 5 x 15 mm 100 Stick | 761200
Verbinderprofil 6m| 602021
Senk-Blechschraube 3,9 x 16 mm 100 Stick | 735100
R 1) Linsen-Blechschraube 5,5 x 60 mm | 100 Sttick | 10809 00
Verklotzungsbriicke 100 Stiick | 19693 44
Verklotzungsbriicke 500 Stilick | 19694 44
46 2% f
%
Artikelbenennung Anschlussprofil 72/46 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14650 Kopplungsdichtung, EPDM 20 m | 14723 44
Profilabwicklung uml. 340 (381) mm/mech. 82 mm Kopplungsverbinder 10 Stiick [ 19720 44
Falzddmmung RP aufien 200 m | 18889 00
Mafistab 1:2
m Dammprofil f. 14650 3,0m 18619 00 24
Keildichtung, 9-12 mm, EPDM 100 m | 18749 00
» Bei 2-farbiger Beschichtung ist standardmafig die linke Halb-
"' A schale als AuBenschale definiert.
» Eine Drehung der Farbbeschichtung bei gespiegeltem Einbau
“ muss explizit bei der Bestellung angegeben werden.
36 10
/

261 04.2019




heroal

Grundprofile

Zusatzprofile Rahmen heroal S 77 SL
Artikelbenennung Laufprofil 5/5, Edelstahl
Artikel-Nr. 6745
MafBstab 1:2
5

) [on

‘

Artikelbenennung Abdeckprofil unten 70/32 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18520 Dichtschnur 82,5 mm 200 m | 18898 00
Profilabwicklung uml. 217 mm
MafBstab 1:2

70
= |
i

) [on

‘

Artikelbenennung Abdeckprofil unten 70/32

Artikel-Nr. 18519

Profilabwicklung uml. 250 mm
Mafstab 1:2

70

0
) (o

—

Artikelbenennung Abdeckprofil oben 70/36
Artikel-Nr. 18521
Profilabwicklung uml. 1001 (1084) mm/mech. 287 mm

Mafistab 1:2

70

04.2019 | 27

Grundprofile



heroal

Grundprofile

Zusatzprofile Rahmen heroal S 77 SL

Grundprofile

Artikelbenennung

Schwellenprofil 138/13

Artikel-Nr.

14575 26

Profilabwicklung

uml. 347 mm/mech. 143 mm

Mafistab 1:2

138

&)

Artikelbenennung

Schwellenprofil 133/9

Artikel-Nr.

14576 26

Profilabwicklung

uml. 365 mm/mech. 146 mm

Mafistab 1:2

.

&)

Artikelbenennung

Schwellenprofil 133/22

Artikel-Nr.

14574 26

Profilabwicklung

uml. 370 mm/mech. 192 mm

Mafistab 1:2

133

22

Artikelbenennung Anschlussprofil unten 9/25 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14567 Linsen-Blechschraube 3,5 x 9,5 mm | 100 Stiick | 10800 00
Profilabwicklung uml. 67 mm/mech. 50 mm Endkappe f. 14567 20 Paar | 19641 44

Mafistab 1:2

9

281 04.2019

»Verwendung optional.




Grundprofile

heroal

Zusatzprofile Rahmen heroal S 77 SL
Artikelbenennung Abdeckprofil 70/32
Artikel-Nr. 14580
Profilabwicklung uml. 272 mm/mech. 70 mm
Mafistab 1:2
69,5
z
: /
Artikelbenennung Abdeckprofil oben 120/59 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14583 Klipsprofil 10 mm, innen 6 m | 16800 00
Profilabwicklung uml. 521 mm/mech. 179 mm Klipsprofil 10 mm, innen 100 Stiick | 16802 00
MafBstab 1:2
120
-_
.I %
Artikelbenennung Abdeckprofil oben 120/26 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14584 Klipsprofil 10 mm, innen 6'm| 16800 00
Profilabwicklung uml. 365 mm/mech. 146,5 mm Klipsprofil 10 mm, innen 100 Stiick | 16802 00
Schlauchdichtung 100 m | 828000
Mafistab 1:2
120 » Fur Designvariante heroal S 77 SL/SC.

26

r r

Artikelbenennung

Abdeckprofil 120/59

Artikel-Nr.

14560

Profilabwicklung

uml. 462 mm/mech. 180 mm

MafBstab 1:2

120

59

04.2019 | 29

Grundprofile



Grundprofile

heroal

Grundprofile

Zusatzprofile Rahmen/Sprosse heroal S 77 SL
Artikelbenennung Abdeckprofil seitlich 70/13 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18523 Dichtschnur 82,5 mm 200 m | 18898 00
Profilabwicklung uml. 264 mm/mech. 135 mm Anschlagdichtung innen 100 m |18812 00
Mafstab 1:2

70

<13

gl

=,

Artikelbenennung Abdeckprofil seitlich 121/15 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14572 Schlauchdichtung 100m 828000
Profilabwicklung uml. 382 mm/mech. 136 mm

Mafistab 1:2

121

15
L
[ r

-
/ /
Artikelbenennung Abdeckprofil f. 14647/14547 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14513 Dammung FP 73 mm 30m | 18916 00
Profilabwicklung uml. 317 mm/mech. 146 mm
Mafistab 1:2
120
2
/ /
Artikelbenennung Abdeckprofil CC Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14519 Dammung FP 72 mm 30 m | 18901 00
Profilabwicklung uml. 358 mm/mech. 167 mm
Mafistab 1:2
120
14
= |

e

=

301 04.2019




Grundprofile

heroal

Zusatzprofile Rahmen/Sprosse heroal S 77 SL
Artikelbenennung Abdeckprofil f. 14647/14547 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14578 Isolierdichtung Typ G 40m | 1476100
Profilabwicklung uml. 336 mm/mech. 135 mm
Mafstab 1:2
101

=
/
Artikelbenennung Abdeckprofil 13/18
Artikel-Nr. 14564
Profilabwicklung uml. 72 mm/mech. 23 mm
Mafstab 1:2

13
/

04.2019 | 31

Grundprofile



Grundprofile

heroal

Grundprofile

Fligelprofile

heroal S 77 SL

Artikelbenennung

Fligelprofil 77/104

Artikelbenennung

VE-Inhalt |Art.-Nr.

Artikel-Nr.

14604 ‘ 14504 0. PU

Bohrlehre Eckverbindung Fligel

1 Stiick [ 13643 00

Profilabwicklung

uml. 605 (715) mm/mech. 202 mm

Bohrlehre Entwasserung Fligel

1 Stiick [ 13805 00

Mafistab 1:2

104

77

67,5

Stanzmesser 104 mm Fligel

1 Stiick [ 13809 00

Eckwinkel-Set Fligel

4 Paar 15720 00

Nagel - 5x 15 mm

100 Stiick | 761200

Stabilisierungseckwinkel

50 Stiick | 7344 00

Gehrungswinkel

100 Stiick | 19675 00

Dammung FP 73 mm

30m (18916 00

Dammung FP 30 mm

30m (18914 00

Dammung FP 26 mm

30 m | 18923 00

Fligeldichtung

200 m (18803 00

Artikelbenennung

Fligelprofil 77/104 CC

Artikelbenennung

VE-Inhalt |Art.-Nr.

Artikel-Nr.

14605 -

Bohrlehre Eckverbindung Fligel

1 Stiick [ 13643 00

Profilabwicklung

uml. 607 (735) mm/mech. 167 mm

Bohrlehre Entwasserung Fligel

1 Stiick [ 13805 00

Mafistab 1:2

104

77

67,5

321 04.2019

Stanzmesser 104 mm Fligel

1 Stiick [ 13809 00

Eckwinkel-Set Fligel CC

4 Paar | 15849 00

Nagel-5x 15 mm

100 Stiick | 761200

Stabilisierungseckwinkel

50 Stiick | 7344 00

Gehrungswinkel

100 Stiick | 19675 00

Dammung FP 73 mm

30 m (18926 00




Grundprofile

heroal

Fligelprofile heroal S 77 SL
Artikelbenennung Flugelprofil 77/104 SL Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14606 ‘ 14506 0. PU Bohrlehre Eckverbindung Fligel 1 Stiick | 13643 00
Profilabwicklung uml. 543 (612) mm/mech. 171 mm Bohrlehre Entwésserung Fligel 1 Stiick | 13805 00
Mafistab 1:2 Stanzmesser 104 mm Fligel 1 Stiick | 13809 00
‘ 104 Eckwinkel-Set Fligel 4 Paar | 15720 00
J & Nagel - 5x 15 mm 100 Stick | 7612 00
1 ! Stabilisierungseckwinkel 50 Stlick | 734400
Gehrungswinkel 100 Stiick [ 19675 00
Dammung FP 73 mm 30 m | 18926 00
8]
- L
80 2 f
= =
Artikelbenennung Abdeckprofil 72,5/75 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14643 14543 0. PU Endkappe f. 14643/14543 4 Stlck | 24801 00
Profilabwicklung uml. 447 (602) mm/mech. 80 mm Nutabdeckprofil 10 mm 6 m|18544 00
Mafistab 1.2 Dichtset f. Fligelecke 1 Satz | 14790 00
’s Senk-Blechschraube 4,2 x 38 mm 100 Stiick | 757500
Einniet-Mutter M6 100 Stiick | 787200
'\ Dammung FP 26 mm 30 m (18923 00
Fligeldichtung 200 m | 18803 00

72,5

68

103

N

04.2019 | 33

Grundprofile



Grundprofile

heroal

Grundprofile

Zusatzprofile Flugel heroal S 77 SL
Artikelbenennung Isolierprofil 42/66 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18620 44 Riegelbolzen 2 Stiick | 6962 00
Profilabwicklung uml. 263 mm/mech. 97 mm Senk-Blechschraube 4,8 x 25 mm 100 Stiick | 7574 00
Linsen-Blechschraube 4,2 x 13 mm 100 Stiick (10801 00
MafBstab 1:2
’s Anschlagdichtung innen 100 m (1881200
==
Artikelbenennung Labyrinthprofil f. 14606/14647 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18635 44 Linsen-Blechschraube 3,9 x 6,5 mm | 200 Stiick | 10808 00
Profilabwicklung - Abdeckkappe 2 8,5 mm 500 Stiick | 3245 44
MaBstab 1:2 Schlauchdichtung 100 m | 828000
41 ) Labyrinthdichtung, 9,5 mm 200m | 827900
- Birstendichtung 200 m | 309400

Artikelbenennung Labyrinthprofil f. 14605
Artikel-Nr. 18634 44

Profilabwicklung -

Mafistab 1:2

66

=

34 104.2019




heroal

Grundprofile

Zusatzprofile Fligel heroal S 77 SL
Artikelbenennung Dichtungsaufnahmeprofil oben Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18632 44 Linsen-Blechschraube 3,9 x 6,5 mm | 200 Stiick | 10808 00
Profilabwicklung uml. 138 mm/mech. 16 mm Abdeckkappe ¢ 8,5 mm 500 Stuick | 3245 44
MabBstab 1:2 Schlauchdichtung 100 m | 828000

20 Labyrinthdichtung, 9,5 mm 200 m | 8279 00

27,5

e

=,
Artikelbenennung Abdeckprofil 95/20
Artikel-Nr. 14511
Profilabwicklung uml. 264 mm/mech. 115 mm
Mafistab 1:2
95
4
4
/
Artikelbenennung Abdeckprofil f. 14606/14506
Artikel-Nr. 14512
Profilabwicklung uml. 214 mm/mech. 90 mm
MafBstab 1:2
‘ 90,5
/ %
Artikelbenennung Abdeckprofil f. 14606/14506 SF Drive
Artikel-Nr. 14510
Profilabwicklung uml. 311 mm/mech. 119 mm
Mafistab 1:2

95

13

20

4

==

— =

04.2019 | 35

Grundprofile



heroal

Grundprofile

Zusatzprofile Flugel heroal S 77 SL

Grundprofile

Artikelbenennung Abdeckprofil 41/17 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18526 Linsen-Blechschraube 3,9 x 6,5 mm | 200 Stiick | 10808 00
Profilabwicklung uml. 197 mm Abdeckkappe ¢ 8,5 mm 500 Stiick | 3245 44
MaBstab 1:2 Schlauchdichtung 100 m | 828000
49 Labyrinthdichtung, 9,5 mm 200m | 827900
Birstendichtung 200 m | 3094 00
- U U
/
Artikelbenennung Labyrinthprofil f. 14606/14647 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
GIULEGLIe 18636 44 Isolierdichtung Typ G 40'm | 14761 00
Profilabwicklung -
Mafstab 1:2
54,4 ‘
=T
B -¢ A
/
Artikelbenennung Abdeckprofil f. 14606/14506
Artikel-Nr. 14577
Profilabwicklung uml. 233 mm/mech. 80,5 mm
Mafistab 1:2

72,5

e

36 104.2019




heroal

Profilubersicht

Fliigelsprossen heroal S 77 SL
Artikelbenennung Sprossenprofil 72/74 Artikelbenennung ‘VE-Inhalt ‘Art.-Nr.
Artikel-Nr. 22031 ‘ 221310. PU T-Verbinder 22031/22131
Profilabwicklung uml. 400 (415) mm/mech. 109 mm T-Verbinder-Set SP 74, VE 2 2 Paar | 15550 00
Mafistab 1:2 T-Verbinder-Set SP 74, VE 20 20 Paar | 15551 00
" Fullstick RP/SP 16 mm 100 Stiick | 18990 00
| T-Verbinder 22032/22132
- | = T-Verbinder-Set SP 84, VE 2 2 Paar | 15552 00
| T-Verbinder-Set SP 84, VE 20 20 Paar | 15553 00
. ! T-Verbinder-Set SP 84, VE 100 100 Paar | 15566 00
B : 3 Fullstick RP/SP 26 mm 100 Stiick | 18991 00
i T-Verbinder 22033/22133
| T-Verbinder-Set SP 94, VE 2 2 Paar | 15554 00
T % 2‘6 T-Verbinder-Set SP 94, VE 20 20 Paar | 15555 00
| T-Verbinder-Set SP 94, VE 100 100 Paar | 15567 00
Fullstick RP/SP 36 mm 100 Stiick | 18992 00

Artikelbenennung Sprossenprofil 72/84

T-Verbinder 22034/22134

Artikel-Nr. 22032 22132 0. PU
T-Verbinder-Set SP 104, VE 2 2 Paar | 15556 00
Profilabwicklung uml. 420 (459) mm/mech. 129 mm
T-Verbinder-Set SP 104, VE 20 20 Paar | 15557 00
Mafistab 1:2 Fullstick RP/SP 46 mm 100 Stiick (18993 00
84
Stanzwerkzeug (1) RP/SP 1 Stiick | 13855 00
|
= 3 [ &Jd Werkzeugeinsatz (1) RP/SP f. 13881 1 Stiick | 13882 00
Bohrlehre Fligelsprosse 1 Stiick [ 13852 00
|
i Fullstick TV (1) RP/SP 100 Stiick | 18989 00
N \ o Verklotzungsbriicke 100 Stiick [ 19693 44
| Verklotzungsbriicke 500 Stiick | 19694 44
! »22031/22131: Bearbeitung mit 13855 nicht méglich.
|

1.l

Artikelbenennung Sprossenprofil 72/94 Artikelbenennung Sprossenprofil 72/104
Artikel-Nr. 22033 22133 0. PU Artikel-Nr. 22034 22134 0. PU
Profilabwicklung uml. 440 (500) mm/mech. 149 mm Profilabwicklung uml. 460 (540) mm/mech. 169 mm
Mafistab 1:2 MaBstab 1:2
94 104
| |
= | r = B - \ -4

72
67,5
72
67,5

i 7 i
- . £ e I :

04.2019 | 37

Grundprofile



Grundprofile

heroal

Notizen

heroal S 77 SL

38104.2019



heroal S 77 SL

Profil- und Systemzubehor

Zubehor-Sets
Zubehor

Dammmaterial

Kleber und Dichtungsmaterial
Reinigungs- und Pflegemittel
Befestigungsmittel

04.2019 | 39

Profil- und
Systemzubehor




Profil- und
Systemzubehor

heroal

Profil- und Systemzubehor
Zubehor-Sets heroal S 77 SL

5,7 5,7 57
-8—8-110 6 6 10/V8——8/[N\8— 8|10 6

{_ . . S 1

+
4991 3 3 1l 99\ /9911 3
. 1,2 1.2 1.2
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - 1A, LS 1 Stlck | 19760. . Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - 1C 1 Stlck | 19762 ..
Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - 1A, RS 1 Stlck | 19761 .. » Farbvarianten: 19, 44, 53.
Senk-Blechschraube 3,5 x 13 10538 f. Verschrau-
» Farbvarianten: 19, 44, 53. »bsz P02c13c1qau e3.5x13 mm, sw| I Verschrau
» Senk-Blechschraube 3,5 x 13 mm, sw (10538) f. Verschrau- 9 o
bung Pos. 10, 11.
Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt
1 MittelstoBabdichtung unten @ 1 Stick 1 MittelstoBabdichtung unten z 2 Stilick
2 Endkappe Mittelsto3 unten, ls @ 1 Stick 2 Endkappe Mittelsto3 unten, ls @ 1 Stiick
3 Endkappe RP innen % 1 Stiick Endkappe Mittelstof3 unten, rs % 1 Stiick
4 Endkappe RP aufien % 1 Stick 3 Endkappe RP innen % 2 Stlick
5 Mittelstoabdichtung oben % 1 Stiick 5 MittelstoBabdichtung oben % 2 Stlick
6 Endkappe RP oben, ls @ 1 Stiick 6 Endkappe RP oben, ls @ 1 Stiick
7 Formecke FP oben, s ﬁ% 1 Stiick Endkappe RP oben, rs @ 1 Stick
8 Fligelfihrung oben % 4 Stuck 7 Formecke FP oben, ls % ] 1 Stiick
9 Formecke FP unten % 2 Paar Formecke FP oben, rs [§ 1 Stiick
10 Endkappe FP oben, ls S 1 Stick 8 Flugelfiihrung oben % 8 Stlick
11 Endkappe FP unten, ls % 1 Stick 9 Formecke FP unten @ 4 Paar
10 Endkappe FP oben, ls S 1 Stick
Endkappe FP oben, rs : 1 Stiick
il Endkappe FP unten, ls .. 1 Stick
» Die Farbvarianten unterscheiden sich nur bei den Endkappe FP unten, rs 1 Stlick
Endkappen. Alle anderen Bauteile sind schwarz. 1T

40| 04.2019



Profil- und Systemzubehor

heroal

Zubehor-Sets heroal S 77 SL
5,7 57 514 5,7
-8—— 8110 10 | N8 ——8- 6 12N\ 8——87110
ﬂ] L + J ﬂ] + ﬂ] L +
9T 9 11 11 97— 9° 3 13 979 11
4 12 2 4 12 12
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - 1K 1 Stlck | 19765.. Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - 1G, LS 1 Stuck | 19763..
» Farbvarianten: 19, 44, 53. Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - 1G, RS 1 Stick | 19764 ..

» Senk-Blechschraube 3,5 x 13 mm, sw (10538) f. Verschrau-

bung Pos. 10, 11.

» Farbvarianten: 19, 44, 53.

bung Pos. 10-13.

» Senk-Blechschraube 3,5 x 13 mm, sw (10538) f. Verschrau-

Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt
1 MittelstoBabdichtung unten @ 2 Stlck 1 MittelstoBabdichtung unten @ 2 Stiick
2 Endkappe Mittelstof3 unten, ls @ 1 Stick 2 Endkappe Mittelsto3 unten, ls @ 1 Stiick
Endkappe Mittelstof3 unten, rs % 1 Stick Endkappe Mittelsto3 unten, rs % 1 Stick
4 Endkappe RP auflen % 2 Stiick 3 Endkappe RP innen % 2 Stiick
5 MittelstoBabdichtung oben % 2 Stlick 5 Mittelstoabdichtung oben % 2 Stiick
7 Formecke FP oben, ls % 1 Stlck b Endkappe RP oben, ls @ 1 Stlck
Formecke FP oben, rs % 1 Stick Endkappe RP oben, rs @ 1 Stick
8 Flugelfihrung oben % 8 Stlick 7 Formecke FP oben, ls % 1 Stick
9 Formecke FP unten @ 4 Paar 8 Fligelfihrung oben % 4 Stiick
10 Endkappe FP oben, ls % 1 Stick 9 Formecke FP unten @ 2 Paar
Endkappe FP oben, rs % 1 Stick 10 Endkappe FP oben, ls % 1 Stick
" Endkappe FP unten, ls 1 Stick " Endkappe FP unten, ls 9 1 Stick

|
Endkappe FP unten, rs 1 Stiick 12 | Endkappe FP oben, s (Typ G) 1 Stiick
= 17
13 | Endkappe FP unten, s (Typ G) % 1 Stiick
» Die Farbvarianten unterscheideh si;h nur bei den 14 Formecke FP oben, ls (Typ G % 1 Stiick
Endkappen. Alle anderen Bauteile sind schwarz.

04.2019 | 41

Profil- und
Systemzubehor



Profil- und
Systemzubehor

heroal

Profil- und Systemzubehor

Zubehor-Sets

heroal S 77 SL

6 6 I
+
3 3 I
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - Fest 1 Stiick (19769 44 Zubehor-Set, Typ heroal S 77 - Fest [asym.) 1 Stiick | 24809 44
Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt
3 Endkappe RP innen % 2 Stiick 18 Dichtkissen oben % 1 Stiick
6 Endkappe RP oben, ls @ 1 Stick 19 | Dichtkissen unten % 1 Stiick
Endkappe RP oben, rs ® 1 Stick
» Neben dem Zubehor-Set der Offnungsart (vorherige Seiten) werden fiir die Systemvariante CC folgende Artikel bendtigt.
» 24816, 24817 werden ebenfalls bei Einsatz des heroal SF Drive-Antriebs bendtigt.
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Erganzungs-Set Endkappen, LS 1 Stlick | 24816.. Dicht-Set CC f. 14646 1 Stiick | 14768 44
Erganzungs-Set Endkappen, RS 1 Stlick | 24817 ..
» Farbvarianten: 19, 44, 53.
» Senk-Blechschraube 3,5 x 13 mm, sw (10538) f. Verschrau-
bung Pos. 10, 11.
Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt Pos. | Artikelbenennung VE-Inhalt
20 | Endkappe FP unten @ 1 Stick 15 | MittelstoBabdichtung unten @ 1 Stiick
21 Endkappe FP oben S 1 Stick 16 MittelstoBabdichtung oben % 1 Stuck
17 | Endkappe unten & 1 Stiick

42104.2019




Profil- und Systemzubehor

heroal

Zubehor heroal S 77 SL
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Fullstick seitlich 100 Stiick | 18852 00

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Kopplungs-Set 1 Stiick 15715 00 Entwasserungstunnel 1 Stiick | 14747 44

Nagel - 5x10 mm 100 Stiick | 7602 00

Zylinderschraube - M5x12 mm 100 Stlick | 14389 00

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.

Entwasserungskappe [Aquastop) 100 Stiick | 19700. . Entwasserungskappe 100 Stiick | 19688 ..

» Farbvarianten: 18/19/44/53. » Farbvarianten: 18/19/22/44/53.

9

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Falzabdeckung f. 18519 20 Stick | 19766 44 Dicht-Set 1 Satz | 1474018

»Verhindert austretende Feuchtigkeit bei hohem Auflendruck.
» Empfohlen bei exponierter Lage und einer Gebaudehdhe von
20 m (ca. 450 Pal.
H H

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

T-Verbinder-Set f. 14647/14547 1 Stiick 15691 00 T-Verbinder-Set f. 14646 1 Stiick | 15852 00

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.

T-Verbinder-Set f. 14648/14548 1 Stiick 15811 00 Eckwinkel-Set 90° 1 Stiick | 15692 00
Nagel - 5x10 mm 100 Stiick | 7602 00

04.2019 | 43

Profil- und
Systemzubehor



Profil- und
Systemzubehor

heroal

Profil- und Systemzubehor

Zubehor heroal S 77 SL
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Nutabdeckprofil 10 mm, sw 6 m | 18544 00 Abdeckprofil f. 6060 6m| 6061..
» Rahmen- und Sprossenprofile. » Farbvarianten: 18/19/44.
, ‘\ AN

4 ' i EReaE e

o1 -
= T /
J/ = EE_l./'/
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Kopplungsverbinder 50 Stiick | 875500 Kopplungsverbinder 10 Stiick [ 19720 44
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Eckwinkel-Set Fligel 4 Paar | 15720 00 Gehrungswinkel 100 Stiick [19675 00
Eckwinkel-Set Fligel CC 4 Paar | 15849 00 Stabilisierungseckwinkel 50 Stlick | 7344 00
Nagel - 5x 15 mm 100 Stick | 761200
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Fligelstopper 1 Stick (19779 44 Abdeckkappe ¢ 8,5 mm 500 Stick | 3245 44
Linsen-Blechschraube 4,8 x 45 mm 10 Stlck | 10884 00
@ <>

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Endkappe f. 14643/14543 4 Stlick | 24801 44 Dichtset f. Fligelecke 1 Satz | 14790 00
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Rahmenabschluss barrierefrei 2 Stlick | 2482200

» Einsatz bei Nullbarriere (mit Schwellenprofil 14574).

441 04.2019




heroal

Profil- und Systemzubehor
Dammmaterial heroal S 77 SL

i

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

~

Dammung RP 55 mm 30m 18912 00 Dammung FP 73 mm 30m 18916 00

30
AN = T
; JmaE W
. { e
| , \ »
D ” AN
aps - ]

%
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dammung FP 30 mm 30m 18914 00 Dammung FP 73 mm 30 m | 18926 00

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Dammung FP 26 mm 30m 18923 00 Dammung FP 72 mm 30 m | 18901 00

|2
‘//
Tt
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Dammung FP 66 mm 30 m | 18927 00

» Dammung auf 56 mm kupieren.

» Den Mittelsto3 aus warmetechnischen Griinden und zur Vermeidung
@ von Tauwasserbildung generell mit Dammmaterial ausstatten.

04.2019 | 45

Profil- und
Systemzubehor



Profil- und
Systemzubehor

heroal

Profil- und Systemzubehor

Kleber und Dichtungsmaterial

heroal S 77 SL

» Im Innen- und Auflenbereich zum Schutz von folgenden
Oberflachen:
- Edelstahl geschliffen, grob gebirstet.
- Aluminium geschliffen, grob gebirstet.
- Aluminium eloxiert, pulverbeschichtet.
- Keramik.
» Die UV-Bestandigkeit betragt max. 9 Monate, die Lagerung

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. sollte unter Raumbedingungen 6 Monate nicht Gberschrei-
Oberflachenschutzfolie - 30 mm (500 m) 1 Stiick | 7640 00 ten.
= : " » Die zu schitzenden Oberflachen missen trocken und frei
Oberflachenschutzfolie - 60 mm (500 m) 1 Stiick | 7636 00 - :
von Verunreinigungen sein.
Oberflachenschutzfolie - 100 mm (500 m) 1 Stiick | 7637 00 » Verarbeitungstemperaturen (Objekt- und Umgebungstem-
— - — peratur] 15 - 45 °C.
Oberfliachenschutzfolie - 125 mm (500 m) 1 Stiick | 767400 » Bei Temperaturen unter 15 °C Folie mit einem Fon erwr-
Oberflachenschutzfolie - 145 mm (500 m) 1 Stiick | 7675 00 men um Kleberuckstdnde zu vermeiden.
» Folie nach max. 6-12 Wochen entfernen.
Oberflachenschutzfolie - 150 mm (500 m) 1 Stuck | 7676 00
Oberflachenschutzfolie - 155 mm (500 m) 1 Stuck | 7677 00
Oberflachenschutzfolie - 205 mm (500 m) 1 Stuick | 7678 00
Oberflachenschutzfolie - 254 mm (500 m) 1 Stuck | 7638 00
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
PE-Schutzfolie 68 mm (100 mm) 1 Stick | 780100 Abklebeband 50 mm (50 m) 1 Stick | 771500
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Butyl-Klebeband 38 mm (20 m) 2 Stlck | 897400 Klebeband 9 mm (50 m) 1 Stuck | 7231 44
Butyl-Klebeband 12 mm (30 m) 1 Stiick | 897500 Klebeband 15 mm (10 m), sw 1 Stiick | 7224 00
Klebeband 25 mm (50 m) 1 Stlick | 7232 44
Klebeband 30 mm (50 m), sw 1 Stiick | 863300
» Zur Verklebung auf Glasflachen.
Verarbeitungshinweise beachten!
» Vorbehandlung Glas- bzw. Klebeflache mit 18721/18722.
D3 D4
| =
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
EPDM-Sekundenkleber (10 g} 1 Stlick | 728100 EPDM-Dichtungskleber (200 g) 1 Stiick 18710 00
Sekundenkleber, elastisch (20 g} 1 Stiick {19900 00 ')

bleibt elastisch.

461 04.2019

') Zum Verkleben von Gummi und Elastomeren. Klebefuge

» Zum Verkleben von Dichtungen.




Profil- und Systemzubehor

heroal

Kleber und Dichtungsmaterial heroal S 77 SL
D2
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
heroal Multi-Dichtstoffkleber (290 ml) 1 Stiick 18712 00
» Zum Versiegeln und Abdichten.
D1
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
heroal Dicht-Fix Dichtstoff (290 ml) 1 Stiick | 18714 00 SK 2000 Silikonkleber (310 ml) 1 Stiick | 889200
» Zum Verfillen von Dichtungs- und Formecken, sowie von » Zum Versiegeln und Abdichten.
T-StofRabdeckungen.
B 2K
£ g& RC 2
RC3
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
heroal 2K PU-Kleber (2x186 ml) 6 Stiick | 843900 2K-Silikon-Klebstoff (490 ml) 1 Stiick | 18720 00

» Verarbeitung mit 8438 und 18729.

» Zur Abdichtung von Eck- und T-Verbindungen.

» Bei der Verarbeitung auf eine homogene Klebstoffmischung
und Freigangigkeit des Wendelmischers achten.

» Zur Fillungssicherung bei einbruchhemmenden Elementen
(RC2/RC3) und zur Verklebung von fligeliberdeckenden
Fullungen (FGF).

» Vorbehandlung Glas- bzw. Klebeflachen mit 18721/18722.

» Die Vertraglichkeit mit dem Glasrandverbund ist im Vorfeld
mit dem Isolierglashersteller abzuklaren.

T

=t ol

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Farbpaste f. Alu-Protector (50 ml) 1 Stlck | 18706 44 Alu-Protector Dichtmasse (100 ml) 16 Stiick {18713 18
Farbpaste f. Alu-Protector (50 ml) 1 Stiick | 18706 19 » Dichtmasse fir den sicheren Korrosionsschutz bei allen
Farbpaste f. Alu-Protector (50 ml], blau 1 Stiick (19911 00 Alu-Schnittkanten.

— » Keine Beeintrachtigung parallel verarbeiteter Klebstoffe in
Farbpaste f. Alu-Protector (50 ml), rot 1 Stiick | 19912 00 deren Aushérteverhalten.
Farbpaste f. Alu-Protector (50 ml), gelb 1 Stiick [ 19913 00 » Witterungsbestandig.

» UV-stabil.

» Zum Einfarben des Alu-Protectors.

» Keine Beeintrachtigung der UV-Stabilitat.

04.2019 | 47

Profil- und
Systemzubehor



Profil- und
Systemzubehor

heroal

Profil- und Systemzubehor
Reinigungs- und Pflegemittel

heroal S 77 SL

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Artikelbenennung

VE-Inhalt |Art.-Nr.

heroal UNIKON (1000 ml) 1 Stiick | 18700 00

heroal Eloxclean (250 ml)

1 Stiick | 713400

» Universalreiniger zum Entfernen von Klebstoffresten,
PU-Schaum, Dichtstoffen, Teer- und Bitumenspritzer, Kalk-
und Mdrtelriickstanden, Gummispuren und Spuren von
Markierhilfen.

» Reiniger vor Gebrauch gut schitteln (ist entscheidend fur
Reinigungsergebnis und Geruchsbildung).

» Intensivreiniger und Konservierer fir eloxierte Oberflachen
in E6/EV1 und E6/C34.

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

heroal Homeclean (500 ml) 1 Stlick | 7626 00 heroal Repairspray (400 ml) 1 Stlick | 089719

» Spezial-Reiniger zur Oberflachenreinigung und Oberfla- heroal Repairspray (400 ml| 1 Stick | 089718
chenkonservierung. heroal Repairspray (400 ml) 1 Stiick | 0897 22

» Reparaturspray zur Ausbesserung von pulverbeschichteten
Oberflachen.

~
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
heroal Politurset (je 250 ml) 1 Stuck | 7628 00 heroal RAL-Repairset 1 Stuck | 4609 39

» - 1x grobe Polierpaste (250 ml) zur manuellen Beseitigung
von feinen Kratzern und Schleifschlieren.
- 1x feine Polierpaste (250 ml) fir das Oberflachenfinish von
polierfahigen, hochglanzenden Oberflachen.
- 1x Filzklotz.
- 5x Baumwolltuch.

481 04.2019

» Fur Ausbesserungsarbeiten an pulverbeschichteten Oberfla-
chen in RAL-Farben (keine Matt-Téne).

» - 1x Pulver in RAL-Farbe.
- 1x Loserflissigkeit + Pinsel und Schélchen.

» Es empfiehlt sich bei der Profilbestellung ein Repairset
mitzubestellen.




Profil- und Systemzubehor

heroal

Reinigungs- und Pflegemittel heroal S 77 SL
"\\r
& #
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
heroal Retuschierstift 1 Stick | 0887 19
heroal Retuschierstift 1 Stiick | 0887 22
» Zur Ausbesserung von Kratzern auf pulverbeschichteten
Oberflachen.
» - 1x Lackstift.
- 1x Baumwolltuch.
|
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
heroal Universal-Primer (1000 ml) 1 Stiick | 18721 00 heroal Universal-Reiniger (1000 ml) 1 Stiick [ 18722 00

» Haftreiniger zur Reinigung und Haftverbesserung auf Me-
tall- und Glasoberflachen.

» Kein Abliften erforderlich.

» Zur Reinigung von Metall- und Glasoberflachen.
» Sehr gute Reinigungs- und Entfettungswirkung, schnell

trocknend.
» Kein Abluften erforderlich.

04.2019 | 49

Profil- und
Systemzubehor



Profil- und
Systemzubehor

heroal

Profil- und Systemzubehor

Befestigungsmittel

heroal S 77 SL

50 | 04.2019

Nagel Senk-Blechschraube 3,9 x 45 mm 100 Stiick | 10810 00
Nagel - 3,5x 10 mm 100 Stiick | 775100 Senk-Blechschraube 4,2 x 9,5 mm 100 Stiick | 7568 00
Nagel - 3,5x 12 mm 50 Stick | 7736 00 Senk-Blechschraube 4,2 x 16 mm 100 Stick | 787100
Nagel - 3,5 x 50 mm, kiirzbar 50 Stiick | 773500 Senk-Blechschraube 4,2 x 22 mm 100 Stiick | 7576 00
Nagel - 5x 8 mm 100 Stiick | 775200 Senk-Blechschraube 4,2 x 25 mm 100 Stiick | 7783 00
Nagel - 5x10 mm 100 Stick | 7602 00 Senk-Blechschraube 4,2 x 25 mm, sw 100 Stiick | 10537 00
Nagel - 5x 12 mm 100 Stiick | 7623 00 Senk-Blechschraube 4,2 x 32 mm 100 Stick | 7579 00
Nagel - 5x 15 mm 100 Stiick | 761200 Senk-Blechschraube 4,2 x 38 mm 100 Stick | 757500
Nagel - 7x 12,5 mm 100 Stick | 761100 Senk-Blechschraube 4,8 x 70 mm 100 Stiick | 7578 00
Nagel - 7x 16 mm 100 Stiick | 761000 Senk-Blechschraube 4,8 x 25 mm 100 Stiick | 757400
Nagel - 7x 25 mm 100 Stiick | 7609 00 Senk-Blechschraube 4,8 x 50 mm 100 Stick | 758000
DIN 7981, Edelstahl A2 - Form C DIN 7984, Edelstahl A2
Linsen-Blechschraube 3,5 x 6,5 mm 100 Stiick | 10838 00 Zylinderschraube M8 x 25 mm ‘ 100 Stiick ‘ 10818 00
Linsen-Blechschraube 3,5 x 9,5 mm 100 Stiick | 10800 00 DIN 7991, Edelstahl A2
Linsen-Blechschraube 3,9 x 6,5 mm 200 Stick | 10808 00 Senk-Schraube Mé x 20 mm 200 Stilck | 10824 00
Linsen-Blechschraube 3,9 x 22 mm 100 Stiick | 10806 00 Senk-Schraube M8 x 25 mm 100 Stuck | 8987 00
Linsen-Blechschraube 3,9 x 25 mm 200 Stiick | 10807 00
- — DIN 7991, verzinkt
Linsen-Blechschraube 3,9 x 38 mm 100 Stiick | 10805 00
, - Senk-Schraube Mé x 25 mm ‘ 100 Stiick ‘ 4744 00
Linsen-Blechschraube 4,2 x 9,5 mm 100 Stick | 724400
Linsen-Blechschraube 4,2 x 13 mm 100 Stiick | 10801 00 DIN 965, Edelstahl A2
Linsen-Blechschraube 42 x 25 mm 100 Stick 1080200 | | Senkkopfschraube M5 x 13 mm | 40 Stiick | 727000 80
Linsen-Blechschraube 4,3 x 50 mm 100 Stiick | 10804 00 DIN 912, Edelstahl A2
Linsen-Blechschraube 4,8 x 13 mm 100 Stiick | 18414 00 Zylinderschraube M6 x 12 mm ‘ 100 Stiick ‘ 10827 00
Linsen-Blechschraube 4,8 x 16 mm 100 Stiick ({10812 00
Edelstahl A2, TORX T25
Linsen-Blechschraube 4,8 x 19 mm 100 Stiick | 8979 00 -
Zylinder-Blechschraube 5,5 x 80 mm 100 Stiick [ 18321 00
Linsen-Blechschraube 4,8 x 25 mm 100 Stick | 891500 -
Zylinder-Blechschraube 5,9 x 28 mm 100 Stiick {18411 00
Linsen-Blechschraube 5,5 x 60 mm 100 Stick | 10809 00 -
Zylinder-Blechschraube 5,9 x 30 mm 100 Stiick | 18406 00
DIN 7981, Edelstahl A2 - Form F Zylinder-Blechschraube 5,9 x 32 mm 100 Stiick | 1841200
Linsen-Blechschraube 4,2 x 13 mm 100 Stick | 10811 00 Zylinder-Blechschraube 5,9 x 38 mm 100 Stiick [ 18413 00
Linsen-Blechschraube 4,8 x 25 mm 100 Stiick | 10860 00 Zylinder-Blechschraube 5,9 x 44 mm 100 Stiick [ 18415 00
Linsen-Blechschraube 4,8 x 45 mm 100 Stuick | 10884 00 Zylinder-Blechschraube 5,9 x 48 mm 100 Stiick | 18316 00
DIN 7981, verzinkt Zylinder-Blechschraube 5,9 x 50 mm 100 Stiick | 18416 00
Linsen-Blechschraube 3,5 x 6.5 mm 200 Stiick | 3553 00 Zylinder-Blechschraube 5,9 x 52 mm 100 Stick | 18317 00
Blechschraube 4,2 x 9.5 mm 1000 Stiick | 3250 00 Zylinder-Blechschraube 5,9 x 55 mm 100 Stiick {18417 00
Blechschraube 4,2 x 13 mm 1000 Stiick | 3251 00 Zylinder-Blechschraube 5,9 x 58 mm 100 Stiick | 18318 00
Zylinder-Blechschraube 5,9 x 60 mm 100 Stick | 18418 00
DIN 7982, Edelstahl A2
- Zylinder-Blechschraube 5,9 x 65 mm 100 Stiick [ 18419 00
Senk-Blechschraube 2,9 x 13 mm 1000 Stick 838 00
- Zylinder-Blechschraube 5,9 x 67 mm 100 Stick | 18319 00
Senk-Blechschraube 3,5 x 19 mm 100 Stick | 3949 00
- Zylinder-Blechschraube 5,9 x 70 mm 100 Stick | 18420 00
Senk-Blechschraube 3,5 x 22 mm 100 Stiick | 3948 00
- Zylinder-Blechschraube 5,9 x 73 mm 100 Stiick [ 18320 00
Senk-Blechschraube 3,5 x 25 mm 100 Stuick | 394200
Senk-Blechschraube 3,5 x 9,5 mm 100 Stiick | 10886 00 Edelstahl A2, TORX T25
Senk-Blechschraube 3.5 x 13 mm 100 Stiick | 10538 00 Linsenkopf-Schraube M8, selbstfurchend ‘ 50 Stiick ‘ 18308 00
Senk-Blechschraube 3,9 x 16 mm 100 Stiick | 735100
Senk-Blechschraube 3,9 x 22 mm 100 Stick | 1518 00
Senk-Blechschraube 3,9 x 38 mm 100 Stiick | 10803 00




Profil- und Systemzubehor

heroal

Befestigungsmittel heroal S 77 SL
Edelstahl A2, TORX T25 Edelstahl A2 (fiir Senk-Schrauben)
Linsen-Blechschraube 5,9 x 20 mm 100 Stiick [ 18407 00 U-Scheibe M6, versenkt 50 Stiick | 18301 00
Linsen-Blechschraube 5,9 x 24 mm 100 Stick | 18400 00 U-Scheibe M8, versenkt 100 Stick | 869000
Linsen-Blechschraube 5,9 x 40 mm 100 Stiick | 18408 00 Edelstahl A2
Linsen-Blechschraube 5,9 x 44 mm 100 Stiick | 18401 00 Distanzhiilse @10 x 18 mm Aufsatzfassade | 50 Stiick | 18306 00
Linsen-Blechschraube 5,9 x 48 mm 100 Stick | 18402 00 Distanzhiilse @10 x 50 mm f. Riegel 20 Stiick | 18302 00
Linsen-Blechschraube 5,9 x 54 mm 100 Stiick | 18403 00

Edelstahl A2
Linsen-Blechschraube 5,9 x 60 mm 100 Stick | 18404 00

- Fassadenbolzen @10 x 74,5 mm, einseitig 20 Stiick | 18310 00
Linsen-Blechschraube 5,9 x 66 mm 100 Stiick | 18405 00
- - Fassadenbolzen @10 x 100 mm, Sprengring | 50 Sttick | 8971 00

Linsen-Blechschraube 5,9 x 76 mm 100 Stiick 118311 00
Linsen-Blechschraube 5,9 x 82 mm 100 Stiick [18312 00 DIN 7337
Linsen-Blechschraube 5,9 x 88 mm 100 Stiick | 18313 00 Blindniete 3,0 x 6 mm 250 Stiick | 10880 00

Blindniete 4,0 x 10 mm 500 Stick | 341600
DIN 7500 Form ME, Edelstahl A2, TORX T20
Senkkopfschraube M5 x 16 mm, 1000 Stiick [ 10831 00 DIN 1587, Edelstahl A2
selbstfurchend (M4-Kopf] Sechskant-Hutmutter Mé ‘ 100 Stick ‘ 10816 00
Edelstahl A2 (dhnlich DIN 965) ST

elsta

Senkkopfschraube M5x20 mm PH (M4 Kopf) | 100 Stiick | 10828 00

Klemmschraube 4,0 x 16 mm 200 Stick | 3704 00
Senkkopfschraube M5x30mm PH (M4 Kopf) | 100 Stiick | 10829 00

Klemmschraube 4,0 x 20 mm 200 Stick | 370500
DIN 7504, verzinkt - Form P v

onstiges

Senkkopf-Bohrschraube 3,9 x 13 mm ‘ 100 Stiick ‘ 7629 00

Popniete 3,2x 7,9 1000 Stick 878 19
DIN 7976, Edelstahl A2 - Form C Popniete 3,2 x 8,0 mm 1000 Stiick | 878 21
Blechschraube 6,2 x 33 mm ‘ 100 Stiick ‘ 10890 00 Popniete 3.2 x 7.9 1000Stuck | 878 32
Edelstahl A2 Popniete 3,2 x 8,0 mm 1000 Stick | 878 44
Linsen-Blechschraube 3,9 x 16 mm ‘ 500 Stiick ‘ 18410 00 Popniete 4,0 x 8,0 mm 1000 Stiick | 87718
DIN 968 Popniete 4,0 x 8,0 mm 1000 Stick 877 19

Popniete 4,0 x 8,0 1000 Stick | 877 32
Blechschraube 3,5 x 5 mm | 255tick| 3549 00 opniete &7 &a mm He

Popniete 4,0 x 8,0 mm 1000 Stiick 877 44
DIN 914, Edelstahl A2 Popniete 4,8 x 10 mm 500 Stick | 876 00
Gewindestift M6 x 8 mm ‘ 100 Stick ‘ 393100 Popniete 4.8 x 10.3 mm 100 Stick | 4751 00
DIN 931, Edelstahl A2 Einnietmutter M5, Senkkopf 500 Stick | 7322 00
Sechskantschraube M8 x 75 mm ‘ 50 Stiick ‘ 10822 00 Einnietmutter M5, Flachkopf 100 Stiick | 7323 00
DIN 933' Edelstahl A2 Blechschraube 4,2 X 6,5 mm 1000 Stick 84400
Sechskantschraube Mé x 15 mm 100 Stick | 10820 00 Senkkopfschraube 48 x 16 mm 100 Stiick | 3842 00
Sechskantschraube Mé x 25 mm 100 Stick | 10815 00 Distanzhiilse @15 x 2x 50 mm 20 Stick | 8658 00
Sechskantschraube Mé x 30 mm 100 Stiick | 10817 00 DUrCthhrUngShUue DA 80/110/130 100 Stick 4097 00
STV R el Starlock Sicherung @6 mm 100 Stiick | 409500

, Edelsta

Styroporschraube 50 Stiick | 139200
Sechskantmutter Mb 1000 Stiick | 3589 00

Flachkopfschraube M8 x 16 mm 100 Stiick | 493700
Sechskantmutter M6 100 Stiick | 10821 00

Flachkopfschraube M8 x 20 mm 100 Stuck | 493800
Sechskantmutter M8 200 Stiick (10823 00

Hohlflanschmutter M8, verzinkt 100 Stuck | 4939 00
DIN 125-A, verzinkt Dichtscheibe $22/6,8 mm 100 Stiick | 10883 00
U-Scheibe Mé ‘ 100 Stiick ‘ 476000 Spannstift 2,5 x 16 mm, DIN 8752 100 Stiick | 20864 00

DIN 125-B, Edelstahl A2

U-Scheibe M6

100 Stiick | 10826 00

U-Scheibe M8

100 Stiick | 10819 00

04.2019 | 51

Profil- und
Systemzubehor



Profil- und

Systemzubehor

heroal

Notizen

heroal S 77 SL

52| 04.2019



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal S 77 SL

Verglasungszubehor und Dichtungen

Glasleisten

Glasleisten RC

Glasleisten RL [Roundline)
Verglasungszubehor
HI-Verglasungsdichtungen
Standard-Verglasungsdichtungen
Verglasungstabelle

Dichtungen

Dichtungen, systemibergreifend
Dichtungsbahnen

04.2019 | 53




Verglasungszubehor

und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen

Glasleisten heroal S 77 SL
Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab- Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab-
Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm] Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm]
[mm] pulver- | eloxal uml. mech. [mm] pulver- | eloxal uml. mech.
besch. besch.
Glasleiste 10/22 SL Glasleiste 27/22 1-f
05 14573 | - 140 33 25 16327 16527 | 151 49
4 A
A e
Glasleiste 47/22 1-f Glasleiste 23/22 1-f
15 16347 | - 191 69 25 16323 16523 | 143 45
e 5
Glasleiste 43/22 1-f Glasleiste 19/22 1-f
25 16343 | - 183 65 165 16319 | 16519 135 41
‘Jj 1
e A @
Glasleiste 39/22 1-f Glasleiste 15/22 1-f
. 16339 |- 175 61 14s 16315 | - 127 37
aA & A S
AL A L
Glasleiste 35/22 1-f Glasleiste 11/22 1-f
345 16335 16535 167 57 105 16311 - 119 33
fLL @ i <
Glasleiste 31/22 1-f Glasleiste 7/22 1-f
305 16331 16531 159 53 65 16307 - 1M 29
A & Q
= } @
Glasleiste 3/22 1-f
3 16303 - 95 26
i StofBfestigkeit: } (@‘
-
I'Ft - Klasse 4 (i.6) =

ROSENHEIM

54 1 04.2019

- Klasse 3 (a.6.)
- 13-002725-PR01

» Bei Einsatz von eloxierten Glasleisten Kennzeichnung (Signierung) beachten (Detailinformationen siehe Verglasungstabellen).
» Glasleistenhalter siehe Seite 58.




Verglasungszubehor und Dichtungen

heroal

Glasleisten heroal S 77 SL
Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab- Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab-
Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm] Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm]
[mm] pulver- | eloxal uml. mech. [mm] pulver- | eloxal uml. mech.
besch. besch.
Glasleiste 45/22 2-f Glasleiste 27/22 2-f
45 6145 - 207 67 265 6127 8127 171 49
T l :
b2 ; L &
Glasleiste 43/22 2-f Glasleiste 23/22 2-f
43 6143 - 203 65 25 6123 8123 163 45
T [
s L
Glasleiste 40/22 2-f Glasleiste 21/22 2-f
40 6140 - 197 62 205 16001 - 159 43
] r j L L
Glasleiste 37/22 2-f Glasleiste 19/22 2-f
365 6137 - 190 59 18,5 6119 8119 149 41
] i £ 2 £
Glasleiste 35/22 2-f Glasleiste 15/22 2-f
345 6135 8135 187 57 15 6115 - 140 37
] i 9 @ ©
Glasleiste 33/22 2-f Glasleiste 11/22 RC
325 16033 8133 183 55 1 6111 - 109 33
Glasleiste 31/22 2-f Glasleiste 8/22 RC
305 6131 8131 179 53 8 6108 - 103 30
F s ﬂ ©
Glasleiste 4/22 RC
» Kein Nachweis auf Einbruchhemmung gemaf EN 1627 und 4 6104 - 86 26
StoBfestigkeit gemal EN 13049.
» Bei Einsatz von eloxierten Glasleisten Kennzeichnung
(Signierung) beachten. (Detailinformationen siehe Vergla-
sungstabellen).
: L

04.2019 | 55

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen

Glasleisten RC

heroal S 77 SL

Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab- Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab-
Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm] Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm]
[mm] pulver- | eloxal uml. mech. [mm] pulver- | eloxal uml. mech.
besch. besch.
Glasleiste 43/22 RC Glasleiste 21/22 RC
43 8164 - 144 65 21 6121 - 100 43
© ©
Glasleiste 40/22 RC Glasleiste 19/22 RC
© 8144 - 138 62 1 8163 - 95 41
5o -.ELL ©
Glasleiste 35/22 RC Glasleiste 15/22 RC
5 8159 - 129 57 s 8154 - 88 37
Glasleiste 31/22 RC Glasleiste 11/22 RC
. 8169 - 121 53 y 6111 - 109 33
L L
Glasleiste 27/22 RC Glasleiste 8/22 RC
27 8168 - 115 49 8 6108 - 103 30
© ﬂ ©
Glasleiste 23/22 RC Glasleiste 4/22 RC
2 8155 - 105 45 4 6104 - 86 26

ifd |

ROSENHEIM

Einbruchhemmung:

- 12-001013-PR02
- 221 41191-95

» Bei TRAV (absturzsichere Verglasung) einbruchhemmende Glasleisten einsetzen.

56 | 04.2019




Verglasungszubehor und Dichtungen

heroal

Glasleisten RL (Roundline) heroal S 77 SL
Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab- Artikelbenennung Artikel-Nr. Profilab-
Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm] Bautiefe/Ansichtsbreite wicklung [mm]
[mm] uml. mech. [mm] uml. mech.
RL-Glasleiste 31/22 RC RL-Glasleiste 31/22 Klips
205 16031 116 49 205 16071 16 49
ﬁj © h &
RL-Glasleiste 27/22 RC RL-Glasleiste 27/22 Klips
2.5 16027 107 43 2.5 16067 107 43
N % / EE[
ﬁj B ©
RL-Glasleiste 23/22 RC RL-Glasleiste 23/22 Klips
25 16023 100 39 25 16063 100 39
ﬁj © h e
RL-Glasleiste 19/22 RC RL-Glasleiste 19/22 Klips
165 16019 92 35 65 16059 92 35
"BE == .
o ©
RL-Glasleiste 16/22 RC
15,5 16015 86 34
5}
2

Montagevariante 90°

RL-Glasleiste

pg

Glasleistenhalter
19631

verwendet werden.

N

verwendet.

Montagefolge:

A. RL-Glasleisten RC (vertikal),

B. RL-Glasleisten Klips (horizontal).

ift

ROSENHEIM

Bei der Variante 90° kannen RL-Glasleisten RC oder Klips

Bei der Variante 45° werden RL-Glasleisten RC und Klips

Einbruchhemmung:

-RC2
- 14-002089-PR01

» Angaben der Zulassungen gelten nur fir die
RL-Glasleiste RC!

04.2019 | 57

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor

und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen
Verglasungszubehor

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Verklotzungsbriicke Fligel 50 Stlick | 19613 44
Verklotzungsbriicke Rahmen 50 Stiick | 19733 00
Verklotzungsbriicke Fligelsprosse 100 Stiick [ 19693 44
500 Stiick | 19694 44

heroal S 77 SL

Beispiel: 19613

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Glasleistenhalter 100 Stiick | 16300 44

1000 Stiick | 16301 44

» Glasleistenhalter fiir Glasleisten 1-f als Transportsicherung.

» Glasleistenhalter in Glasleisten einklipsen und anschlieflend
@g Glasleisten in Elementrahmen einbringen.

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.

Glasleistenhalter RL 50 Stiick | 19631 44

» Glasleistenhalter, einsetzbar in Kombination mit RL-Glaslei-
sten Klips: 16059, 16063, 16067, 16071

» Glasleistenhalter, unter Beachtung der Positionierungsab-

stande, in Elementrahmen einklipsen und anschlieend-
Glasleisten einbringen.

g

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Gussecke f. 16019/16059 4 Stick | 16219 ..
40 Stiick | 16220. .
Gussecke f. 16023/16063 4 Stick | 16223 ..
40 Stiick | 16224 ..
Gussecke f. 16027/16067 4 Stiick | 16227 ..
40 Stiick | 16228 ..
Gussecke f. 16031/16071 4 Stick | 16231 ..
40 Stiick | 16232..

» Gussecken nicht mit Eloxal-Oberflache lieferbar.
» Farbvarianten: weif3 (19)/blank (21)/RAL (39).

58 | 04.2019




heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen
HI-Verglasungsdichtungen

c
@
=
@
i
@
o
c
=]
c
L
o
<
=
)

=
©
£
]
=
it
o}
om

heroal S 77 SL

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
HI-Verglasungsdichtung, 5 mm, EPDM, sw 100 m | 18997 00 HI-Keildichtung, 7-9 mm, EPDM, sw 50 m {18966 00
Dichtungsrahmen f. 18997, Mehrpreis 1 Stick | 18998 00 HI-Keildichtung, 6-7 mm, EPDM, sw 50 m {18965 00
Dichtungsschere f. 18997/18840 1 Stick | 13825 00 HI-Keildichtung, 5-6 mm, EPDM, sw 50 m [18972 00

2.1
DETAIL B
,/<’—;

72 |8

[ Z

| £

\ (&)

=

& o

DETAIL A

s

15522/8722

,

0>

DETAIL B

/\\\

A

\

'

]
/

‘Einschnitttiefe

%

1"

/

Dichtungsausnehmung

Elemententwdsserung

2.1

2.2

Verarbeitungshinweise 18997/18998

. Allgemein

Prifen, ob Be- und Entliftung und Entwasserung der Glasfalz
entsprechend den heroal Vorgaben durchgefiihrt wurde.

Die Verglasungsdichtung (18997) oben in der Mitte des
Elementrahmens eindriicken und anschliefend ..stauchend”
(ca. 1% UbermaB) in die Dichtungsnut einziehen. Verglasungs-
dichtungsrahmen (18998) werden, beginnend in einer Geh-
rungsecke des Elementrahmens, eingezogen.

Fliigelverglasung

Im Eck- bzw. Gehrungsbereich die Verglasungsdichtung
(18997), wie im Detail B dargestellt, einschneiden und den
Dichtungsfuf3 (Detail A} um die Ecke ziehen.

Die beiden Dichtungsenden oben in der Mitte mit EPDM-
Dichtkleber (18710] vollflachig verkleben.

Festverglasungen (Gehrung)

Im Eck- bzw. Gehrungsbereich die Verglasungsdichtung
(18997), wie im Detail B dargestellt, einschneiden und den
Dichtungsfuf3 (Detail A} um die Ecke ziehen.

Im Bereich von sichtbaren Elemententwésserungen (nach
auflen) in die Dichtungsfahne der Verglasungsdichtung (18997)
und des Verglasungsdichtungsrahmens (18998] eine Ausneh-
mung mit Cuttermesser oder Dichtungsschere (13825), min.
30 mm breit, einschneiden und ausnehmen. Die Entwdsserung
muss anschlieend komplett sichtbar sein.

Bei Festverglasungen mit verdecktliegender Elementent-
wasserung [nach unten) und im Bereich der Klotzungsbricken
werden keine Dichtungsausnehmungen eingebracht.

04.2019 | 59

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen
Hl-Verglasungsdichtungen

2.3

601 04.2019

heroal S 77 SL

2.3 Festverglasungen (T-StoB)

Bei Festverglasungen mit T-StoRen wird die auflere
Verglasungsdichtung (18997) stumpf gestoBen und die Dich-
tungsstofflachen der senk- und waagerechten Verglasungs-
dichtungen mit EPDM-Dichtkleber (18710) vollflachig verklebt.

Im Bereich von sichtbaren Elemententwasserungen (nach
auflen) in die Dichtungsfahne der Verglasungsdichtung (18997)
eine Ausnehmung mit Cuttermesser oder

Dichtungsschere (13825), min. 30 mm breit, einschneiden und
ausnehmen. Die Entwdsserung muss anschlieffend

komplett sichtbar sein.

Bei Festverglasungen mit verdecktliegender Elementent-
wasserung [nach unten) und im Bereich der Klotzungsbriicken
werden keine Dichtungsausnehmungen eingebracht.

. Druckausgleich

Am Elementrahmen oben waagerecht missen Druckaus-
gleichsoffnungen eingebracht werden. Hier wird der
Dichtungsschlauch der Verglasungsdichtung mit einem Cut-
termesser oder einer Dichtungsschere (13825) ein- und aus-
geschnitten.

. Elementverglasung

Klotzungsbricken (Trag- und Distanzklétze) entsprechend den
gultigen Klotzungsrichtlinien einsetzen.

ACHTUNG:
Bei der Verglasung von Festfeldern nochmals kontrollieren, ob
die Entwasserungen nicht abgedeckt werden.

Glasscheibe oder Fiillung einsetzen und beim Verklotzen
gegen die duflere Verglasungsdichtung driicken und Glaslei-
sten in der Reihenfolge oben, unten und seitlich einsetzen.

Scheibe mittels Verglasungshebel gegen auflere Dichtung
dricken und tatsichliches Spaltmaf tberprifen (Glas-
toleranzen beachten)! Auf ausreichend Anpressdruck achten,
ggf. starkere Keildichtung verwenden.

Keildichtung auf Gehrung mit 1% Ubermaf (stauchen)
zuschneiden und Keildichtung einsetzen bzw. montieren.



heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen
Standard-Verglasungsdichtungen heroal S 77 SL

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Verglasungsdichtung, 5 mm, EPDM 200 m (18840 00 Keildichtung, 9-12 mm, EPDM 100 m [ 18749 00
Verglasungsdichtung, 5 mm, EPDM 200 m | 18840 18

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Keildichtung, 7-9 mm, EPDM 150 m {18872 00 Keildichtung, 2-4 mm, EPDM 400 m | 18873 00

Keildichtung, 7-9 mm, EPDM 150 m (18872 18 Keildichtung, 2-4 mm, EPDM 400 m | 18873 18
" "

Keildichtung, 7-9 mm, EPDM 150 m | 18872 00 99 » Reparatur- bzw. Austauschdichtung.

Keildichtung, 6-7 mm, EPDM 200 m (18871 00

Keildichtung, 6-7 mm, EPDM 200 m | 18871 18

Keildichtung, 6-7 mm, EPDM* 200 m | 1887100 99

‘ Keildichtung, 5-6 mm, EPDM ‘ 200 m ‘ 18949 00 ‘

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Verglasungsdichtung, 3,5 mm, EPDM 200 m | 754000
Verglasungsdichtung, 3,5 mm, EPDM* 200 m | 754000 99
Verglasungsdichtung, 3,5 mm, Silikon* 200m | 754019 98

» Reparatur- bzw. Austauschdichtung.

» *] Fir den Einsatz in Kombination mit Plexiglas.

04.2019 | 61

Verglasungszubehor
und Dichtungen



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen
Standard-Verglasungsdichtungen heroal S 77 SL

’ DETAIL A m Verarbeitungshinweise 18840
- ) i 1. Allgemein

Prifen, ob Be- und Entliftung und Entwasserung der Glasfalz
entsprechend den heroal Vorgaben durchgefiihrt wurde.

Die Verglasungsdichtung (18840) oben in der Mitte des Ele-
mentrahmens eindriicken und anschlieBend .stauchend” (ca.
1% UbermaB) in die Dichtungsnut einziehen.

2.

-

Fliigelverglasung/Festverglasung (Gehrung)

Im Eck- bzw. Gehrungsbereich die Verglasungsdichtung
(18997, wie im Detail A dargestellt, um die Ecke ziehen.

Die beiden Dichtungsenden oben in der Mitte mit EPDM-
Dichtkleber (18710) vollflachig verkleben.

29 2.2 Festverglasung (T-Stof)

Bei Festverglasungen mit T-Sto3en wird die auflere Ver-
glasungsdichtung (18997) stumpf gestoBen und die
Dichtungsstof3flachen der senk- und waagerechten Vergla-
sungsdichtung mit EPDM-Dichtkleber (18710 vollflachig
verklebt.

T-StofRabdeckung

Elemententwasserung

3. Druckausgleich

Am Elementrahmen oben waagerecht missen Druckaus-
gleichsoffnungen eingebracht werden. Hier wird der Dich-
tungsschlauch der Verglasungsdichtung mit einem
Cuttermesser oder einer Dichtungsschere (13825) ein- und
ausgeschnitten.

4. Elementverglasung

Klotzungsbricken (Trag- und Distanzkl6tze) entsprechend den
gultigen Klotzungsrichtlinien einsetzen.

Glasscheibe oder Fillung einsetzen und beim Verklotzen
gegen die duferde Verglasungsdichtung driicken und Glaslei-
sten in der Reihenfolge oben, unten und seitlich einsetzen.

Scheibe mittels Verglasungshebel gegen duflere Dichtung

30 <600 30 <600 30 driicken und tatsachliches SpaltmaR tberprifen (Glas-
toleranzen beachten)! Auf ausreichend Anpressdruck achten,
i = == == ggf. starkere Keildichtung verwenden.

Keildichtung auf Gehrung mit 1% UbermaB (stauchen),
zuschneiden und Keildichtung einsetzen bzw. montieren.

L I Bedienbarkeit des Fligels prifen.

621 04.2019



Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm

HI-Dichtungen

67,5 (=Glasfalzbreite)

| Hi-Keildichtung

Standard-Dichtungen

67,5 (=Glasfalzbreite)

heroal

heroal S 77 SL

| Keildichtung

18997 : 18840
16300 16300
A LB 1300 Pl .| 16301
| 77
77 77
67,5 (=Glasfalzbreite) 67,5 (=Glasfalzbreite)
5 X . 5 X o
I HI-Keildichtung I Keildichtung
18997 | [ | T — - T e 18840 T IT T -
%5 Q A0 M
| ~16300 i —16300
Y U 16301 Y 9 16301
14573 || R B 14573" . I B
101 101
Glasleisten pulverbeschichtet Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Fall tark t
Glasleiste Artikel- Glasleiste Artikel- ISR | il ung
[mm]
Nr. Nr.
46,5 16347 - - 7 9 18966 18749
8 8 18966 18872
A = 9 7 18965 18871
N 10 6 18972 18949
425 16343 - - 1 9 18966 18749
12 8 18966 18872
. 13 7 18965 18871
14 6 18972 18949
38,5 16339 - - 15 9 18966 18749
16 8 18966 18872
A = 17 7 18965 18871
M 1 18 6 18972 18949
345 16335 345 16535 19 9 18966 18749
20 8 18966 18872
N ~ 21 7 18965 18871
q < A |
M1 22 6 18972 18949

04.2019 | 63

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal

Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm heroal S 77 SL
Glasleisten pulverbeschichtet Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Fall tark t
Glasleiste Artikel- Glasleiste Artikel- [r:ml.ingss e Dt =
Nr. Nr.
305 16331 305 16531 23 9 18966 18749
24 8 18966 18872
T T
N N 25 7 18965 18871
A A
M ! 26 6 18972 18949
2.5 16327 2.5 16527 27 9 18966 18749
28 8 18966 18872
“ I 1= 29 7 18965 18871
J 30 6 18972 18949
225 16323 225 16523 31 9 18966 18749
r r 32 8 18966 18872
~ o 33 7 18965 18871
4 7 4 =
J;, 34 6 18972 18949
18,5 16319 18,5 16519 35 9 18966 18749
r 36 8 18966 18872
N o 37 7 18965 18871
P ~ P I
J;, J; 38 6 18972 18949
14,5 16315 - - 39 9 18966 18749
40 8 18966 18872
A = 41 7 18965 18871
42 6 18972 18949
10,5 16311 - - 43 9 18966 18749
b 8 18966 18872
A = 45 7 18965 18871
46 b 18972 18949
65, 16307* - - 47 9 18966 18749
48 8 18966 18872
A = 49 7 18965 18871
50 6 18972 18949
3 16303* - - 50 9.5 18966 18749
I 51 8,5 18966 18872
52 7.5 18966 18872

22

641 04.2019




heroal

Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm heroal S 77 SL
HI-Dichtungen Standard-Dichtungen
18997 18840
77 77
Glasleisten pulverbeschichtet Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Glasleiste Artikel- | | Glasleiste Artikel- | | Fultungsstérke | [mm] tung
[mm]
Nr. Nr.
5 6145 - - 8 95 18966 18749
9 8,5 18966 18872
E 10 7.5 18966 18872
r 1 65 18965 18871
12 55 18972 18949
@ 6143 - - 10 9.5 18966 18749
11 8,5 18966 18872
E 12 75 18966 18872
r 13 6,5 18965 18871
14 55 18972 18949
40 6140 - - 13 95 18966 18749
_ 14 8,5 18966 18872
15 7.5 18966 18872
16 6,5 18965 18871
17 55 18972 18949
365 6137 - - 16 9.5 18966 18749
17 8,5 18966 18872
E 18 75 18966 18872
r 19 6,5 18965 18871
20 55 18972 18949
345 6135 a5 8135 18 95 18966 18749
19 8,5 18966 18872
L | L |
S S 20 75 18966 18872
J I J I 21 65 18965 18871
22 55 18972 18949
25 16033 25 8133 20 95 18966 18749
21 8,5 18966 18872
j E 22 75 18966 18872
r r 23 6,5 18965 18871
24 55 18972 18949

04.2019 | 65

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor

und Dichtungen

heroal

Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm heroal S 77 SL
Glasleisten pulverbeschichtet Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Glasleiste Artikel- Glasleiste Artikel- rr:lrlntingsstérke [mm] tung
Nr. Nr.
305 6131 305 8131 22 9.5 18966 18749
- 23 8,5 18966 18872
E 24 7.5 18966 18872
r 25 6.5 18965 18871
26 55 18972 18949
265 6127 265 8127 26 9.5 18966 18749
T 27 8,5 18966 18872
j ] E[ 28 7.5 18966 18872
r r 29 6,5 18965 18871
30 55 18972 18949
22,5 6123 22,5 8123 30 9.5 18966 18749
- - 31 8,5 18966 18872
32 7.5 18966 18872
33 6.5 18965 18871
34 55 18972 18949
20,5 16001 - - 32 9.5 18966 18749
33 8,5 18966 18872
34 7.5 18966 18872
35 6.5 18965 18871
36 55 18972 18949
185 6119 185 8119 34 9.5 18966 18749
35 8,5 18966 18872
E{ 36 7.5 18966 18872
r 37 6.5 18965 18871
38 55 18972 18949
15 6115 - - 38 9.5 18966 18749
- 39 8,5 18966 18872
40 7.5 18966 18872
41 6.5 18965 18871
42 55 18972 18949
1 6111 - - 42 9.5 18966 18749
. 43 8,5 18966 18872
b 7.5 18966 18872
45 6.5 18965 18871
46 55 18972 18949
8 6108 - - 45 9.5 18966 18749
46 8,5 18966 18872
47 7.5 18966 18872
48 6.5 18965 18871
49 55 18972 18949

66104.2019




heroal

Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm heroal S 77 SL
Glasleisten pulverbeschichtet Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Glasleiste Artikel- | | Glasleiste Artikel- Fﬂ#‘j“gss‘térke fren) tung
Nr. Nr.
4 6104 - - 49 9.5 18966 18749
50 8,5 18966 18872
51 7,5 18966 18872
52 6,5 18965 18871
53 55 18972 18949

» Grundlage der Verglasungstabellen sind Glas-Nennmafe. Bedingt durch Toleranzangaben der Glashersteller sollte bei der Ermittlung
@ der Glasleiste und der inneren Keildichtung vom Istmaf der Verglasung bzw. der Fiillung ausgegangen werden. Auf ausreichenden
Anpressdruck achten, gegebenenfalls starkere Keildichtung verwenden.

04.2019 | 67

Verglasungszubehor

und Dichtungen



heroal

Verglasungstabelle

Glasfalzbreite 67,5 mm heroal S 77 SL

HI-Dichtungen Standard-Dichtungen

Verglasungszubehor
und Dichtungen

18997

18840

Glasleisten einbruchhemmend Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Glasleiste Artikel- || Glasleiste Artikel- | | Fllungsstérke | {mm] tung
Nr. Nr. sl
43 8164 - - 10 9.5 18966 18749
11 8,5 18966 18872
-L-j 12 7.5 18966 18872
13 6,5 18965 18871
14 55 18972 18949
40 8144 - - 13 9,5 18966 18749
14 8,5 18966 18872
‘ E 15 7.5 18966 18872
16 6.5 18965 18871
17 5.5 18972 18949
35 8159 - - 18 9.5 18966 18749
19 8,5 18966 18872
' 20 7.5 18966 18872
21 6,5 18965 18871
22 55 18972 18949
31 8169 - - 22 9,5 18966 18749
23 8,5 18966 18872
‘Lj 24 7.5 18966 18872
25 6.5 18965 18871
26 55 18972 18949
27 8168 - - 26 9.5 18966 18749
27 8,5 18966 18872
l 28 7.5 18966 18872
29 6,5 18965 18871
30 55 18972 18949
2 8155 - - 30 9.5 18966 18749
- 31 8,5 18966 18872
l 32 7.5 18966 18872
33 6.5 18965 18871
34 55 18972 18949

681 04.2019




heroal

Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm heroal S 77 SL
Glasleisten einbruchhemmend Glasleisten eloxiert Glas-/ SpaltmaB X HI-Keildich- Keildichtung
Glasleiste Artikel- | | Glasleiste e (fPOMEEEEe | il tung
Nr. Nr. L
19 8163 - - 34 9.5 18966 18749
35 8,5 18966 18872
} 36 7,5 18966 18872
37 6,5 18965 18871
38 55 18972 18949
15 8154 - - 38 9,9 18966 18749
39 8,5 18966 18872
' 40 7,5 18966 18872
41 6,9 18965 18871
42 55 18972 18949
11 6111 - - 42 9.5 18966 18749
- 43 8,5 18966 18872
A 7,5 18966 18872
45 6,5 18965 18871
46 55 18972 18949
8 6108 - - 45 9,5 18966 18749
46 8,5 18966 18872
47 7,5 18966 18872
48 6,9 18965 18871
49 55 18972 18949
4 6104 - - 49 9,5 18966 18749
50 8,5 18966 18872
51 7,5 18966 18872
52 6,5 18965 18871
53 55 18972 18949

» Grundlage der Verglasungstabellen sind Glas-Nennmafe. Bedingt durch Toleranzangaben der Glashersteller sollte bei der Ermittlung
@ der Glasleiste und der inneren Keildichtung vom Istmaf der Verglasung bzw. der Fiillung ausgegangen werden. Auf ausreichenden
Anpressdruck achten, gegebenenfalls starkere Keildichtung verwenden.

04.2019 | 69

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal

Verglasungstabelle
Glasfalzbreite 67,5 mm FP heroal S 77 SL

HI-Dichtungen Standard-Dichtungen

18997 18840

77 77
RL-Glasleisten Standard RL-Glasleisten Klips Glas-/ Spaltmaf X HI-Keildich- Keildichtung
Glasleiste Artikel- | | Glasleiste Artikel- E‘iﬁ"gsswrke It tung
Nr. Nr.
305 16031 305 16071 22 9.5 18966 18749
23 8,5 18966 18872
o 24 7.5 18966 18872
25 6.5 18965 18871
26 55 18972 18949
2.5 16027 26,5 16067 26 9.5 18966 18749
27 8,5 18966 18872
N 28 7.5 18966 18872
29 6.5 18965 18871
30 55 18972 18949
225 16023 225 16063 30 9.5 18966 18749
31 8,5 18966 18872
o o 32 7.5 18966 18872
33 6.5 18965 18871
34 55 18972 18949
185 16019 18,5 16059 34 9.5 18966 18749
35 8,5 18966 18872
o o 36 7.5 18966 18872
37 6,5 18965 18871
38 55 18972 18949

» Glasleisten RL nur im Flugelprofil einsetzbar.
» Grundlage der Verglasungstabellen sind Glas-Nennmafle. Bedingt durch Toleranzangaben der Glashersteller sollte bei der Ermittlung
der Glasleiste und der inneren Keildichtung vom Istmaf3 der Verglasung bzw. der Fillung ausgegangen werden. Auf ausreichenden
Anpressdruck achten, gegebenenfalls starkere Keildichtung verwenden.

70 1 04.2019



Verglasungszubehor und Dichtungen

heroal

Dichtungen heroal S 77 SL
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Fligeldichtung 200 m | 18803 00 Dichtschnur 2,5 mm 200 m | 18898 00
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Birstendichtung 200 m | 309400 Labyrinthdichtung, 9,5 mm 200 m | 8279 00
Labyrinthdichtung, 12 mm, Silikon 50 m [ 14779 44
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Anschlagdichtung innen 100 m (1881200 Schlauchdichtung 100 m | 828000
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Stulpdichtung 50 m | 1884700
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Isolierdichtung Typ G 40m | 14761 44 Kopplungsdichtung, EPDM 20 m | 14723 44

04.2019 | 71

Verglasungszubehor

und Dichtungen



Verglasungszubehor

und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen
Dichtungen, systemibergreifend

heroal S 77 SL

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Kopplungsdichtung 100 m | 882200 Anschlagdichtung f. Bausenkprofil 200m | 736800
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dehnfugendichtung, EPDM 50m| 886200 Dehnfugendichtung, EPDM, sw 50 m| 886700
» Dehn-Rahmen- und Sprossenprofile. » Dehn-Rahmen- und Sprossenprofile.
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dehnfugendichtung, EPDM, sw 50 m| 750300 Dehnfugendichtung, EPDM, sw 50 m| 720300
» Zusatzprofil 6045. » Zusatzprofil 6045.
» Dehn-Rahmen- und Sprossenprofile.
| I, | B,
, | \, , | \

/ ‘ \ / ‘ \
=== | H=—===s1
\ | / \ | /

N /! N\ /!

S~ 7 S~ 7
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Blechaufnahmedichtung, EPDM, sw 50m| 886300 Blechaufnahmedichtung, EPDM, sw 100 m | 771700
» Dehn-Rahmen- und Sprossenprofile. » Zusatzprofile 6008/6009/16831.

» Blechdicke: 2 mm. » Blechdicken: 1,5 - 2,5 mm.

N
ﬂiﬁj

N /!

S~ 7

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Blechaufnahmedichtung, EPDM, sw 50 m| 7507 00 FB-Blechaufnahmedichtung, EPDM, sw 100 m | 18837 00

» Zusatzprofil 6045.
» Blechdicke: 2 mm.

» Alle StoBvarianten erfordern eine entsprechende Anschlussausfihrung an den Baukérper (z.B. Folienanschluss Innenkante Element).

72 104.2019




heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen

Dichtungsbahnen heroal S 77 SL
Dy
O
5
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dichtungsbahn (150 x 0,8 mm), aufen 40 m | 18754 00
Dichtungsbahn (250 x 0,8 mm), aufen 40 m | 1875500

» Fr Anschluss- und Rahmenprofilen mit 5 mm Nut.
» Diffusionsoffen.

—] -l)_

5
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dichtungsbahn (150 x 0,8 mm), innen 40 m | 18786 00
Dichtungsbahn (250 x 0,8 mm), innen 40 m | 1878200

» Fir Rahmenprofilen mit 5 mm Nut.
@ » Diffusionsdicht.

10
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dichtungsbahn (150 x 0,8 mm), innen 40m 18783 00
Dichtungsbahn (250 x 0,8 mm), innen 40 m | 18784 00 .

» Fur Rahmenprofilen mit 10 mm Nut.
» Diffusionsdicht.

»heroal Dichtungsbahnen sind bitumenvertragliche Abdichtungsfolien aus EPDM- bzw. Butyl-Kautschuk fir den Fassadenbereich.
Durch ihr offenes Dampfdiffusionsverhalten ist die heroal Dichtungsbahn auflen fiir den Auflenbereich, die heroal Dichtungsbahn
innen durch ihr dichtes Dampfdiffusionsverhalten fiir den Innenbereich bestens geeignet.

» Die heroal Dichtungsbahnen sind geprifte Qualitat und DIN 18195. Sie sind gepriift nach DIN 4102 - Teil 1 und entsprechen der Bau-
stoffklasse normalentflammbar [DIN 4102-B2), aufgeklebt mit unserem heroal TFS-Kleber und heroal TFU-Kleber auf Stahl, Holz
oder massiven mineralischen Untergriinden. Auflerdem entsprechen die heroal Dichtungsbahnen der europaischen Brennbarkeits-
klasse E nach EN 13501-1 (Brandverhalten).

» Beim heroal-Dichtungsbahn-System werden unsere heroal Dichtungsbahnen mit einem nicht-silikonisierten Dichtungsprofil fur
Keder, passend fiir 5 mm und 10 mm Nut ausgestattet. Das heroal-Dichtungsbahn-System bietet damit die optimale, zeit- und ko-
stensparende Lésung fur das Abdichten von Fenster- und Fassadenanschlissen.

» Die bauseitige Verklebung hin zum Mauerwerk/Beton erfolgt konventionell mit unserem bewahrten einkomponentigen, pastésen,
losemittelfreien Kleber heroal TFS oder mit unserem heroal TFU auf allen bauiblichen Untergriinden, auch auf losemittelempfindli-
chen wie Styropor.

f » Die Dichtungsaufnahme ist eine Positionierungshilfe. Sie ersetzt keine Verklebung!

04.2019 | 73

Verglasungszubehor
und Dichtungen



Verglasungszubehor
und Dichtungen

heroal

Verglasungszubehor und Dichtungen

Dichtungsbahnen

heroal S 77 SL

Artikelbenennung

VE-Inhalt |Art.-Nr.

Artikelbenennung

VE-Inhalt |Art.-Nr.

heroal TFS-Kleber, (600 ml)

1 Stiick | 18702 00

heroal TFU-Kleber, (600 ml)

1 Stiick | 18703 00

» Fur Dichtungsbahnen, losungsmittelfrei.

» heroal TFS-Kleber eignet sich fiir elastische Verklebungen
im Innen- und Auf3enbereich.

» Fur das Verkleben unserer Bauwerks- heroal-Dichtungs-
bahnen.

» Fur das Verkleben von Falzen, Gehrungen und Uberlappun-
gen.

» Zur Fugenabdichtung im Innen- und AufBenbereich.

» Zum Verkleben von Bauteilen aus Gips, Naturstein, Alumi-
nium, Stahl, Zink, Kupfer, Glas, Holz, MDF, Fliesen, Keramik
untereinander oder auf massive mineralische Untergriinde.

»heroal TFU-Kleber ist ein einkomponentiger, elastischer,
standfester und blasenfreier Klebstoff/Dichtstoff auf Basis
von Polyurethan fir die Verklebung speziell von unseren he-
roal Dichtungsbahnen auf baulblichen Untergriinden.

» heroal TFU-Kleber ist saure-, isocyanat- und silikonfrei,
nicht kennzeichnungspflichtig und besitzt dadurch neutrales
Verhalten zum Untergrund und im Geruch.

» heroal TFU-Kleber vulkanisiert unter Aufnahme von
Luftsauerstoff zu einer dauerelastischen Masse.

Artikelbenennung

VE-Inhalt | Art.-Nr.

Artikelbenennung

VE-Inhalt | Art.-Nr.

heroal Reiniger f. 18702/18703, (5 Liter)

1 Stiick [ 18704 00

heroal Multi-Primerf. 18702/18703, (1 Liter)

1 Stiick | 18705 00

» Fur heroal TFS-Kleber 18702 und heroal TFU-Kleber 18703.

» heroal Reiniger/Verdinner wird zur Reinigung von Klebe-
flachen vor der Verklebung und zur Reinigung von nicht
ausgeharteten Reaktionsklebstoffen, ausgeharteten EVA-
Schmelzklebstoffen und ausgeharteten PVAc-Dispersions-
klebstoffen von Arbeitsgeraten und fertig verklebten Teilen
eingesetzt.

» heroal Reiniger/Verdinner kann auch zum Entfetten der
Haftflachen verwendet werden.

» heroal Reiniger/Verdinner besitzt eine sehr intensive Rei-
nigungswirkung. Bei allen Arbeiten ist durch ausreichende
Versuche die Bestandigkeit der Oberflache zu priifen. heroal
Reiniger/Verdinner zeichnet sich durch seine stark ent-
fettende Wirkung und sein schnelles Abdunstverhalten aus.

741 04.2019

» Fir heroal TFS-Kleber 18702 und heroal TFU-Kleber 18703.

» Multi Primer ist ein gebrauchsfertiger Voranstrich zur Haft-
vermittlung fir unseren heroal TFS- und TFU-Kleber auf
verschiedenen baulblichen Untergriinden, z. B. Putz, Beton,
Gasbeton, Ziegel, Kalksandstein, PVC-hart und diversen
Metallblechen.




heroal S 77 SL

Anschluss- und Zusatzprofile

Zusa z4s il

Ansch BESETGT

Basisprofil/Dammprofil
Bausenkprofil
Verstarkungsprofil
Blech-Anschlussprofile
Rahmenverbreiterungen

04.2019 | 75



Anschluss- und
Zusatzprofile

heroal

Anschluss- und Zusatzprofile

Artikelbenennung Basisprofil f. 14645/14545 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 18618 00 61 Senk-Blechschraube 4,8 x 50 mm 100 Stiick | 7580 00
MafBstab 1:2

Artikelbenennung Dammprofil f. 14650
Artikel-Nr. 18619 00 24

MafBstab 1:2

152

25

=

Einsatzbereich/Verwendung
Mafistab 1:2

14645/14545

18783/
18784

KS-Deckschicht
(3hnlich RAL 901¢)

18618

Diffusionsoffene
Folie bauseits

» Basisprofil 18618 kirzbar.
» Einsatzbereich/Verwendung 18619 siehe Seite 92.

761 04.2019



heroal

Anschluss- und Zusatzprofile

heroal S 77 SL

Artikelbenennung Bausenkprofil 140/50 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 14685 ‘ 14585 0. PU Klemmprofil f. Bausenkprofil 6m| 606000
Profilabwicklung uml. 467 (483) mm/mech. 58 mm Abdeckprofil f. 6060 6m| 6061 ..

Anschlagdichtung f. Bausenkprofil 200 m| 736800
Mafistab 1:2

Linsen-Blechschraube 4,2 x 9,5 mm | 100 Stuck | 7244 00

140
Abdeckkappe 2 8,5 mm 500 Stiick | 3245 44

15

50

Artikelbenennung Klipsprofil f. 14685/14585
Artikel-Nr. 16885

Profilabwicklung uml. 452 mm/mech. 15 mm
Maf3stab 1:2

116

15

Einsatzbereich/Verwendung
Mafstab 1:2

300

punktuell im Bereich Hochziehen des Rahmens

der Einnietmutter

\
Befestigungsmittel M5-Einnietmutter zum |
|

14685 :

}
14585 ! 16885
6061
7244
6060
C__ D) SO e[| 5
7368 368
Q D [

Flachkopfschraube mit Innensechkant M5x55 und
Unterlegscheibe M5x30 q

» PE-Dammplatte 25 mm bauseits.
» Befestigungsmittel entsprechend des Baukérpers wahlen. Abstand 300 mm. (50 mm zur Profilkante)

04.2019 | 77

Anschluss- und
Zusatzprofile



heroal

Anschluss- und Zusatzprofile

heroal S 77 SL

Anschluss- und

Zusatzprofile

Artikelbenennung Verstarkungsprofil 85/36 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Artikel-Nr. 11313 Gewindediibel M6 100 Stiick | 10896 00
Profilabwicklung uml. 281 mm/mech. 160 mm Zylinderschraube, DIN 912-M6 x 30 100 Stiick | 10825 00
Mafietab 1.2 U-Scheibe fiir M6, DIN 125-B 100 Stiick | 10826 00

85

51,5

» Statikwerte:
-1=52,32 cm*.

- Iy=14,67 cmé,

» Befestigungsabstand der Zylinderschrauben: 200 mm.

Artikelbenennung Abdeckprofil f. 11304
Artikel-Nr. 6037

Profilabwicklung uml. 150 mm/mech. 36 mm
Mafistab 1:2

Einsatzbereich/Verwendung

Mafistab 1:2

78 104.2019

IO 1




Anschluss- und Zusatzprofile

heroal

Profilabwicklung

uml. 111 mm/mech. 15 mm

Mafstab 1:2

25

15

heroal S 77 SL
Artikelbenennung Blech-Anschlussprofil 15/25 Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Artikel-Nr. 11392 Senk-Blechschraube 3,9 x 16 mm 100 Stiick | 735100

Artikelbenennung

Blech-Anschlussprofil 20/30

Artikelbenennung

Eckprofil 90° 50/27

Artikel-Nr. 6078 Artikel-Nr. 6076
Profilabwicklung uml. 141 mm/mech. 18 mm Profilabwicklung uml. 181 mm
Mafstab 1:2 Mafstab 1:2

30

20

Einsatzbereich/Verwendung

Mafstab 1:2

60 - 250

200

72

40

6078

1392

22022

04.2019 | 79

Anschluss- und
Zusatzprofile



heroal

Anschluss- und Zusatzprofile

heroal S 77 SL

Artikelbenennung Rahmenverbreiterung 72/36 Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Artikel-Nr. 22012 ‘ 22112 0. PU 50 Stiick | 875500

Kopplungsverbinder

Profilabwicklung uml. 301 (359) mm/mech. 72 mm Kopplungsverbinder

10 Stlick | 19720 44

Mafistab 1:2

Einsatzbereich/Verwendung

Anschluss- und
Zusatzprofile

72

Mafstab 1:2

COSESSESASY P

OoTIaoee
e tateteeon

o

Artikelbenennung

Rahmenverbreiterung 72/56

Artikelbenennung

Rahmenverbreiterung 72/46

Artikel-Nr.

22014 22114 0. PU

Artikel-Nr.

22013 22113 0. PU

Profilabwicklung

uml. 341 (439) mm/mech. 112 mm

Profilabwicklung

uml. 321 (399) mm/mech. 92 mm

Mafistab 1:2

72

Mafistab 1:2

Artikelbenennung

Rahmenverbreiterung 72/130

Artikelbenennung

Rahmenverbreiterung 72/130

Artikel-Nr.

22016 22116 0. PU

Artikel-Nr.

22078 22178 0. PU

Profilabwicklung

uml. 421 (600) mm/mech. 192 mm

Profilabwicklung

uml. 489 (734) mm/mech. 260 mm

Mafistab 1:2

96

72

80 | 04.2019

Mafstab 1:2

130

72




heroal S 77 SL

Systemschnitte und -mafie

Elementschnitte vertikal
Elementschnitte horizontal
Fassadenintegration
Fensterintegration
Elementkopplung
Barrierefrei/Drainagesystem
Eckldsungen

Integration heroal IS

Systemschnitte
und -mafie

04.2019 | 81




Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle

Elementschnitt vertikal heroal S 77 SL
Mafistab 1:2 |
Schnitt 01
| N
|
i
202
14641 14640

40

56

18912

99
22

59

14584 =y

142

160

18916

I

14583 14560

14604

Ausfihrung mit
heroal SF Drive.

104

148

39
33

14645

202

» Nur Variante SL/HI mit Dammmaterial 18912, 18916, 18914.
@ » Nur Variante SL/SC mit Abdeckprofil 14584.
» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal SF dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (87973).

821 04.2019




Systemschnitte und -malfie
Elementschnitt vertikal

Mafstab 1:2
Schnitt 01-01

202

heroal

14641
N Filals] _
D o ]
@ heroal @&
heroal
R
14573 | |54 ;g Q S ]
o | T .
° — | 3|7
202 14645

heroal S 77 SL
|
N A
|
i
14640
\‘, - ! \Jﬂ
o Y

heroal SF Drive
Verschiebeantrieb mit
Gleiter und Zahnriemen.

04.2019 | 83

Systemschnitte

und -mafie



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle

Elementschnitt vertikal

Mafistab 1:2
Schnitt 01-02

202

40

62

14573

52

14573

30

841 04.2019

/o

14641

heroal S 77 SL

63

S I Nt
Sf\‘ 14580 '
A )

202

52

14645




Systemschnitte und -malfie
Elementschnitt horizontal

Mafstab 1:2
Schnitt 02 -
L .
149 62
40 15 ‘ 40
14642 : ‘ 14573 14642
|
P
~ .
5 ||
3 |
.
' |
| i
B ]
- < |
P
T
|
< L |
J § | u:}, I
o~ - 1 ' ©
S ]| -
|
||
|
A | ‘ g
i
i
\
|
! o~
| 5
i 3
i
i

heroal

heroal S 77 SL

» Nur Variante SL/HI mit Dammmaterial 18923.
» Nur Variante SL/SC mit Nutabdeckprofilen 18544 anstatt Abdeckprofil 14572. Siehe auch Seite 18.

14604 !

04.2019 | 85

Systemschnitte

und -mafie



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafie

Mittelstol3 heroal S 77 SL
Mafstab 1:2
Schnitt 02-01 - Schnitt 02-02 T+
|- |- .
104 124
26 \ 56 22 46 56 22
|
114513 |14647 14573 114519 14646 14573
gﬁ | N L] L | B
- i s 2 i S
] | ‘ — ‘ |
i | - | |
- i ‘ A |
— | 1 — | |
- | — |
o : 2/ R ‘ 77
- i ‘ S 18901 i ‘
— i ! — | |
— | [ | — i -
- ‘ — — ‘ —
\ \
18635 O ™ | B O} =
10 18635 4 12 | | {10 186340 5 |
: A o =
\ ! ‘ !
i o — Ko —
o ‘ | ‘
‘ \ ‘ ; \ ‘
i i — | | i
‘ ‘ \ : !
S | i SN | 18901 }
| — | —
RN | | N ‘ \
| | = | | |
| w — | e
| | [ |
, | 14606 o ,, | 14605 o T

86| 04.2019

14510

heroal SF Drive
Akku

14511

» Mittelstofl aus warmetechnischen Griinden und zur Vermeidung von Tauwasserbildung generell mit Dammmaterial ausstatten.
» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal SF dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (87973).



heroal

Systemschnitte und -mafie
MittelstoB heroal S 77 SL

Mafstab 1:2
Schnitt 02-03 T

Lo e N

26 56 22
. |14573 14647 14578 —
| =
‘ [
i T
‘ [
! [
| ]
of | —|
. ]
! —
- [
- —
— |
| o ]
i 18636 ||O[ |
= SJ0)||_18¢36
! |
= b 2
‘ | ‘
] i !
! !
S | |
< |
* -
L] ! \
] | |
T 1
14606 o ! ”
=
g

heroal SF Drive
Akku

» Mittelsto3 aus warmetechnischen Griinden und zur Vermeidung von Tauwasserbildung generell mit Dammmaterial ausstatten.
» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal SF dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (87973).

04.2019 | 87

Systemschnitte
und -mafie



Systemschnitte
und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle
Mittelstof3 Stulp/Festverglasung heroal S 77 SL

Mafistab 1:2
Schnitt 02-04 T

. LT . .

213
104 5 104
14604 ‘ ‘ ‘ 14604
‘ O
0 I S O
Q, SO
! \ \ \ ‘
\ : ‘ ‘ \
! \ \ \ !
N . - ‘ = .
| R B E— B |
\ \ \

S 1 Z] |
| | |
! a) !
| | o &) | ‘
| | | |
82,5 82,5

Schnitt 02-05
100 1
22 56 22 . .
| 14573 | 14648 | 145737‘
b 1 =
, \ <
\ |
N | !
\ \
= S | 77
: i i
\ ! !
‘ \ \
: i i
\ ‘ !
\
56

881 04.2019



heroal

Systemschnitte und -malfie

Fassadenintegration heroal S 77 SL
Mafstab 1:2 | Il
Schnitt 03 B {

iy - .

15 165
6895 ] 18027
(o))
(=} o)
g Qb sy T -
0 :
18812
6005—_1
; [}
\
i
: i
| r
0 0
(=)
s = S
2 A
(=}
14583
14604
GD ﬂ
77
202

04.2019 | 89

Systemschnitte

und -mafie



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle
Fassadenintegration

Mafistab 1:2
Schnitt 03-01

90| 04.2019

149

heroal S 77 SL

t_

40

14642

6005

202

18812




Systemschnitte und -malfie

heroal

Fensterintegration heroal S 77 SL
Mafstab 1:2
Schnitt 04 n M m
+ l +
S77 S77 W72
160 92
40 , 70 43 43 70
14642 14682 o 14682 14573
22212+ 122212 ‘
= = ] = =
o\ | /o o
S )
J D
| |
Pl 6020
0
Schnitt 04-01
110 92
40 ) 70 13 84 13 70
14642 14682 14682 14573 | 2,
— | 22208 ‘ £&
| ; o B 8 £
5SS = S Eo
| - C
S = "
U= —U —
_ler—= 1
E 7‘()} Q i -
/! I |
\ 7))
| |
6020 |-~ J’ "’ |
s [ }
5 !
I |5 |
[N 170 RET |
T I |
\\\\\ A Ff;f;%! \\ |
L I AN R ‘
\\\\\\ w/v//":%‘ H \
A T 1 I |
f—— ] ] |
e ] = L 1
VA Lo T I |
R I ‘
VA (H | I \
A . | H |
i . |
e _ L _ NN R T il

f » Bei Verwendung von 14682/14582 Statik beachten.

04.2019 | 91



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle
Elementkopplung

Mafistab 1:2
Schnitt 05

heroal S 77 SL

i
- - N
S77
72
N 2 N
o
N
N
19720
> |
o
n
§ ////18749
2 Sza 1 14513
14723 <
18619 3
1~ (=)
= (=)
0 0
(=)
% = S
2 A
=
14583
14604
GD d

92| 04.2019




heroal

Systemschnitte und -malfie

Elementkopplung heroal S 77 SL

Mafstab 1:2
Schnitt 05-01

/ R
<Y <
///
, 18749
e
e
i
2.
2
>
%
@
<,
(%
%
1. 19720 | 14650 14723 14604

46

04.2019 | 93

Systemschnitte
und -mafie



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle
Elementkopplung

Mafistab 1:2
Schnitt 05-02

941 04.2019

149

heroal S 77 SL

200

60 - 250

1392

22022

—

202

72 40 15

6078 3
N |
s |
o~ |
5 |
s j
|
] i
- i
*@ ‘
i
|
i
|
B |
|
1
|

-
? \
B i \
| \

14642 14604 ‘

6076
@

-—_

R

A\

—_—
S77



heroal

Systemschnitte und -malfie

Elementkopplung

heroal S 77 SL

Mafstab 1:2

Schnitt 05-04

Schnitt 05-03

129

62

40

14655

62

40

14655

agew- pun
anluydswaishs

143

29971

9971

15

8862

15

124

62

40

14642

62

40

14642

ozl

29471

15

15

04.2019 | 95



heroal

Systemschnitte und -mafle
Barrierefrei/Drainagesystem heroal S 77 SL

Nicht mafistablich

Systemschnitte

und -mafle

Schnitt 06
|- .
|
26,5 115 133
14516 - 1576
. 21994 o
14517 18618 SN
- - 1 1
SO \
Q — 18618 o
-0 Oy @E
‘ ‘ ) O [ﬂ ] [ [N
| D /
| O /
‘ ‘ o O / / /
o A= ~ M \)/“ / / . / S

» Baukorperanschluss schematische Darstellung.

» Die Last muss vollflachig tber die gesamte Starke der Scheibe sowie vollflachig in den Baukorper abgeleitet werden.
» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal DS dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (88122).

961 04.2019



Systemschnitte und -malfie
Barrierefrei/Drainagesystem

Nicht mafstablich
Schnitt 06-01

» Entwasserung 14574 bei Nullbarriere: In der inneren und dufleren
Profilwandung je drei Bohrungen direkt aneinander.

» Nur Schema G:

14520

Schwelle um 20 mm kiirzen.

118

81

19917

114574

21994

14517

18618

heroal

heroal S 77 SL

(O
@
O
/
/
/
/

18618

Systemschnitte
und -mafie

» Baukorperanschluss schematische Darstellung.
» Die Last muss vollflachig tber die gesamte Starke der Scheibe sowie vollfldchig in den Baukdrper abgeleitet werden.
» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal DS dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (88122).

04.2019 | 97



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle

Ecklosungen heroal S 77 SL
Mafstab 1:2
Schnitt 07
B,
b Glas 14,5
|
:14513 14647 ‘ 14573 b
] |
] 1
] \
— |
] |
— 1 3
] 1 2
—] !
] !
] |
— |
; [
i
i
i
i
i
i
|
i
\
33,5
I = e =
3
14572 <
3
M | =

ﬁ » Auswahl der Verglasung in Abstimmung mit Isolierglashersteller.

981 04.2019




Systemschnitte und -malfie
Ecklosungen

Mafstab 1:2
Schnitt 07-01

14642

14573

14513 14647 14573

heroal

heroal S 77 SL

77

Systemschnitte
und -mafie

202

B, 955

202

28,5

53

é » Auswahl der Verglasung in Abstimmung mit Isolierglashersteller.

04.2019 | 99



Systemschnitte

und -mafle

heroal

Systemschnitte und -mafle

Ecklosungen

Mafistab 1:2
Schnitt 07-02

heroal S 77 SL

JERNENENERERNENE N

14513

14647

14573

100 | 04.2019

AN
 ——r)
(@]
9
1
3 I
N
o~
00
o
< -
~0
@
,,,,,,, ,UQ S
~
3 ~
® h [Te)
@
|
\
|
|
42
=
q‘ &
o
3
LFEQ @
0 O I U IS I AR _
GDE Q
X
= ™
=) L
= il
o i
: ¥
0
o
O
il
14512




Systemschnitte und -mafie

Integration heroal IS

Mafstab 1:2
Schnitt 08

14641

[

14583

max. 2650

14604

77

14604

» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal IS dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (88328).

]

14645

heroal

heroal S 77 SL

b

04.2019 [ 101

Systemschnitte

und -mafie



Systemschnitte

und -mafe

heroal

Systemschnitte und -mafie

Integration heroal IS

MafBstab 1:2
Schnitt 08-01

max. 2150

30

30

14642

heroal S 77 SL

|- .

14513 14647 14573

» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal IS dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (88328).

102 1 04.2019



heroal

Systemschnitte und -mafie

Integration heroal IS heroal S 77 SL
Mafstab 1:2 |
Schnitt 08-02

il N

V—T 14641
S

110

14583

14604

97
93

» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal IS dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (88328).

04.2019 1103

Systemschnitte
und -mafie



Systemschnitte
und -mafie

heroal

Systemschnitte und -mafie
Integration heroal IS heroal S 77 SL

Mafistab 1:2

Schnitt 08-03

|- .

90 72

14572

\J
p
B
D(
=
|
N

14642 14604 ‘ 14604

» Bitte entnehmen Sie weitere Informationen zu heroal IS dem aktuellen Bestell- und Fertigungskatalog (88328).

104 | 04.2019




heroal S 77 SL

Elementstiicklisten

Typ heroal S 77-1A
Typ heroal S 77-1K
Typ heroal S 77-1G
Typ heroal S 77-1C
90°-Flugelecke

c
[}
2z
19}
2
=
O
=]
2
19}
3
=
o
£
[}
2
w

04.2019 1105




Elementstiicklisten

heroal

Elementstickliste
Typ heroal S 77-1A

heroal S 77 SL

Elementfarbe ElementmafBe [mm] GlasmaBe [mm] Offnungsart/-richtung
1-farbig ‘Z—farbig RAL . he
Innen Elementbreite (B) HS-Fligel
AuBen Elementhshe (H) Eziz _ I;Z ; ;Zg |t E
Breitenteilung (Bt,) Festverglasung
Fligelbreite (FB) Dot _ f,: g;’ -8 O
Bt,+5 obe : [fs
Fligelhdhe (FH) Glasstarke
H-100
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- ZuschnittsmafB | | Materialver-
Position N I = r= fiihrung brauch
a2 |E | <
Rahmen- und Zusatzprofile oben
1.0 14641 14541 oben . 29 1 90° |90° | |B-80
2.0 18521 oben . - 1 90° | 90° | |Bt, - 74
2.1 oben 3 - 1 90° | 90° | |B-Bt -90
3.0 14583 oben . 3 39 1 90° | 90° | | Bt, - 68
Rahmen- und Zusatzprofile oben [mit heroal SF Drive)
1.0 14640 14540 oben . 29 1 90° |90° | |B-80
2.0 18521 oben . - 1 90° | 90° | |Bt, - 74
2.1 oben . - 1 90° |90° | |B-Bt, - 90
3.0 14583 oben . e |39 1 90° | 90° | |Bt, - 68
14569 oben o | 1 90° |90° | |B-FB-225
14552 oben o | 1 90° | 90° | |FB +45
Rahmen- und Zusatzprofile unten
4.0 14645 14545 unten 3 29 1 90° |90° | |B-80
5.0 6745 unten o | - 1 90° |90° | |B-80
6.0 18520 unten 3 - 1 90° | 90° | |Bt, - 94
7.0 15819 unten 3 - 1 90° | 90° | |B-Bt, -90
8.0 14575 unten 3 3 26 1 90° | 90° || Bt, - 109
9.0 14756 unten 3 . - 1 90° | 90° || Bt, - 109
10.0 14567 unten (optional) o | 39 1 90° |90° | |B-80
Rahmen- und Zusatzprofile seitlich
11.0 14642 14542 seitlich . 29 2 90° 190° | | H
12.0 18523 seitlich . - 2 90° |90° | |H
13.0 14572 seitlich . . 39 1 90° | 90° ||H-125
13.1 seitlich . e |39 1 90° | 90° | |H - 144
Sprossen- und Zusatzprofile
14.0 14647 14547 Mittelstol3 . . 29 1 90° |90° | |H-70
15.0 14513 Mittelstof3 . 3 39 1 90° | 90° | |H- 144

106 1 04.2019




heroal

Elementstuckliste
Typ heroal S 77-1A heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- || ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position E %‘, c é ch fiihrung brauch
A
Fliigel- und Zusatzprofile
16.0 14604 14504 FP oben . 29 1 45° | 45° || Bt +5
16.1 FP unten 3 29 1 45° | 45° || Bt +5
16.2 FP Griffseite . 29 1 45° | 45° | |H-100
17.0 14606 14506 Mittelstol3 o 29 1 45° | 45° | |H-100
18.0 18526 Griffseite o - 1 90° | 90° || FH - 34
19.0 14512 Mittelstol3 3 3 39 1 90° |90° | |H-152
14510
20.0 18632 Pos. 30 . - 1 90° | 90° || Bt, - 92,5
20.1 Pos. 16.0 . . - 1 90° | 45° || FB-30,5
21.0 18635 Pos. 14.0 . - 1 90° | 90° || H- 1425
211 Pos. 17.0 . - 1 90° | 45° || FH +30,5
Glasleisten
22.0 Pos. 16.0/16.1 o |o 39 2 90° | 90° | |FB - 160
221 Pos. 16.2/17.0 3 3 39 2 90° |90° | | FH - 204
23.0 Festverglasung o |o 39 2 90° | 90° || B - Bt - 68
23.1 Festverglasung U J 39 2 90° | 90° ||H-114
24.0 14573 Festverglasung J . 39 2 90° | 90° || B - Bt - 68
241 Festverglasung J . 39 2 90° | 90° ||H-114
Dichtungen
40.0 18898 Pos.12 . - 4 - - H
40.1 oben (Pos.2.0) . - - - Bt, - 74
40.2 oben (Pos.2.1) . - 1 - - B-Bt, - 90
40.3 unten (Pos.6.0) . - 2 - - Bt, - 94
40.4 unten (Pos.7.0) . - 2 - - B-Bt, - 90
41.0 8280 Pos. 13.0 . - 1 - - H-125
411 Pos. 13.1 . - 1 - - H- 144
41.2 Pos. 20.0 J - 1 - - Bt, - 92,5
41.3 Pos. 20.1 . - 1 - - Bt, - 30,5
4.4 Pos. 21.1 3 - 1 - - H-1425
41.5 Pos. 21.1 3 - 1 - - FH + 30,5
42.0 8279 Pos. 20.0 . - 1 - - Bt, - 92,5
42.1 Pos. 20.1 3 - 1 - - Bt,-30,5
42.2 Pos. 21.1 3 - 1 - - H-1425
42.3 Pos. 21.1 3 - 1 - - FH + 30,5
43.0 3094 Pos. 21.0 3 - 1 - - H-1425
43.1 Pos. 21.1 3 - 1 - - FH + 30,5
44.0 18803 Pos. 16.0 3 - 2 - - FB
441 Pos. 16.1 3 - 2 - - FB - 55
442 Pos. 16.2 3 - 2 - - FH - 25

04.2019 1 107

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste
Typ heroal S 77-1A heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % g 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position I P = = fiilhrung brauch
‘ £/ 2/¢ & 8
2|2 |= |2 <
Dichtungen
’45.0 H ‘18812 HPOS.H.O . ‘ ‘ ‘ H Hz H ‘ HH—HB H
46.0 18997 Hebe-Schiebefligel - 1 - - -
Rahmen-Festverglasung - 1 - - -
47.0 18966 Hebe-Schiebefligel - 1 - - -
Rahmen-Festverglasung - 1 - - -
Dammmaterialien
50.0 18912 Pos. 2.0 . - 1 90° | 90° | |Bt, - 74 -
51.0 18926 Pos. 17.0 . - 1 90° |90° | |FH -50 -
51.1 18916 Pos. 14.0 3 - 1 90° 1 90° | |H-85 -
52.0 18916 Pos. 16.0 . - 1 90° |90° | |FB-112 -
53.0 18914 Pos. 16.1 3 - 1 90° |90° | |[FB-56 -
54.0 18923 Pos. 16.1 . - 1 90° |90° | |FH - 40 -
Profil- und Systemzubehor RP
60.0 18852 Pos. 11.0 . - - - - - 20
61.0 14740 Pos. 10/4.0 . - - - - - 1
62.0 10809 Pos. 11.0 . - - - - - 20
63.1 19700 Pos. 4.0 . 3 - - - - - 1
19688 Pos. 4.0 3 - - - - - 1
64.0 19733 Pos. 4.0 . - - - - - 1
65.0 14747 Pos. 4.0 3 - - - - - 1
66.0 19760 DIN LS - - - - - 1
19761 DIN RS - - - - - 1
66.1 10538 Pos. 66.0 . - - - - - 4
67.0 15691 Pos. 14.0 . - - - - - 1
68.0 10808 Pos. 20.0/21.0 . - - - - -
68.1 18852 Pos. 14.0 . - - - - - 8
69.0 3245 Pos. 20.0/21.0 3 - - - - -
Profil- und Systemzubehor FP
80.0 15720 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 1
80.1 7612 Pos. 80.0 - - - - - 32
81.0 7344 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 6
82.0 19675 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 4
83.0 19613 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 6/8
Hebe-Schiebe-Beschlag
90.0 11633 - - 1 - - FB - 570
91.0 11633 Tandem-Laufwagen - 1 - - FB - 1080
91.1 Tandem-Laufwagen - 2 - - 65 mm
1620 - 1162 - 1 - - FH-125

108 | 04.2019



Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1A (90°-AuBenecke)

heroal

heroal S 77 SL

Elementfarbe ElementmaBe [mm] GlasmafBe [mm] Offnungsart/-richtung
1-farbig ‘Z—farbig RAL .- ho
Innen Elementbreite (B)) Festverglasung
AuBen Elementbreite (B) bz:: _ 57_ gé’ 43 L E
Elementbreite (H) Festverglasung
by,. =B,- 60,5
v =H-82 Sy O
. b otes Glasstarke — RS
[1f u
|
» Fligel- und Sprq;senprofile unverandert
bezogen auf die Offnungsart.
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- Zuschnittsmafl | | Materialver-
Position é § c é T-:',E’, fiihrung brauch
AEIEE &
Rahmen- und Zusatzprofile oben
1.0 14641 oben (B} . 90° |45° || B, - 40
oben (B,) . 1 45° | 90° || B, - 40
2.0 18521 oben FP . 1 90° |90° || Bt - 74
2.1 18521 oben FP . 1 90° |45° || B, - Bt -127,5
o 1 45° |90° | |B,- 1175
3.0 14583 oben . 1 90° |90° || Bt, - 68
Rahmen- und Zusatzprofile unten
4.0 14645 unten (B,) . 1 90° |45° || B, - 40
unten (B,) 1 45° |90° | |B,- 40
5.0 6745 unten (B,) o | 1 90° |45° || B,-2085
unten (B,) o | 1 45° | 90° | |B,-2085
6.0 18520 unten FP o 1 90° |90° || Bt, - %4
7.0 18519 unten Fest. (B,) . 1 90° | 45° || B, - Bt, - 127,5
unten Fest. (B,) . 1 45° |90° | |B,- 1175
8.0 14575 unten FP o 1 90° |90° || Bt, - 109
9.0 14756 unten FP . 1 90° |90° || Bt, - 109
10.0 14567 unten (optional) . 1 90° |90° ||B-80

04.2019 1 109

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1A (90°-AuBenecke) heroal S 77 SL

Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % g 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position I P = = fiilhrung brauch

£/ 2/¢ & g
2|2 |= |2 <

Rahmen- und Zusatzprofile seitlich

11.0 14642 14542 seitlich o 2 90° |90° || H

12.0 18523 seitlich o 2 90° |90° || H

13.0 14572 seitlich o o 1 90° |90° | |H-125

13.1 seitlich o o 1 90° |90° || H - 144

Glasleisten

23.0 Festverglasung (B,) . 2 90° |45° | |B, - Bt, - 865
Festverglasung (B,) . 2 45° 190° | |B,-985

23.1 Festverglasung o o 2 90° |90° | |H- 144

24.0 14573 Festverglasung (B,) . 2 90° |45° | |B, - Bt, - 28
Festverglasung (B,) . 2 45° 190° || B,- 40

24.1 Festverglasung o 2 90° |90° | |H- 144

Profil- und Systemzubehor RP

63.0 18688 Festverglasung (B,) 1 - - - 2
Festverglasung (B,) 1 _ _ _

63.1 19700 Festverglasung (B,) 1 - - - 2
Festverglasung (B,) 1 - - -

64.0 19733 Festverglasung (B,) 2 - - - 4
Festverglasung (B,) 2 - - -

65.0 14747 Festverglasung (B,) 1 - - - 2
Festverglasung (B,) 1 _ _ _

70.0 15692 Eckkopplung 90° o 1 - - - 1

70.1 7612 12 - - - 12

110 1 04.2019




Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1A (90°-Innenecke)

heroal

heroal S 77 SL

Elementfarbe

1-farbig ‘ 2-farbig RAL

ElementmaBe [mm]

GlasmaBe [mm]

Offnungsart/-richtung

Innen Elementbreite (B)) Festverglasung
b...=B,-Bt-485
AuBen Elementbreite (B,) Z:: _ H7— 821 E
Elementbreite (H) Festverglasung -
N . ] 0
Glasstarke S S| RS
|
[T
1l
b otas » Fligel- und Sprq;senprofile unverandert
B bezogen auf die Offnungsart.
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- Zuschnittsmafl | | Materialver-
Position E § c é T_,:'U fiihrung brauch
Rahmen- und Zusatzprofile oben
1.0 14641 oben (B} . 1 90° | 45° || B, + 162
oben (B, . 1 45° | 90° | | B, + 162
2.0 18521 oben FP . 1 90° | 90° || Bt, - 74
2.1 18521 oben Fest. (B,) . 1 90° | 45° || B, - Bt +99
oben Fest. (B,) . 1 45° | 90° | |B,+ 109
3.0 14583 oben FP . . 1 90° | 90° || Bt, - 68
Rahmen- und Zusatzprofile unten
4.0 14645 unten (B,) . 1 90° |45° || B, + 162
unten (B,) 1 45° 190° || B, + 162
5.0 6745 unten (B,) o | 1 90° |45° || B, +133,5
unten (B,) o | 1 45° | 90° | |B,+ 1335
6.0 18520 unten FP . 1 90° | 90° || Bt, - 94
7.0 18519 unten Fest. (B,) . 1 90° |45° | |B, - Bt, +99
unten Fest. (B,) . 1 45° 1 90° | |B,+ 109
8.0 14575 unten FP J 1 90° | 90° || Bt, - 109
9.0 14756 unten FP J 1 90° | 90° || Bt, - 109
10.0 14567 unten (optional . 1 90° |90° ||B-80

04.2019 [ 111

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste

Typ heroal S 77 SL-1A (90°-Innenecke) heroal S 77 SL

Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % g 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position I P = = fiilhrung brauch
EAEE g
2|2 |= |2 <
Rahmen- und Zusatzprofile seitlich
11.0 14642 seitlich o 2 90° |90° || H
12.0 18523 seitlich RP o 2 90° |90° || H
13.0 14572 Festverglasung o o 1 90° 190° | |H-125
13.1 FP o | 1 90° | 90° || H - 144
Glasleisten
22.0 16327 FP 3 2 90° | 90° | |FB - 160
22.1 FP 3 2 90° | 90° | | FH - 204
23.0 Festverglasung (B,) . 2 90° | 45° || B, - Bt, +49
Festverglasung (B,) . 2 45° |90° | |B,+37
23.1 Festverglasung o . 2 90° |90° | |H- 144
24.0 14573 Festverglasung (B,) . 2 90° |45° | |B, - Bt - 185
Festverglasung (B,) . 2 45° 190° | |B,-305
24.1 Festverglasung . 2 90° |90° | |H-114

Profil- und Systemzubehor RP

60.0 18852 seitlich RP o 20 - - - 20
61.0 14740 oben/unten RP . 1 - - - 1
62.0 10809 seitlich oben/unten o 20 - - - 20
63.0 19688 Festverglasung (B,) 1 - - - 1
Festverglasung (B,) 1 - - - 1
63.1 19700 Festverglasung (B,) 1 - - - 1
Festverglasung (B,) 1 - - - 1
64.0 19733 Festverglasung (B,) 2 - - - 2
Festverglasung (B,) 2 - - - 2
65.0 14747 Festverglasung (B,) 1 - - - 1
Festverglasung (B,) 1 - - - 1
66.0 19760 Offnungsart LS 1 e - 1
67.0 10538 4 - - - 4
68.0 15691 SP o 1 - - - 1
68.1 18852 T-Verbindung seitl. 8 - - - 8
69.0 10808 Pos. 21.0/21.1) . 24 - - - 24
70.0 3245 Pos. 21.0/21.1) . 24 - - - 24
70.0 15692 Eckkopplung 90° o 1 - - - 1
70.1 7612 12 - - - 12

112 104.2019



Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1K

heroal

heroal S 77 SL

Elementfarbe ElementmaBe [mm] GlasmaBe [mm] Offnungsart/-richtung
1-farbig ‘Z—farbig RAL - ho
Innen Elementbreite (B) HS-Fligel LS
AuBen Elementhéhe (H) Eelas z,/::f/: 7,;; '
Glas
Breitenteilung (Bt)) HS-Flugel RS ! :
Breitenteilung (Bt,) Eelas i EZ: 7,;;
Glas.
Breitenteilung (Bt) Festverglasung
B-Bt, - B, b, = Bt,- 68
Fligelbreite LS (FB,) he. =H-82
Bt +5
Flugelbreite RS (FB,) Glasstérke
Bt,+5
Fligelhohe (FH)
H-100
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % % 2-farbig Eckaus- ZuschnittsmafBl | | Materialver-
Position E :é c < ch fiihrung brauch
Rahmen- und Zusatzprofile oben
1.0 14641 oben . 1 90° |90° || B-80
2.0 18521 oben FP LS 3 1 90° | 90° || Bt, - 74
oben FP RS 1 90° | 90° || Bt, - 74
2.1 oben Festverglas. . 1 90° | 90° || B-(Bt,+Bt)-100
3.0 14583 oben FP LS . 1 90° | 90° || Bt, - 68
oben FP RS . 1 90° | 90° || Bt, - 68
Rahmen- und Zusatzprofile unten
4.0 14645 unten . 1 90° | 90° || B-80
5.0 6745 unten o |o 1 90° | 90° || B-80
6.0 18520 unten FP LS . 1 90° | 90° || Bt, - 94
unten FP RS . 1 90° | 90° || Bt, - 94
7.0 15819 unten Festverglas. J 1 90° | 90° || B-(Bt,+Bt)-100
8.0 14575 unten FP LS . 1 90° | 90° || Bt, - 109
unten FP RS . 1 90° | 90° || Bt,- 109
9.0 14756 unten FP LS 3 1 90° | 90° || Bt, - 109
unten FP RS 3 1 90° | 90° || Bt,- 109
10.0 14567 unten (optional) o |e 1 90° |90° || B-80
Rahmen- und Zusatzprofile seitlich
11.0 14642 seitlich RP 3 2 90° |90° | |H
12.0 18523 seitlich RP . 2 90° |90° | |H
13.0 14572 FP LS/RS . 2 90° | 90° || H- 144
Sprossen- und Zusatzprofile
14.0 14647 Mittelstol3 . . 2 90° | 90° ||H-70
15.0 14513 SP (Pos. 14.0) . 2 90° | 90° || H- 144

04.2019 1113

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1K

heroal S 77 SL

Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ £ |5 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position % i c é ‘E,P. fiihrung brauch
AEIEE &
Fliigel- und Zusatzprofile
16.0 14604 oben FP LS . 1 45° | 45° || Bt +5
oben FP RS . 1 45° |45° | | Bt +5
16.1 unten FP LS . 1 45° | 45° || Bt +5
unten FP RS . 1 45° |45° | | Bt +5
16.2 FP Griffseite . 2 45° | 45° | |H-100
17.0 14606 FP Mittelstof3 . 2 45° | 45° | |H-100
18.0 18526 FP Griffseite . 2 90° |90° | |H-134
19.0 14512 FP Mittelstof3 . 2 90° 1 90° | |H-152
20.0 18632 Pos. 3.0 . 1 90° | 90° | | Bt, - 92,5
Pos. 3.0 . 1 90° | 90° | | Bt,- 92,5
20.1 oben FP LS . 1 90° |45° | |FB, - 30,5
oben FP RS . 1 90° |45° | |FB,- 30,5
21.0 18635 SP . 2 90° |90° | |H-1425
21.1 FP MittelstoB3 . 2 90° |45° | |FH +30,5
Glasleisten
22.0 FPLS 3 2 90° | 90° | |FB, - 160
FP RS 3 2 90° | 90° | |FB, - 160
22.1 FP . 4 90° | 90° | | FH - 204
23.0 Festverglasung o | 2 90° |90° | |B-(Bt,+Bt)-56
23.1 Festverglasung. o o 2 90° |90° | |H-114
24.0 14573 Festverglasung. . . 2 90° |90° | | B-(Bt,+Bt)-5
24.1 Festverglasung. o o 2 90° |90° | |H-114
Dichtungen
40.0 18898 Pos. 12.0 . - 4 - - H
40.1 oben LS, Pos. 2.0 3 - 1 - - Bt, - 74
oben RS, Pos. 2.0 . - 1 - - Bt, - 74
40.2 oben, Pos. 2.1 o - 1 - - B- (Bt,+Bt)- 100
40.3 oben LS, Pos. 6.0 3 - 2 - - Bt, - 94
oben RS, Pos. 6.0 . - 2 - - Bt, - 94
40.4 unten, Pos. 7.0 . - 4 - - B-(Bt,+Bt])-100
41.0 8280 Pos. 13.0 . - 2 - - H-125
41.2 LS, Pos. 20.0 . - 1 - - Bt, - 92,5
RS, Pos. 20.0 . - 1 - - Bt,- 92,5
41.3 LS, Pos. 20.1 . - 1 - - FB, - 30,5
RS, Pos. 20.1 . - 1 - - FB,-305
41.4 Pos. 21.0 . - 2 - - H- 1425
41.5 Pos. 21.1 . - 2 - - FH + 30,5

114 104.2019




heroal

Elementstlckliste
Typ heroal S 77-1K heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- || ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position e 121 |e = fiihrung brauch
HH :
222 <
Dichtungen
42.0 8279 LS, Pos. 20.0 - - - Bt, - 92,5
RS, Pos. 20.0 - - - Bt,- 92,5
421 LS, Pos. 20.1 - - - FB,-30,5
RS, Pos. 20.1 - - - FB,-305
42.2 Pos. 21.0 - - - H-1425
42.3 Pos. 21.1 - - - FH + 30,5
43.0 3094 Pos. 21.0 - - - H-1425
43.1 Pos. 21.1 - 2 - - FH + 30,5
44.0 18803 LS, Pos. 16.0 - 2 - - FB
RS, Pos. 16.0 - 2 - - FB
441 LS, Pos. 16.1 - 2 - - FB - 55
RS, Pos. 16.1 - 2 - - FB - 55
44.2 Pos. 16.2 - 4 - - FH-25
’45.0 H ‘18812 HPOS.H - - ‘ HH—HS
46.0 18997 Hebe-Schiebefligel - - - -
Festverglasung - - - -
47.0 18966 Hebe-Schiebefligel - - - -
Festverglasung - - - -
Dammmaterialien
50.0 18912 Pos. 2.0 - 2 90° | 90° || Bt, - 74
51.0 18926 Pos. 17.0 - 2 90° |90° || FH-50
51.1 18916 Pos. 14.0 - 4 90° |90° | |H-85
52.0 18916 Pos. 16.0 - 2 90° |90° | | FB- 112
53.0 18914 Pos. 16.1 - 2 90° |90° | | FB-56
54.0 18923 Pos. 16.2 - 2 90° |90° || FH - 40
Profil- und Systemzubehor RP
60.0 18852 Pos. 11.0 - - - - 20
61.1 14740 Pos. 1.0/4.0 - - - - 1
62.0 10809 Pos. 11.0 - - - - 20
63.0 19688 Pos. 4.0 - - - - 1
63.1 19700 Pos. 4.0 - - - - 1
64.0 19733 Pos. 4.0 - - - - 2
65.0 14747 Pos. 4.0 - - - - 1
66.0 19765 - - - - - 1
66.1 10538 Pos. 66.0 - - - - 8
67.0 15691 Pos. 14.0 - - - - 2
67.1 18852 Pos. 14.0 - - - - 16

04.2019 1115

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1K heroal S 77 SL

Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % g 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position I P = = fiilhrung brauch

£/ 2/¢ & 8
2|2 |= |2 <

Profil- und Systemzubehor RP

68.0 10808 Pos. 21.0/21.1 . - - - Abstand max. 23
Pos. 20.0/20.1 . - - |3

69.0 3245 Pos. 21.0/21.1 . - - - - - 23
Pos. 20.0/20.1 o - - - - -

Profil- und Systemzubehor FP

80.0 15720 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 2

80.1 7612 Pos. 80 - - - - - b4

81.0 7344 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 12

82.0 19675 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 8

83.0 19613 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 12

Hebe-Schiebe-Beschlag

90.0 11633 - 2 - - FB - 570

91.0 11633 Tandem-Laufwagen - 2 - - FB - 1080

91.1 Tandem-Laufwagen - - - 65 mm 4

11620 - 11622 - 2 - - FH-125

1161 04

2019




Elementstickliste
Typ heroal S 77-1G

heroal

heroal S 77 SL

Elementfarbe ElementmaBe [mm] GlasmaBe [mm] Offnungsart/-richtung
1-farbig ‘Z—farbig RAL - ho
Innen Elementbreite (B) HS-Fligel
AuBen Elementhshe (H) ﬁz: _ ,/::f, ; 7,;; R - E
Breitenteilung (Bt)) Festverglasung
Fligelbreite (FB) o o ¥ 0
Bt +5 clos b
Fl'LI]gelh'dhe (FH) Glasstérke RS
H- 100
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % % 2-farbig Eckaus- Zuschnittsmafl | | Materialver-
Position elelc | = fiihrung brauch
9 g & K
28|22 <
Rahmen- und Zusatzprofile oben
1.0 14641 14541 oben . 29 1 90° | 90° ||B-80
2.0 18521 oben . - 1 90° |90° || Bt, - 68
2.1 oben . - 2 90° | 90° || (B-Bt)/2-90
3.0 14583 oben . . 39 1 90° |90° || Bt, - 56
Rahmen- und Zusatzprofile unten
4.0 14645 14545 unten . 29 1 90° | 90° | |B-80
5.0 6745 unten o |o - 1 90° |90° ||B-80
6.0 18520 unten . - 1 90° |90° || Bt, - 108
7.0 18519 unten . - 2 90° |90° || (B -Bt)/2-90
8.0 14575 unten . o 26 1 90° |90° || Bt, - 108
9.0 14576 unten . o 26 1 90° |90° || Bt, - 108
10.0 14567 unten (optional o | 39 1 90° | 90° | |B-80
Rahmen- und Zusatzprofile seitlich
11.0 14642 14542 seitlich . 29 2 90° | 90° | |H
12.0 18523 seitlich . - 2 90° | 90° | |H
13.0 14572 seitlich . . 39 2 90° | 90° | |H-125
Sprossen- und Zusatzprofile
14.0 14647 14547 Mittelstol3 . . 29 1 90° | 90° | |H-70
15.0 14513 Mittelstol3 . . 39 1 90° | 90° | |H- 144
14578 Mittelstol3 . . 39 1 90° | 90° | |H- 144
14564 Mittelstof Fligel | e 39 1 90° | 90° | |FH - 53
Mittelsto3 Sprosse | e 39 1 90° | 90° | |H-85
Fligel- und Zusatzprofile
16.0 14604 14504 FP oben . 29 2 45° | 45° || Bt, + 100
17.0 14606 14506 Mittelsto3 FP . 29 2 45° | 45° || H-100
19.0 14512 Mittelstof3 . . 39 1 90° | 90° ||H-152
14577 Mittelstof3 . . 39 1 90° | 90° ||FH - 50

04.2019 1117

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste

Typ heroal S 77-1G heroal S 77 SL

Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % g 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position % i c é ‘E,P. fiihrung brauch

AEIEE &

Fliigel- und Zusatzprofile

20.0 18632 Pos. 30 o - 1 90° | 90° | | Bt, - 86,5

20.1 Pos. 16.0 o o - 1 90° | 45° || FB-50,5

21.0 18635 Pos. 14.0 o - 1 90° |90° || H-1425

211 Pos. 17.0 o - 1 90° |45° | |FH+30,5

21.2 18636 o - 1 90° |90° || H- 1425

21.3 . - 1 90° | 45° | | FH -53

Glasleisten

22.0 Pos. 16.0/16.1 o | 39 2 90° | 90° | |FB - 160

22.1 Pos. 16.2/17.0 . . 39 2 90° | 90° | | FH - 204

23.0 Festverglasung o | 39 2 90° |90° | |(B-Bt,)/2-68

23.1 Festverglasung o o 39 2 90° |90° | |H-114

24.0 14573 Festverglasung . e 139 4 90° |90° | |(B-Bt,)/2-68

24.1 Festverglasung o o 39 4 90° |90° | |H-114

Dichtungen

40.0 18898 Pos.12 o - 4 - - H

40.1 oben (P0s.2.0) o - 2 - - Bt, - 74

40.2 oben (Pos.2.1) . - 1 - - B-Bt, - 90

40.3 unten (Pos.6.0) . - 2 - - Bt, - 94

40.4 unten (Pos.7.0) . - 2 - - B-Bt - 90

41.0 8280 Pos. 13.0 . - 2 - - H-125

41.2 Pos. 20.0 3 - 1 - - Bt, - 86,5

41.3 Pos. 20.1 . - 1 - - FB -50,5

4.4 Pos. 21.0 3 - 1 - - H-1425

41.5 Pos. 21.1 . - 1 - - FH + 30,5

41.6 Pos. 21.2 . - 1 - - H-1425

417 Pos. 21.3 . - 1 - - FH -53

42.0 8279 Pos. 20.0 . - 1 - - Bt, - 86,5

421 Pos. 20.1 3 - 1 - - FB-50,5

42.2 Pos. 21.0 3 - 1 - - H-1425

42.3 Pos. 21.1 . - 1 - - FH + 30,5

42.4 Pos. 21.2 . - 1 - - H-1425

42.5 Pos. 21.3 . - 1 - - FH -53

43.0 3094 Pos. 21.0 . - 1 - - H-1425

43.1 Pos. 21.1 . - 1 - - FH + 30,5

44.0 18803 Pos. 16.0 . - 4 - - FB

46.0 18997 Hebe-Schiebefligel - 1 - - -
Rahmen-Festverglasung - 1 - - -

47.0 18966 Hebe-Schiebefligel - 1 - - -
Rahmen-Festverglasung - 1 - - -

118 104.2019



heroal

Elementstlckliste
Typ heroal S 77-1G heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- || ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position e 121 |e = fiihrung brauch
£ 2 ¢ & 8
222 <
Dammmaterialien
50.0 18912 Pos. 2.0 o - 1 90° |90° || Bt - 74 -
52.0 18916 Pos. 16.0 o - 1 90° | 90° | |FB- 112 -
53.0 18914 Pos. 16.1 o - 1 90° | 90° | |FB-56 -
54.0 18923 Pos. 16.1 . - 1 90° | 90° | |FH - 40 -
Profil- und Systemzubehor RP
60.0 18852 Pos. 11.0 . - - - - - 20
61.0 14740 Pos. 10/4.0 . - - - - - 1
62.0 10809 Pos. 11.0 . - - - - - 20
63.1 19700 Pos. 4.0 . o - - - - - 1
19688 Pos. 4.0 . - - - - - 1
64.0 19733 Pos. 4.0 . - - - - - 1
65.0 14747 Pos. 4.0 . - - - - - 1
66.0 19763 DIN LS - - - - - 1
19764 DIN RS - - - - - 1
66.1 10538 Pos. 66.0 . - - - - - 4
67.0 15691 Pos. 14.0 . - - - - - 1
68.0 10808 Pos. 20.0/21.0 . - - - - -
69.0 3245 Pos. 20.0/21.0 . - - - - -
Profil- und Systemzubehor FP
80.0 15720 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 1
80.1 7612 Pos. 80.0 - - - - - 24
81.0 7344 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 6
82.0 19675 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 4
83.0 19613 Pos. 16.0/17.0 - - - - - 6/8
Hebe-Schiebe-Beschlag
90.0 11633 - - 1 - - FB - 570
921.0 11633 Tandem-Laufwagen - 1 - - FB - 1080
91.1 Tandem-Laufwagen - 2 - - 65 mm
1620 - 1162 - 1 - - FH-125

04.2019 1119

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstickliste
Typ heroal S 77-1C

heroal S 77 SL

Elementfarbe ElementmafBe [mm] GlasmaBe [mm] Offnungsart/-richtung
1-farbig ‘Z—farbig RAL . he
Innen Elementbreite (B) HS-Flugel LS
AUl Elementhohe (H] ous =B 172 e
uben ementhone hslas =FH-172 . 1 .
Breitenteilung (Bt,) HS-Fligel RS
Breitenteilung (Bt,) oo = FB 172
reitenteltung 3 hG[ag -FH-172
Breitenteilung (Bt)) Festverglasung LS
B- Bt - Bt b... =Bt,-80
Fligelbreite LS (FB)) hew. =H-82
(Bt,/2] - 47,5
Flugelbreite RS (FB,) Festverglasung RS
(Bt,/2) - 47,5 b,,. = Bt,- 80
Fligelhdhe (FH) . =H-82
H-100
Glasstarke
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ £ |5 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position [ P = = fiihrung brauch
x o o & [
e :
@2 c | <
Rahmen- und Zusatzprofile oben
1.0 14641 oben o 1 90° |90° | |B-80 -
2.0 18521 oben FP 3 1 90° | 90° | | Bt,- 68 -
2.1 oben Festvergl. LS . 1 90° | 90° | | Bt, - 90 -
oben Festvergl. RS . 1 90° | 90° | | Bt, - 90 -
3.0 14583 oben FP 3 1 90° | 90° | | Bt,- 56 -
Rahmen- und Zusatzprofile unten
4.0 14645 unten . 1 90° |90° | |B-80 -
5.0 6745 unten o | 1 90° |90° | |B-80 -
6.0 18520 unten FP . 1 90° | 90° | | Bt,- 108 -
7.0 15819 unten Festvergl. LS . 1 90° | 90° | | Bt, - 90 -
unten Festvergl. RS o 1 90° | 90° | |Bt, - 90 -
8.0 14575 unten FP o 1 90° | 90° | |Bt,- 108 -
9.0 14756 unten FP o 1 90° | 90° | |Bt,- 108 -
10.0 14567 unten (optional) o | 1 90° |90° | |B-80 -
Rahmen- und Zusatzprofile seitlich
11.0 14642 seitlich . 2 90° |90° | |H -
12.0 18523 seitlich RP . 2 90° |90° | |H -
13.0 14572 Festvergl. LS/RS . . 2 90° |90° | |H-125 -
Sprossen- und Zusatzprofile
14.0 14647 Mittelstof3 . . 2 90° |90° | |H-70 -
15.0 14513 SP (Pos. 14.0) . 2 90° | 90° | |H- 144 -

120 1 04.2019




heroal

Elementstuckliste
Typ heroal S 77-1C heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ £ x5 2-farbig Eckaus- ||ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position % %‘, c é ‘E,E,' fiihrung brauch
3|8 |2 s
Fliigel- und Zusatzprofile
16.0 14604 oben FP LS/RS . 2 45° | 45° || (Bt,/2) + 475 -
16.1 unten FP LS/RS . 2 45° | 45° || (Bt,/2) + 47,5 -
16.2 FP LS/RS Griffseite | o 4 45° | 45° | |H-100 -
17.0 14606 FP LS/RS Mittelstof | e . 2 45° | 45° | |H-100 -
18.0 18526 FP Griffseite . 2 90° |90° || H- 134 -
19.0 14512 FP Mittelsto3 . 2 90° | 90° || H-152 -
20.0 18632 Abdeckprofil 14583 J 1 90° | 90° || Bt,- 110 -
20.1 FP LS/RS oben . 2 90° | 45° || FB-30,5 -
21.0 18635 SP (Pos. 14.0) . 2 90° |90° | |H - 1425 -
21.1 FP Mittelstof3 J 2 90° | 45° || FH +30,5 -
Glasleisten
22.0 Pos. 16.0/16.1 . 4 90° |90° || FB - 160 -
22.1 Pos. 16.2/17.0 . 4 90° | 90° || FH - 204 -
23.0 Festverglasung LS o | 2 90° | 90° || Bt, - 68 -
Festverglasung RS o |o 2 90° | 90° || Bt,- 68 -
23.1 Festverglasung J . 4 90° | 90° ||H-114 -
24.0 14573 Festverglasung LS J . 2 90° | 90° || Bt, - 68 -
Festverglasung RS . . 2 90° | 90° || Bt, - 68 -
24.1 Festverglasung J . 4 90° |90° | |H- 114 -
Dichtungen
40.0 18898 Pos. 12.0 . 4 - - H -
401 Pos. 2.0 . 2 - - Bt, - 68 -
40.2 Pos. 2.1 . 1 - - Bt, - 90 -
Pos. 2.1 . 1 - - Bt, - 90 -
40.3 Pos. 6.0 J 2 - - Bt,- 108 -
40.4 Pos. 7.0 J 2 - - Bt, - 90 -
Pos. 7.0 J 2 - - Bt, - 90 -
41.0 8280 Pos. 13.0 J 4 - - H-125 -
41.2 Pos. 20.0 J 1 - - Bt, - 56 -
41.3 Pos. 20.1 . 2 - - FB-30,5 -
41.4 Pos. 21.0 J 2 - - H-142,5 -
415 Pos. 21.1 J 2 - - FH + 30,5 -
42.0 8279 Pos. 20.0 . 1 - - Bt, - 56 -
421 Pos. 20.1 . 2 - - FB-30,5 -
42.2 Pos. 21.0 . 2 - - H-142,5 -
42.3 Pos. 21.1 J 2 - - FH + 30,5 -
43.0 3094 Pos. 21.0 U 2 - - H-1425 -
431 Pos. 21.1 J 2 - - FH + 30,5 -

04.2019 [ 121

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste
Typ heroal S 77-1C heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % g 2-farbig Eckaus- | |ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position o |2 c r= flihrung brauch
i IHE :
@ | c
2|2 |= |2 <
Dichtungen
44.0 18803 Pos. 16.0 . 4 - - FB
441 Pos. 16.1 . 4 - - FB-55
44.2 Pos.16.2 . 1 - - FH - 25
46.0 18997 FP LS/RS 2 - - -
Festverglasung LS 1 - - -
Festverglasung RS 1 - - -
47.0 18966 FP LS/RS 1 - - -
Festverglasung LS 1 - - -
Festverglasung RS 1 - - -
20 | [1ese7__|[FP N N | O O 6 |
Dammmaterialien
50.0 18912 Pos. 2.0 . 2 90° | 90° | |Bt, - 74
51.0 18926 Pos. 17.0 3 2 90° |90° | |FH -50
51.1 18916 Pos. 14.0 . 4 90° |90° | |H-85
52.0 18916 Pos. 16.0 3 2 90° | 90° | |FB - 112
53.0 18914 Pos. 16.1 . 2 90° |90° | |FB-56
54.0 18923 Pos. 16.2 . 2 90° |90° | |FB-40
Profil- und Systemzubehor RP
60.0 18852 Pos. 11.0 . - - - -
61.0 14740 Pos. 1.0/4.0 . - - - -
62.0 10809 Pos. 11 . - - - -
63.0 19688 Pos. 4.0 . - - - -
63.1 19700 Pos. 4.0 . - - - -
64.0 19733 Pos. 4.0 . - - - -
65.0 14747 Pos. 4.0 . - - - _
66.0 19762 - - - -
66.1 10538 Pos. 66.0 - - - -
67.0 15691 Pos. 14.0 . - - - -
67.1 18852 Pos. 14.0 . - - - -
68.0 10808 Pos. 21.0/21.1 . - - - -
Pos. 20.0/20.1 . - - - -
69.0 3245 Pos. 21.0/21.1 3 - - - -
Pos. 20.0/20.1 . - - - -

Profil- und Systemzubehor FP

80.0 15720 Pos. 16.0/17.0 - - - -
80.1 7612 Pos. 80 - - - -
81.0 7344 Pos. 16.0/17.0 - - - -
82.0 19675 Pos. 16.0/17.0 - - - -
83.0 19613 Pos. 16.0/17.0 - - - -

1221 04.2019



heroal

Elementstlckliste
Typ heroal S 77-1C heroal S 77 SL
Pos. Artikel-Nr. Ausrichtung/ % £ 2-farbig Eckaus- ||ZuschnittsmaB | | Materialver-
Position e 121 |e = fiihrung brauch
HH
18 |g <
Hebe-Schiebe-Beschlag
90.0 11633 - - - FB - 570
91.0 11633 Tandem-Laufwagen - 2 - - FB - 1080
91.1 Tandem-Laufwagen - - - 65 mm 4
11620 - 11622 - 2 - - FH-125

04.2019 1123

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste
90°-Fligelecke heroal S 77 SL
Be Primarelement Breite (Bp)
Blie Blee Sekundarelement Breite (Bs)
| - Hahe (H)
1P ‘ Primarelement Teilbreite (Btip) Be/2 + 68
‘ - Sekundarelement Teilbreite (Bts) Bs/2 + 68
2 FB- Primarelement Fliigelbreite (FBp) Btip-157
B w| & Sekundarelement Fliigelbreite [FBs) Btis-157
B Flugelhche (FH) H-100
o ] Primarelement Glasbreite (Dgtaste) FBe-172
Primarelement Glasbreite (Dgtasze) BP-Btie- 82
Sekundirelement Glasbreite [bguasis) | FBs-172
4 |8 Sekundarelement Glasbreite (bgasps) | BS-Btis- 82
@ Primarelement Glashshe (hgiasip) FH-172
Primarelement Glashthe (hgtasze) H-82
Sekundirelement Glashohe (hguasts) FH-172
Sekundarelement Glashhe [hgtaszs) H-82
Artikel-Nr. Ausrichtung /Position Primar/ Eckaus- ZuschnittsmaB
= Sekundar | fiihrung
AHNREE
2 285§
81222 d <
Rahmen- und Zusatzprofile oben
14641 14541 oben . 29 11 |P 45° | 90° | Be-40
1 1S 90° |45° |Bs-40
18521 44 oben Fligel o - |1 P 45° 1 90° | Btie-111 korr.
oben Fest T |P 90° | 90° |Btze-90
18521 44 oben Fligel . - |1 s 90° |45° | Btie-111 korr.
oben Fest 1 1S 90° |90° |Btz-90
14583 oben Fligel . e |39|1 |P 45° | 90° | Btie-28
1 1S 90° |45° |Btis-28
18632 44 oben Pos. 3.0 . e |- |1 |P 45° |90° | Btie-129 korr.
1 1S 90° | 45° | Btis-129 korr.
Rahmen- und Zusatzprofile unten
14645 14545 unten 3 29 11 |P 45° | 90° | Be-40
1 1S 90° | 45° | Bs-40
6745 unten o | - 1T P 45° | 90° | Be-209*
1 1S 45° | 90° | Bs-209*
18520 44 unten Fligel . - TP 45° | 90° | Btie-131
18519 44 unten Fest o - 1P 90° |90° | Btr-90
18520 44 unten Fligel o - |1 ]S 90° | 45° | Btis-131
18519 44 unten Fest o - |1 ]S 90° |90° | Bts-90
14575 unten (schrég) . e |26 (1 |P 45° | 90° | Btie-49
14576 unten optional (gerade) . e |- |1 |P 45° | 90° | Btip-54
14574 unten optional (gerade, 0 Barriere) . e |- |1 |P 45° | 90° | Btie-54
14575 unten (schrég) . e 261 |S 90° |45° |Btis-49

» *] Rechnerisches Zuschnittsmaf. Anpassung an Element moglich.

1241 04.2019



Elementstuckliste

heroal

90°-Fligelecke heroal S 77 SL
Artikel-Nr. Ausrichtung /Position Primar/ Eckaus- ZuschnittsmaB
O = Sekundar | filhrung
8 g c |5 |z
12 5|2 &<
Rahmen- und Zusatzprofile unten
14576 unten optional (gerade) . e |- |1 |S 90° |45° |Btis-54
14574 unten optional (gerade, 0 Barriere) . e |- |1 |S 90° |45° | Btis-b4
14567 unten o | 391 |P 45° |90° | Be-240
14567 unten o | 39 (1 |S 90° | 45° | Bs-240
Rahmen- und Zusatzprofile seitlich
14642 14542 seitlich . 29 12 |P/S 90° |90° |H
18523 44 seitlich . - |2 |P/S 90° |90° |H
14572 seitlich . e |39 12 |P/S 90° |90° |H-125
Setzpfosten- und Zusatzprofile seitlich
14647 14547 Mittelstof3 o 29 |2 |P/S 90° |90° |H-70
18635 44 Mittelstof3 o e |- |2 |P/S 90° |90° |H-142,5
14513 Mittelstof3 . e 3912 |P/S 90° | 90° |H-144
Fliigel- und Zusatzprofile
14604 14504 FP oben o 2911 |P 45° | 45° | Btie-155
FP unten . 29 (1 |P 45° | 45° | Btie-155
FP oben . 29 (1 |S 45° | 45° | Btis-155
FP unten . 29 (1 |S 45° | 45° | Btis-155
FP Griffseite . 29 |2 |P/S 45° | 45° | H-100
14606 14506 Fligelprofil Mittelsto3 . 29 |2 |P/S 45° | 45° | H-100
14643 14543 90° Ecke . 29 |2 |P/S 90° |90° |FH
18544 90° Ecke . - 1P 90° |90° |FH-56
18620 44 90° Ecke o - |1 s 90° |90° |FH-30
18635 44 FP (29 mm oben kupieren) . - |2 |P/S 90° |45° |FH+30,5
14512 FP Mittelstof3 . 3912 |P/S 90° |90° |FH-50
18632 44 FP oben Pos. 16.0 o e |- |1 |P 45° | 45° | FBr-69,5
FP oben Pos. 16.0 . e |- |1 |S 45° | 45° | FBs-69,5
Glasleisten
163.. FP Pos. 16.0/16.1 o |o 3912 |P 90° | 90° |FBe-160
FP Pos. 16.0/16.1 o | 3912 |S 90° | 90° |FBs-160
FP Pos. 16.2/17.0 . 39 |4 |P/S 90° |90° |FH-204
Festverglasung o |o 3912 |P 90° |90° |FBe-68
Festverglasung o |o 3912 |S 90° |90° |FBs-68
Festverglasung J . 39 |4 |P/S 90° |90° |FH-114
14573 Festverglasung J e (3912 |P 90° | 90° | FB2r-68
Festverglasung J e (3912 |S 90° | 90° | FB2s-68
Festverglasung J e (39 |4 |P/S 90° |90° |FH-114

04.2019 1125

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Elementstuckliste
90°-Fligelecke heroal S 77 SL
Artikel-Nr. Ausrichtung /Position Primar/ Eckaus- ZuschnittsmaB
= Sekundar | fiihrung
§ g c .CE” =
12| |d|<
Dichtungen
18898 Pos. 12.0 o - |8 |P/S H
oben (Pos.2.0) . - |2 |P/S Btirusi-111
oben (Pos.2.1) . - |1 |P/S Btopizs)-92
unten (Pos.6.0) . - |2 |P/S Btirnis-129
unten (Pos.7.0) . - |2 |P/S Btorizs-92
8280 Pos. 13.0 o - |2 |P/S H-125
Pos. 20.0 . e |- |1 |P/S Btirnsi-126,5
Pos. 20.1 . e |- |1 |P/S FBris1-69,5
Pos. 21.0 . - |2 |P/S H-142,5
Pos. 21.1 3 - |2 |P/S FH+30,5
8279 Pos. 20.0 . e |- |1 |P/S Btiris)-126,5
Pos. 20.1 . e |- |1 |P/S FBris1-69,5
Pos. 21.0 . - |2 |P/S H-142,5
Pos. 21.1 . - |2 |P/S FH+30,5
3094 Pos. 21.0 3 - |2 |P/S H-142,5
Pos. 21.1 . - |2 |P/S FH+30,5
18803 Pos. 16.0 . - |2 |P/S Btipns)-259
Pos. 16.1 o - |2 |P/S Btipns)-259
Pos. 16.2 . - |3 |P/S H-100
18812 Pos. 16.3 . . - |1 S FH-30
18997 Pos. 16.0, 16.1 . e |- |2 |P/S FBris-190
Pos. 16.2,17.0 . e |- |4 |P/S FH-190
Pos. 24.0 o e |- |2 |P/S FBris)-68
Pos. 24.1 . e |- |4 |P/S FH-114
189.. Pos. 16.0, 16.1 o e |- |2 |P/S FBris-190
Pos. 16.2,17.0 o e |- |4 |P/S FH-190
Pos. 24.0 . e |- |2 |P/S FB2pis)-68
Pos. 24.1 o e |- |4 |P/S FH-114
Dammmaterial
18912 Pos. 2.0 3 - |1 P Btie-111
Pos. 2.0 3 - |1 S Btis-111
18926 Pos. 17.0 . - |2 |P/S FH-50
18916 Pos. 14.0 . - |2 |P/S H-70
Pos. 16.0 3 - 1T P FBe-112
Pos. 16.0 . - |1 S FBs-112
18914 Pos. 16.1 3 - 1T P FBe-56
Pos. 16.1 . - |1 ]S FBs-56
18923 Pos. 16.1 . - |1 S FH-40

126 104.2019



heroal

Elementstlckliste
90°-Fligelecke heroal S 77 SL
Artikel-Nr. Ausrichtung /Position Primar/ Eckaus- ZuschnittsmaB
- | = Sekundar | fiihrung
g : c |3 |z
12| |ax |d|<
Profil- Systemzubehor RP
18852 Pos. 11.0 J - |20 |P/S
1474018 Pos. 10.0/4.0 . - |1 |P/S
10809 Pos. 11.0 . - |20 |P/S
19688 Pos. 4.0 J - |2 |P/S
19700 Pos. 4.0 . - |2 |P/S
19733 Pos. 4.0 J - |4 |P/S
14747 Pos. 4.0 . - |2 |P/S
19760 Pos. 14.0 3 - |1 P
19761 Pos. 14.0 3 - |1 s
10538 Pos. 66.0 3 - |8 |P/S
15691 Pos. 14.0 3 - |2 |P/S
10808 Pos. 20.0/21.0 . - P/S
18852 Pos. 14.0 3 - |4 |P/S
3245 Pos. 20.0/21.0 . - P/S
15692 Eckkopplung . - |1 |P/S
7612 Eckkopplung . - |12 |P/S
6962 Pos. 16.3 3 - 12 |S
19641 44 Pos. 10.0 optional o |o 4 |P/S
10800 Pos. 10.0/72.0 P/S
Profil- Systemzubehor FP
15720 Pos. 10.0/4.0 - |2 |P/S
7612 Pos. 80.0 - |32 |P/S
7344 Pos. 16.0/17.0 - |12 |P/S
19675 Pos. 16.0/17.0 - |8 |P/S
19613 Pos. 16.0/17.0 - |8 |P/S
7575 Pos. 16.2 - P/S
24801 44 Pos. 16.2 - |1 | P/S
10801 Pos. 16.2 - S
14790 44 Pos. 16.2 - |1 | P/S
7574 Pos. 16.3/71.0 - S

04.2019 1127

Elementstiicklisten



Elementstiicklisten

heroal

Notizen

heroal S 77 SL

128 104.2019



heroal S 77 SL

Werkzeuge

Rahmenprofile
Flugelprofile

Systemibergreifend

Eck- und T-Verbindungen [systemUbergreifend)
Verglasung

Pneumatik-Stanzen

Eckverbindungspressen (Adapter)

04.2019 1129

[
o
3
3
N
4
b
=




Werkzeuge

heroal

Werkzeuge
Rahmenprofile

(i)

heroal S 77 SL

~

U

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Bohrlehre Rahmenkopplung 1 Stiick | 13637 00 Bohrlehre f. 14642/14542 1 Stlick | 13635 00
» Rahmenprofile oben/unten. Bohrlehre f. 14655/14555 1 Stiick | 13709 00
» Eckverbindung Rahmenprofile.
+ +
S —————— il —
o ——  —  —  — —l
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Bohrlehre Entwisserung 1 Stlick | 13639 00 Bohrlehre f. 14647/14547, 14646 1 Stlick | 13638 00
» Entwasserung und Beliftung. » T-Verbindung.
» Rahmenprofile unten.
(
N
(_/ v\
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
1 Stiick 13636 00 Universal-Bohrlehre (I) RP/SP 1 Stiick 20800 00

Bohrlehre 90°-Kopplung

» Rahmenprofile oben/unten.

» Eckverbindung 14682/14582.

(= =)

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Stanz-Werkzeug (I} RP/SP 1 Stiick [ 13685 00

1 Paar | 13689 00

Stanzmesser RP/SP

» Eckverbindung 14682/14582.

130 1 04.2019




Werkzeuge

heroal

Fligelprofile heroal S 77 SL
2 g )
b -
L 2 N
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Bohrlehre Eckverbindung Fligel 1 Stlick | 13643 00 Stanzmesser 104 mm Fligel 1 Stiick | 13809 00
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Stanzwerkzeug (I) RP/SP 1 Stick | 13855 00 Werkzeugeinsatz (1) RP/SP f. 13881 1 Stlck 13882 00
» T-Verbindung Fliigelsprossen. » T-Verbindung Fliigelsprossen.
! t
rn F— n
e 4
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Bohrlehre Entwasserung Fligel 1 Stiick | 13805 00 Bohrlehre Fliigelsprosse 1 Stiick | 13852 00
" 7!
|
In I
> =i -
s Il 4]
== | Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Bandsageblatt f. 7377 (Al 1 Stiick | 738000
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. andsageb’a [Alma)
- Bandsigeblatt f. 7377 (Huvema) 1 Stiick | 11018 00
heroal Trennsédge 1 Stlick | 737700
‘ Fihrungsrollen heroal S 77 SL ‘ 3 Stiick ‘ 13814 00

» Zur Herstellung verzughemmender Fligelprofile.
» Systemanpassung durch Wechsel der Fiihrungsrollen.

f » Flhrungsrollen nicht in Grundaustattung enthalten.

04.2019 | 131

Werkzeuge



Werkzeuge

heroal

Werkzeuge

Systemiubergreifend heroal S 77 SL

Art.-Nr. Werkzeugeinsatz Profilsystem

13882 00 (I) RP/SP heroal W77 /W 72 /D 72

13883 00 (I FP heroal W77 /W 72 /D 72

1388700 | lIFP heroal W 72

13880 00 .Crimpen” heroal W 72 CW

13897 00 FP (SBN) heroal W77 /W 72

13605 00 11300 (D = 6 mm] heroal W 72 PW

13876 00 (I) HT-RP/FP heroal D 92 UD
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. 1387700 | () HT-RP/FP heroal D 92 UD
Pneumatik-Handstanze, Grundkérper 1 Stiick [ 13881 00 1364000 Rundloch heroal C 50

13641 00 Langloch heroal C 50

» Pneumatische Handstanze.

Tischadapter Tischadapter
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Dichtungsschere f. 18741 1 Stiick 1383500

‘ Ersatzmesser f. 13835 ‘ 1 Stiick ‘ 13835 00 95

» Zuschnitt Mitteldichtungen 18881 und 18848.

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Entwasserungszange 1 Stiick [ 13836 00
» Rahmen-, Sprossen- und Fligelprofile.
» Ausnehmungen der duf3eren Isolierstege (20 mm) fur
Falzraumentwasserung.

1321 04.2019



Werkzeuge

Eck- und T-Verbindungen (systemiibergreifend)

heroal

heroal S 77 SL

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Auspresspistole 1 Stiick | 843800 Wendelmischer (konisch - ¢ 3,8 mm) 10 Stiick | 19903 00
» 2-Komponenten-Klebstoff 8439. » 2-Komponenten-Klebstoff 8439.
» Betriebsdruck: max. 5 bar.
» Inklusive Druckluftanschluss.
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Einschlagdorn 1 Stiick [13968 00 Einschlagdorn 1 Stiick | 7557 00
» Hohlnagel 5 und 7 mm. » Nagel 5 und 7. mm.
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Spreizzange 1 Stiick | 8659 00 Gehrungsklammern 25-45 10 Stiick | 865500
» Gehrungsklammern 8655/8656. Gehrungsklammern 56-90 10 Stiick | 8656 00
» Spreizzange 8659.
20863 20866
Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Druckluft-Meiflelhammer 1 Stiick 20862 00 Dopper 3,5 mm und 5 mm 1 Stiick | 20863 00

» Betriebsdruck: max. 6 bar.
» Dépper 20863/20866.

Dopper 7 mm

1 Stiick | 20866 00

» Druckluft-MeifRelhammer 20862.
» 20863: Nagel 3,5 mm, Hohlnagel 5 mm,

Hohlnagelaufnahme fiir Spannstift 2,5 x 16 mm,

IS0 8752 (20864).
» 20866: Hohlnagel 7 mm.

04.2019 1133

Werkzeuge



Werkzeuge

heroal

Werkzeuge
Verglasung

Art.-Nr.
13825 00

VE-Inhalt
1 Stiick

Artikelbenennung

Dichtungsschere f. 18997/18840

‘ Ersatzmesser f. 13825

» Fir Verglasungsdichtungen.

‘ 1 Stiick ‘ 13825 00 98‘

heroal S 77 SL

S —

18997/18840
e

R

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Druckluft-Auspresspistole f. 18720 1 Stiick (18723 00 2K Handpress-Pistole ..Blue Line™ f. 18720 1 Stick [ 19945 00
» 2-Komponenten-Silikonkleber 18720. » 2-Komponenten-Silikonkleber 18720.
» Glasverklebung Einbruchhemmung RC 2/RC 3. » Glasverklebung Einbruchhemmung RC 2/RC 3.
» Lieferbar ab KW 26/2019.
\ -
L — —
Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.
Statikmischrohr “Blue Line" f. 18720 25 Stiick | 19925 00

» 2-Komponenten-Silikonkleber 18720.

» Glasverklebung Einbruchhemmung RC 2/RC 3.

»Verlangerung des Statikmischrohr mit handelsiblicher
Kartuschenspitze maoglich.

1341 04.2019




Werkzeuge

Pneumatik-Stanzen

heroal

heroal S 77 SL

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

Artikelbenennung VE-Inhalt | Art.-Nr.

heroal Pneumatik-Stanze KST 1 Stick | 7457 00

heroal Pneumatik-Stanze HST 1 Stiick | 793500

» Hydro-pneumatische Stanze als C-Gestell.
» Zur Aufnahme von heroal Stanzwerkzeugen.
» Mechanische Werkzeugsicherung auf Stanzentisch.
» Bedienung Uber FuBausléser.
» Stanzkraft: 80 KN.
» Betriebsdruck: 6 bar.

» Hydro-pneumatische Stanze als C-Gestell.
» Zur Aufnahme von heroal Stanzwerkzeugen.
» Mechanische und pneumatische Werkzeugsicherung auf
Stanzentisch.
» Bedienung Uber FuBausléser.
» Stanzkraft: 80 KN.
» Betriebsdruck: 6 bar.

4823 13898

» Hydro-pneumatische Doppelstanze als C-Gestell.
» Zur Aufnahme von heroal Stanzwerkzeugen.

» Mechanische und pneumatische Werkzeugsicherung auf
groflem Stanzentisch und mechanische Sicherung auf klei-
nem Stanzentisch.

» Grofler Stanzentisch mit zusatzlichem Langenanschlag.

» Aktivierung der Arbeitsebenen durch 3-Wege-Ventil.

» Bedienung uber FuBausléser.

» Stanzkraft: 80 KN.

» Betriebsdruck: 6 bar.

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
heroal Pneumatik-Stanze DPS 120 1 Stick | 8989 00 heroal Stanzentisch* 1 Stiick | 4823 00
heroal Stanzentisch, drehbar** 1 Stiick | 13898 00

» *] Fir heroal Pneumatik-Stanzen.
» **) FUr heroal Pneumatik-Doppelstanze.

» Abmessungen: 600 x 600 x 900 mm.

13966

Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt |Art.-Nr.
Langenanschlag 2 m 1 Stick | 8990 00 FuBventil 5/2 1 Stiick | 13965 00
Werkzeugaufnahme 1 Stiick | 13966 00

» Fir heroal Pneumatik-Stanzen 7935 00 und 8989 00.

» Ersatz-/Reparaturartikel fir heroal Pneumatik-Stanzen.

04.2019 1 135

Werkzeuge



Werkzeuge

heroal

Werkzeuge
Eckverbindungspressen (Adapter) heroal FTF
o N
AN \i
Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr.
Adapter Stanzmesser EP 124 1 Paar| 849000 Adapter Stanzmesser PV 7 1 Paar| 793800
» Eckverbindungspresse: EP 124. » Eckverbindungspresse: PV 7.
» ELUMATEC GmbH. » PREESTA EISELE GmbH.
<
S
Artikelbenennung VE-Inhalt |Artikel-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr.
Adapter Stanzmesser PRA 170 1 Paar| 768400 Adapter Stanzmesser EV 946 1 Paar | 10994 00
» Eckverbindungspresse: Hydro PRA 170. » Eckverbindungspresse: EV 946.
» ANTHON GmbH. » HAFFNER GmbH & Co.KG.
F I3
) N
Artikelbenennung VE-Inhalt |Artikel-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr.
Adapter Stanzmesser Anthon 1 Paar 10992 00 Adapter Stanzmesser Unipra 250 1 Paar | 10993 00
» ANTHON GmbH. » Eckverbindungspresse: Unipra 250.
» LOTH Werkzeuge Maschinen GmbH.
\i
Artikelbenennung VE-Inhalt |Artikel-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr.
Adapter Stanzmesser PV 10 1 Paar| 793700 Adapter Stanzmesser EV200/E 1 Paar | 10991 00
» Eckverbindungspresse: PV 10. » Eckverbindungspresse: EV200/E.
» PREESTA EISELE GmbH. » WEGOMA Fensterbau- Maschinen GmbH.
N
Artikelbenennung VE-Inhalt |Artikel-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr.
Adapter Stanzmesser HP 1 Paar| 768400 98 Adapter Stanzmesser EVM 280-106 1 Paar | 10995 00
» Eckverbindungspresse: HP. » Eckverbindungspresse: SFK (# 280 106).
» RAPID Maschinenbau GmbH. »SCHUCO.
e
At
i
Artikelbenennung VE-Inhalt |Artikel-Nr. Artikelbenennung VE-Inhalt | Artikel-Nr.
Adapter Stanzmesser Bahia 1 Paar 13618 00 Adapter Stanzmesser CC 120 A 1 Paar | 13667 00

» Eckverbindungspresse: Bahia.
» FOM Industrie.

136 104.2019

» Eckverbindungspresse: CC 120 A.
»SCHUCO.




heroal S 77 SL

Verarbeitungshinweise

Montagezubehor
Wichtige Hinweise
Fertigungsfolge

Rahmenkopplung

Rahmenkopplung 90°

Rahmenmontage

Rahmenentwasserung
Abdeck-/Schwellenprofil

Vormontage Zusatzprofile

Abdeckprofile

Dichtungsabschluss Fligeltibergangsbereich

Fligelentw&sserung/-beliftung
Verzughemmender Verbund
Fligelsprosse

Eckverbindung Flugel
Zusatzprofile Fligel
Flugeldichtung
Flugelendmontage

Offnungschema C
Offnungschema G
90°-Flugelecke

Verklotzungsrichtlinien
Verklotzung Festverglasung

04.2019 1137

Verarbeitungshinweise




Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Montagezubehor heroal S 77 SL
Artikel-Nr. | Artikelbenennung = = o _ Lo |
2 |12 [E |.ele |B |BS|E. |3 |B |e
$ |5 |&8 |83 |5 |3 |35 g2 |8 |2 |=
= = 2 8L |5 ] o |e3 |5 = 2
5] 5] @ SN |3 = g9 |55 |2 T_ | &=
E E E £ET |© SG &% |[R> | & $3 =88
] TS | © 5% |3 2% |2 S g5 = 3 | 53
o xo | >N | < <S> |kt [>T | wih N
Kleb- und Dichtstoffe
18713 Alu-Protector Dichtmasse (100 ml) A%
8439 heroal 2K PU-Kleber (2x186 ml) x
18700 heroal UNIKON (1000 ml)
7134 heroal Eloxclean (250 ml)
18712 heroal Multi-Dichtstoffkleber (290 ml) %
18710 EPDM-Dichtungskleber (200 g
’ > L] L]
18714 heroal Dicht-Fix Dichtstoff (290 ml) %
7281 EPDM-Sekundenkleber (10 g) %
8438 Auspresspistole
L] L] L] L] L]
18729 Wendelmischer (konisch - ¢ 3,8 mm)
Stanzwerkzeuge
13855 Stanzwerkzeug (I} RP/SP
13882 Werkzeugeinsatz (1) RP/SP f. 13881
Bohrlehren
13637 Bohrlehre Rahmenkopplung
13636 Bohrlehre 90°-Kopplung
13638 Bohrlehre f. 14647/14547, 14646
L]
13635 Bohrlehre f. 14642/14542
13639 Bohrlehre Entwasserung
13852 Bohrlehre Fligelsprosse
L]
13805 Bohrlehre Entwasserung Fligel
13643 Bohrlehre Eckverbindung Fligel
138 104.2019



heroal

Verarbeitungshinweise
Montagezubehor heroal S 77 SL

Artikel-Nr. | Artikelbenennung

Rahmenkopplung
Rahmenkopplung
Rahmenmontage
rung/-beliiftung

Verzughemmen-

Fliigelentwasse-
der Verbund

Anschlussprofil

unten
Eckverbindung

Vormontage
Zusatzprofile
Abdeckprofile
Fliigelsprosse
Fligel
Zusatzprofile
Fligel

90°

Stanzmesser

13809 Stanzmesser 104 mm Fligel

Diverse Werkzeuge /Zubehor

7377 heroal Trennsage

13836 Entwasserungszange

- Bohr-/Schraubwerk y
ohr-/Schraubwerkzeuge ; . . . . . . . . .
- Schlagwerkzeuge

- Schere/Dichtungsschere
- Reinigungsmittel .
{g L] L] L] L] L] L]

04.2019 1139

Verarbeitungshinweise



heroal

Verarbeitungshinweise

Wichtige Hinweise heroal S 77 SL

Verarbeitungshinweise

» Standardmafig wird Farbe grau geliefert. Weitere Farben
@ kénnen durch Zugabe von Farbpaste gemischt werden.

Eckverbindungen

. Bohrungen oder Stanzungen fir Nagel- [N) und Injektionslécher

(I) mittels Bohrlehre oder Bearbeitungszentrum einbringen.

Kleb- und Dichtstoffe

. Beider Verwendung von Kleb- und Dichtstoffen ist darauf zu

Achten, dass alle zu klebenden bzw. abzudichtenden Kontakt-
flachen immer vollflachig benetzt werden.

. Nach der Verwendung werden Klebereste an Aluminium-

Profilen mittels heroal Reiniger fiir beschichtete oder eloxierte
Oberflachen entfernt.

. Symbole, die die Verwendung des richtigen Kleb- bzw. Dicht-

stoffs kennzeichnen, sind stets zu beachten!

140 | 04.2019

Alu-Protector

Der heroal Alu-Protector (18713 18] muss zur Abdichtung von
Gehrungsschnitten und Stoffugen z.B von Rahmen- und Spros-
senverbindungen im Fenster- und Tlrenbau eingesetzt werden.

heroal Alu-Protector wird mittels aufgeschraubter Dosier-
spritze auf eine saubere Unterlage dosiert und anschlieflend
mit einer handelsiblichen Lackierrolle oder mittels Spatel auf
die zuvor gereinigten Flachen aufgetragen.

Gehrungsschnitte
Alu-Protector vollfachig auf beide Schnittflachen auftragen.

Stof3fugen
Alu-Protector vollfachig auf die Schnittflache des stoflenden
Profils auftragen.

Nach der Verwendung werden Klebereste an Profilen mittels
heroal Reiniger fir beschichtete oder eloxierte Oberflachen
entfernt. Die Lackierrolle wird auf einer sauberen Unterlage
weitestgehend saubergerollt. Der verbleibende Film des Alu-
Protector stért nach Aushartung die erneute Verwendung nicht.

T-Verbindungen

Bohrungen oder Stanzungen fir Nagel- (N) und Injektionslécher
(1) mittels Bohrlehre oder Bearbeitungszentrum einbringen.

. Nach der spanenden Bearbeitung die Profile komplett reinigen. 2. Nach der spanenden Bearbeitung die Profile komplett reinigen.
. Dichtstoff auf alle Verbinder-Kontaktflachen der Profilkammern 3. Inneren T-Verbinder einsetzen und ausrichten.
auftragen. ) L - .
4. Dichtstoff flachig auf Falzgrund auftragen. Flllstiick einsetzen
. Alu-Protector wie beschrieben verwenden. und an der duBeren Kante des inneren T-Verbinders orientieren.
. Eck- und/oder Gehrungs- bzw. Stabilisierungswinkel in Profil- 5. AuBeren T-Verbinder einsetzen und ausrichten
kammern einschieben und zusammenfiigen. Wenn maglich, . ) . )
Gehrungsklammern (8655/8656) zur Fixierung verwenden. 6. Beide T-Verbinder Uber Stanz- bzw. Madenschrauben sichern.
. Rahmen mit Stanzmesser verpressen oder mit Nageln zu- 7. Alu-Protector wie beschrieben verwenden.
néchst vorfixieren und anschlieBend mit Setzdorn oder Dopper 8. Sprossenprofil einsetzen. Nagel zunachst vorfixieren und an-
einschlagen. schlieend mit Setzdorn oder Dépper einschlagen.
- Dichststoff mit Auspresspistole und Wendelmischer gemaf3 9. Sprossenprofil so ausrichten, dass die Innenfléchen biindig sind.
Mengenangabe einspritzen. Danach Uberprifen ob alle Injekti-
onslécher komplett gefillt sind. 10. Dichststoff mit Auspresspistole und Wendelmischer gemaf
Mengenangabe einspritzen. Danach tberprifen ob alle Injekti-
onslocher komplett gefillt sind.
11. Flllsticke beidseitig in die Profilnuten des Sprossenprofils

einsetzen.



Verarbeitungshinweise
Fertigungsfolge

Flugelseite

Festverglasung

|

oW~

heroal

heroal S 77 SL

Rahmenmontage

. Sprossenprofil mit Bohrlehre (13638) bearbeiten und

T-Verbindung mit unterem Rahmenprofil herstellen.

Seitliche Rahmenprofile mit Bohrlehre (13635) bearbeiten und
Eckverbindung mit unterem Rahmenprofil herstellen.

T-Verbindung zwischen Sprossenprofil und oberem
Rahmenprofil herstellen.

Eckverbindung mit seitlichem Rahmenprofil herstellen.
Entwasserungs- und Beluftungsoffnungen fertigen.

Abdeckprofile (18519/18520], Schwellenprofil (14575)
und Laufschiene (6745) gemaB 155 einsetzen.

Vormontage Zusatzprofile
Labyrinthprofil (18635), Abdeckprofil oben und Dichtungsauf-

nahmeprofil (18632) gem&f Seite 158-159 vormontieren
und Dichtebene kontrollieren.

»Vor dem Einhangen des Fliigels, ist das vormontierte
A Profil 18632 samt Formecke und Dichtungen wieder

zu entfernen.

Abdeckprofile

Nach dem Einhangen des Fliigels Abdeckprofile gemaf
Seite 161 montieren.

Fligelmontage

. Flugel-Entwasserung/-bellftung fertigen.

Verzughemmenden Verbund herstellen.
Optional: T-Verbindung Fligelsprosse herstellen.
Eckverbindung der Fligelprofile herstellen.

Zusatzprofile (18632 und 18635) montieren und
Flugeldichtung (18803] einziehen.

. Fligelrahmen einhangen. Fligelfihrungen und Dammungen

einsetzen. Anschliefend Abdeckprofil (14512] einsetzen.

04.2019 | 141

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Rahmenkopplung heroal S 77 SL
14645/14545
‘ S
h#
202
1925
164,5
93,5
9.5
(8] -®- (8] H |(S)
25
O{N] - (N) (N
14640/14540 T
14641/14541 =
| : : l‘ !
[
202
192,5
164,5
93,5
9,5
@) -®- (9 @ |(S)
95
&N} JR N INFO-

N = Nagelloch
S = Schraubloch

1421 04.2019




heroal

Verarbeitungshinweise

Rahmenkopplung

heroal S 77 SL

1-2. Zunachst die Rahmenprofile gemaf den Hinweisen zur
Eckverbindung (Schritt 1-4) auf Seite 140 bearbeiten.

3. Kopplungsverbinder in Profilkammern einschieben und mit

anschliefend komplett mit Setzdorn (7557) oder Dépper ein-

Rahmenkopplung zundchst mit Nageln (7602) vorfixieren und
schlagen.

Zylinderschrauben (14389) zunachst vorfixieren.
Das zweite Rahmenprofil aufschieben und ebenfalls mit
Zylinderschrauben (14389) zunachst vorfixieren.

Zylinderschrauben komplett anziehen.

wm_wgc_cmmr_:u_mnt A

04.2019 | 143




Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Rahmenkopplung 90° (AuBenecke)

heroal S 77 SL

1
|
!
'F/ —
\
|
|
|
|
[
|
|
|
\
|
| 5
i Y] =
i [
|
i
[
| S
|
i
! )
‘ N
| 0]
; o
43,5
119
212
2

|
!
L

i c ’
L
|
|
|
[
i
|
i
\
|
| 05

! | Y 5

i [N
|
i
[
| S
|
i
1 )

B ‘ N j
| 0]
j E

43,5
119
212
1441 04.2019




heroal

Verarbeitungshinweise
Rahmenkopplung 90° (Innenecke) heroal S 77 SL

3
2295
141,5
43,5
| (N)
f :
i i
[
|
‘ \ |
|
| -
I =
i
|
i s i
[
|
i o5 -
!
L
i
\
g i
|
f
[
[
|
Y
3
229.5
141,5
43,5
| (N)
_ ; ’\E’ hd
:_i £ |
L
|
|
il * —
t =
i
|
i
\
i i i 5
i 05 -
i : ()~
] I
\
;‘l’_' ‘
[
|
|
f
[
ﬁ i
- |
i
IN)
04.2019 | 145

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Rahmenkopplung 90° heroal S 77 SL

1-2. Zunéachst die Rahmenprofile gemaf den Hinweisen zur Eckver-

1 bindung (Schritt 1-5] auf Seite 140 bearbeiten.

3. Rahmenkopplung zunédchst mit Nageln (7602) vorfixieren und
anschlieBend komplett mit Setzdorn (7557) oder Dépper ein-
schlagen.

» Bohrlehre in Pfeilrichtung auf das Profil schieben.

4. Verklotzungsbriicken (19733) einkleben.

5. Glasleisten auf Gehrung schneiden und Glasleisten zuerst
innen einsetzen.

Scheibe von auBen einsetzen und nach innen schieben.

Glasleisten auBien (14573) mit Verglasungsdichtung (18997)
einsetzen. Dichtungsstof3 von auflen versiegeln.

Scheibe nach auflen schieben und Keildichtung innen einziehen.

146 1 04.2019



heroal

Verarbeitungshinweise
Rahmenmontage heroal S 77 SL

1 1-2. Sprossenprofil mit Bohrlehre (13638) bearbeiten.

14647/ 14648/ 3-4. 14647/14547:
14547 14548

Mittelstoabdichtung gemaf Bild 3 im unteren Rahmen
einkleben und positionieren.
14648/14548:
= Abdeckprofil (18520) geman Bild 5 passend zuschneiden und
mittig im unteren Rahmen positionieren.

» Schritte fur die T-Verbindung wie auf Seite 140
/ beschrieben durchfihren.
\g

S

]

KA}

YaERR

“neneml
G

13638 13638

08 ° 0
90® © 80

04.2019 | 147

Verarbeitungshinweise



heroal S 77 SL

18520

28

|

i

i

[

i

i

‘ Z
|

!

!

i

i

\

i

i

|

|
——
i

\

Breitenteilung Bt

Verarbeitungshinweise
Rahmenmontage

heroal

1 T
8

asiamulysbunyiaglelap



heroal

Verarbeitungshinweise

Rahmenmontage

heroal S 77 SL/CC

1-2. Sprossenprofil mit Bohrlehre (13638) bearbeiten.

3-4. 14646:

» Schritte fur die T-Verbindung wie auf Seite 140
beschrieben durchfihren.

Mittelstoabdichtung gemaf Bild 3 im unteren Rahmen

einkleben und positionieren.

wm_wgc_cmECSu_an A

14646

04.2019 | 149

104

28

Breitenteilung Bt,

/ TRIER

TN

oY OTY

o

o® o ©0®

5

14646

13638




Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Rahmemontage heroal S 77 SL

6-7. Dichtschnur (18898] in die Abdeckprofile [18523) eindriicken
und an den Enden mit Sekundenkleber fixieren.
Anschlieflend seitliches Rahmenprofil und Abdeckprofil zusam-
men mit Bohrlehre (13635) bearbeiten.

Auflenansicht

Handhabung Bohrlehre 13635:
82 A2 A Seitenkennzeichnung , A" und ,B" beachten.
Bohrbild A1: 0-1-1-1-1

18898 Bohrbild B1: 0-1-1-1-1
0 Bohrbild B2: 0-I-I-1-5
Bohrbild A2: 0-1-1-1-5

8. Fullstucke (18852] in seitliche Rahmenprofile und Abdeckprofile
auf beiden Elementseiten oben und unten einkleben.

9. Unteres und seitliche Rahmenprofile miteinander verschrauben.

14642/ 10.  MittelstoBabdichtung gemaf Bild 11 im oberen Rahmen
14542 einkleben und positionieren. Schritte fiir die T-Verbindung wie
auf Seite 140 beschrieben ausfihren.

12.  Oberes und seitliche Rahmenprofile miteinander verschrauben.

13-15. Entwasserungs- und Beliftungsoffnungen gemaf Darstellun-
gen einbringen.

Seitenkenn-
zeichnung

13635

#5.5/11 mm %

40

9 ] /] o
. 14642/
g 14542

ZzN L
N
ZN 4
N

gl Et - -0 T~ © J\ EPDM

)
18852

150 | 04.2019



heroal

Verarbeitungshinweise

astamulysbunyiagqiessp

-
wn
~
&~
wn
©
o
[ .
o
<

A7)
A

N




heroal S 77 SL

28

Breitenteilung Bt,

11

14642/
14542

84

28

Breitenteilung Bt,

1

Verarbeitungshinweise
Rahmenmontage

heroal

12

|
I
[
\
\
[
\
[
\
\
|
\
\
\
\
\
\
\
\
\
|
|
10809 ;
18852
)
152 | 04.2019

asiamulysbunyiaglelap



Verarbeitungshinweise
Rahmenentwasserung

heroal

heroal S 77 SL

13

Fliigelseite

max. 600

100 !

max. 600 ! ! 100

Beluftung

18997 (30 mm)

Festverglasung

Entwasserung Druckausgleich Druckausgleich
(ohne 14747) (mit 14747)
100 max. 600 ‘ max. 600 ‘ 100 75 ‘ 75
[} [ ] 000 000
14 ‘
i
[
100 max. 600 max. 600 100 ‘ 100 | max. 600 max. 600 | 100
Beliftung : Beliftung
i
i
|
i
i
i
\
|
i
i _
\
| 18997 (30 mm)
i
Festverglasung : Festverglasung
| | |
Entwasserung ‘ Druckausgleich Druckausgleich
| (ohne 14747) (mit 14747)
|
75 max. 600 ‘ max. 600 ‘ 75 ‘ 75 ‘ 75
i

04.2019 | 153

Verarbeitungshinweise



heroal

Verarbeitungshinweise

Rahmenentwasserung

heroal S 77 SL

D3
9766

| P ) T S |

154 1 04.2019

asiamulysbunyiaglelap



Verarbeitungshinweise

Abdeck-/Schwellenprofil

16

heroal

heroal S 77 SL

16. Dichtschnur (18898) in die Abdeckprofile 18519/18520 eindrik-
ken und an den Enden mit Sekundenkleber fixieren. Abdeckpro-
file einsetzen und auf korrekten Sitz der Dichtschnur achten.

17/18. Formecken in die unteren Rahmenecken eindriicken/einkleben.
Formecke am Sprossenprofil wie dargestellt anfasen. (Bild 20)

19/20. Schwellenprofil an der Unterseite aussparen und einsetzen.

é Verletzungsgefahr: Schwellenprofil (14575) an beiden
Enden im eingekreisten Bereich anfasen.

f Bearbeitung gilt fiir alle Schwellenprofile.

04.2019 | 155

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Vormontage Zusatzprofile heroal S 77 SL

1-3. Labyrinthprofil (18635) am Sprossenprofil anlegen.

ﬁ Profile erst bohren/befestigen wenn die MafBhaltigkeit
gemaf der Seiten 158 und 159 kontrolliert wurde.
4-5. Oberes Abdeckprofil nach Bild 4 bearbeiten. Klipsprofil (16800)

10808 \> ::2;2;/ mit Abdeckprofil verkleben (alle 300 mm). AnschlieBend Ab-
/Q deckprofil in das obere Rahmenprofil einklipsen.

18635 |

3245

57,5

18635 | ;D)Z%SC )
14647 e > Q
14547

14647/

14547 %E g@

50

L
max. 300

18635

50

Kontroll-
maf

3094

S

14572

156 1 04.2019



heroal

Verarbeitungshinweise

Vormontage Zusatzprofile

heroal S 77 SL

Abdeckprofil 14560

Oberes Abdeckprofil 14560 bearbeiten. Ausklinkung identisch

mit Abdeckprofil 14583. (Bild 4)

4a.

wm_wgc_cmmr_:u_mnt A

04.2019 | 157

4b. BeiVerwendung des Abdeckprofils 14560 fallen weitere Bear-
beitungen an den Profilen14513 und 14572 an.




Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Vormontage Zusatzprofile

heroal S 77 SL

18635

18632

158 1 04.2019

8-9.

6
\
|
i
i
14583
Festfligel
18635
- 14513
18635
7 6. Die Oberkante von 18635 muss blindig mit der Oberkante von
14583 abschliefen.

Formecke mit Dichtungsaufnahmeprofil (18632) verkleben.
Anschlieflend die Dichtungsabschnitte auf Gehrung schneiden
und in die Aufnahmenuten schieben. Den enstandenen Dich-
tungsstof ebenfalls verkleben.

Dichtungsaufnahmeprofil (18632) samt Formecke am Abdeck-
profil anlegen. Noch nicht befestigen.




Verarbeitungshinweise

heroal

Vormontage Zusatzprofile heroal S 77 SL
9 I
/
} [ Y S—
w . Gy
| | |
| ! | biindig
bUndig ‘H = ] [
18632 18632
10 9. 18632 muss blindig mit seitlichem Rahmenprofil sein. Die For-
mecke muss biindig mit senkrechtem Labyrinthprofil sein.
10/11. Erst wenn alles biindig ist, dirfen die Bohrungen gesetzt wer-
50 max. 300 50 den.
Vor dem Einhdngen des Fliigels, ist das vormontierte
Profil 18632 samt Formecke und Dichtungen wieder zu
entfernen.
12
\ \
| |
| |
I 1
| |
i i
i |
| o |
| ‘
\
i 14518
L
P —
18635
04.2019 | 159

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Vormontage Zusatzprofile

18635

18635 —1 |

160 | 04.2019

heroal S 77 SL

Abdeckprofil 14584 (SC-Variante)
1. Oberes Abdeckprofil 14584 gemaf Darstellung bearbeiten.

f » Ausklinkung bei Offnungsschema C (Stulp) beidseitig.
. » Bei der SC-Variante entfallt das Dichtungsaufnahme-
profil (18632).

2-3. Labyrinthprofil 18635 fir Fligel bzw. Sprossenprofil gemaf
Tabelle zuschneiden.

Artikel-Nr. Zuschnitt
18635 (Sprossenprofil) H-101
18635 (Fligel) FH




heroal

Verarbeitungshinweise
Abdeckprofile heroal S 77 SL

1-2. Schlauchdichtung (8280) in Abdeckprofile (14572) einziehen und
an den Enden mit Sekundenkleber sichern. Danach Abdeckpro-
file in den seitlichen Rahmen einsetzen.

N Auf der Fligelseite Anschlagdichtung 18812 einsetzen und am
unteren Rahmenprofil wie dargestellt ausschneiden.

3-4. Abdeckprofil 14513 am Sprossenprofil und Abdeckprofil 14583
am oberen Rahmen einsetzen.

5. Endkappe (19673) am Abdeck- und Rahmenprofil einkleben.

04.2019 | 161

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Anschlussprofil unten (optional)

162 104.2019

heroal S 77 SL

1. Kontaktflache zwischen Anschlussprofil (14567) und Rahmen-
profil auf gesamter Lange mit Alu-Protector (18713) abdichten.

2. Endkappe (19641) mit Sekundenleber (7281) befestigen.



Verarbeitungshinweise

Dichtungsabschluss Fliigeliibergangsbereich

18519 .
ZLQ\

1.

heroal

heroal S 77 SL

Bei Elementen bei denen die Breite der Festverglasung

die Breite des Flugels Gberschreitet, kann aus Griinden
der Optik im Bereich der Festverglasung das Abdeck-
profil 14580 verwendet werden.

Kontaktflachen zwischen Abdeckprofil (18519) und Dichtkissen
aus Set 24809 mit Dichtstoff (18714) abdichten.

Kontaktflachen zwischen Dichtkissen (24809) und Abdeckprofil
(14580) mit Dichtstoff (18714) abdichten. Abdeckprofil biindig
am Dichtkissen positionieren.

04.2019 1 163

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Notizen

heroal S 77 SL

164 104.2019



heroal

Verarbeitungshinweise

Fliigelentwasserung/-beliiftung heroal S 77 SL

1-2. Die waagerechten Flugelprofile mit Bohrlehre (13805) oder

Bearbeitungszentrum bearbeiten.
™ ™ ™ 3. Die Verarbeitung von 18997 hat nach den heroal Verarbeitungs-
100 ‘ max. 600 ‘ max. 600 ‘ 100 richtlinien zu erfolgen.
Druckausgleich 4-5. Die Montage von 18803 erfolgt nach der Eckverbindung des Fli-
gelrahmens (Seite 170 . AnschlieBend die Entwassungs- und
Beluftungsbohrungen oben und unten mit Dichtstoff versiegeln.
2
o 3
3 & S
= o)
5 o
=
Entwasserung
150 \ max. 600 ) max. 600 ) 130
2 Entwésserung/Druckausgleich 3 Entwisserung

4 Entwasserung

04.2019 1 165

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Verzughemmender Verbund heroal S 77 SL
. 1. Einschubfeder demontieren bzw. herausziehen.
2-3. Teilbereiche des Profilverbunds an Stellen A-D mit heroal
Trennsdge einscheiden.
Einschubfeder ) . . .
4. Einschubfeder Uber Trenn- bzw. Schnittfuge schieben.
Elementrahmen gemaf nachfolgenden Seiten zuammen-
flgen.
3
Verbund einschneiden
o A B
e
I I
Il I
o I I
T 2 [ Il
I I
I I
I I
- D c
B/3 B/3 B/3
B

» Trotz verzugshemmendem Verbund sind Tiren nie vollig verzugsfrei.
» Farbe und Einbaulage wirken sich hierbei besonders stark aus. Jede Tir sollte auf die Lage und Einbausituation geprift werden.
Die Ausfiihrbarkeit liegt in der Verantwortung des Metallbau-Unternehmens.
» Trennsége 7377 mit Rollensatz 13814 verwenden. (Seite 131)

166 104.2019



Verarbeitungshinweise

heroal

Fliigelsprosse heroal S 77 SL
Artikel-Nr. T-Verbinder-Set Nagel Injektion | Dichtstoffmenge |Stanz- Handstanze | Bohrlehre

VE 2 ‘VE 20 ‘VE 100 |es ‘ bs |es ‘ bs |innen ‘ auflen werkzeug
22031/22131 0. PU 15550 | 15551 |- . . 10 10 - 13882 13852
22032/22132 0. PU 15552 | 15553 | 15566 . 10 10 13855
22033/22133 0. PU 15554 | 15555 | 15567 o 10 10
22034/22134 0. PU 15556 | 15557 |- o 10 10

1-3. Schritte fir die T-Verbindung wie auf Seite 140 beschrieben

i

ausflihren.
» Anzahl der Bohrungen/Stanzungen bei den verschie-
denen Profilansichtsbreiten beachten!
» Die Montage der Fliigelsprossen erfolgt ohne Fiill-

stiicke im Falzbereich!

» Bearbeitung heroal S 77 SL analog heroal W 72.

g

18989

Falzgrundentwasserung

04.2019 | 167

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Eckverbindung Fliigel

heroal S 77 SL

14604/14504 Nagelverbindung waagerecht | | 14606/14506 Nagelverbindung senkrecht
15 13,5,
7 135 1
— - N 715 n
4 5 y
' 4
u s
] j 77
77 13,5,
7 13,5
| :[ 7
2 A g E
h o5(1) / 25 (1)
& e Ei B
al i
il NET s/ Nt
MittelstoBseite/
ProfilauBenseite
14604/14504 Stanzverbindung
15
7 135
-] n
N K
T 77
7 13,5
A
o5() .95 (1)
MittelstoBseite/
ProfilauBenseite
EEN R L] o B » Dichtstoffmengen:
Innen 20 ml, aufBen 10 ml.
168 | 04.2019




Verarbeitungshinweise

heroal

Eckverbindung Flugel

heroal S 77 SL/CC

14604/14504

104

43

438

2501 /

25 (N) /

N5 (1)

.95 (N

Nagelverbindung waagerecht

14605

104

Nagelverbindung senkrecht

L s |

71.8

43,8

05 (N) /

.95 IN)

14604/14504

104

-

43

2501 /

13,5

.25 (1)

Stanzverbindung

» Dichtstoffmengen:
Innen 20 ml, aufBen 10 ml.

04.2019 | 169

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Eckverbindung Fliigel

14604/14504 920,

[
=
2 3
i 2
= o
S £
=

4 0

o o

Lo Lo

3 3

- =

~ ~

3 9

o o

~o ~o

~ ~

- -

14604/14504 AT

~-

14606/
14506

3
0
7612 |
14604/
@
~_
g
14606/ |
14506
170 | 04.2019

heroal S 77 SL

1. Gehrungsspitzen der beiden waagerechten Profile
(14604/14504) an MittelstoBseite, wie dargestellt kupieren.

2-3. Die Profile gemaf den Hinweisen zur Eckverbindung
(Schritt 1-5) auf Seite 140 bearbeiten.

» Injektionslocher nur in den waagerechten Profilen.
A » Im Fliigelprofil 14606/14506 werden an der AuBien-

seite keine Stabilisierungswinkel (7344) eingesetzt.



Verarbeitungshinweise
Eckverbindung Fliigel

1

14604/14504
]
2 3
5 || 2
= 0
15 @
£
~
o
[Te]
~
g
~ Te)
o o
~0 O
i 3
14604/14504
2
14604/
14504

14605 —

heroal

heroal S 77 SL/CC

2-3. Die Profile gemaf den Hinweisen zur Eckverbindung
(Schritt 1-5) auf Seite 140 bearbeiten.

» Injektionslocher nur in den waagerechten Profilen.

04.2019 | 171

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Zusatzprofile Fligel

7.5
—
98,5,

23,0

max. 300

50

1.

heroal S 77 SL

Gehrungsspritze von Labyrinthprofil (18635) um 29 mm ku-
pieren und das Profil gemaf Detail X und Y oben und unten
aussparen.

Labyrinthprofil (18635) am Fligelrahmen befestigen. Unter-
kante biindig mit Fligel. AuBBere Profilwandung auf 8,5 mm
aufbohren.

Dichtungsaufnahmeprofil (18632) nach dem gleichen Prinzip
befestigen.

» Fiir die Befestigung von 18632/18635 das Fliigelprofil
mit 3 mm vorbohren.

Dichtungen (8279, 8280, 3094) einziehen und an den Enden ver-
kleben. 8279 und 8280 zusatzlich am Gehrungsstof3 verkleben.

172 104.2019




Verarbeitungshinweise

Fligeldichtung

Schiebefligel / Festfeld

heroal

heroal S 77 SL

Im MittelstoBbereich vor dem Einkleben die senkrechten
Schenkel der Formecken (18875 kupieren.

Formecken zunachst in das Fligelprofil einkleben. Anschlie-
fend die Fligeldichtung (18803) an die vorgesehenen Anlage-
flachen der Formecken (18875) kleben.

Nur die Dichtungsfiiie auf Gehrung schneiden und verkleben.
Dichtfahne der seitlichen Dichtung auf dem Dichtungsfuf3 ver-
kleben.

Fir besseren Andruck beim Verkleben, die Dichtnase
@ der seitlichen Dichtung auf ca. 20 mm aussparen. (De-
tail Z)

18803

seitliche
Dichtung

18803

04.2019 1173

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Fliigelendmontage heroal S 77 SL

1. Schiebefligel ohne Abdeckprofile in den Rahmen einschwenken
und dabei auf das korrekte Anliegen der Fligeldichtung (18803)
auf dem oberen Rahmen achten.

2. Flugelfihrungsklipse bei abgesenktem Fligel links und rechts
in die untere Nut eindriicken.

An beiden oberen Ecken des Schiebefligels je zwei
Klipse vorsehen.

18803

18803

3. Fligelin Rahmen einhdngen und absenken. 18916 oben
waagerecht und 18926 seitlich einsetzen.

Artikel-Nr. Zuschnitt
18916 FB-112
18926 FH-50

> ™~ 18926

174 104.2019



heroal

Verarbeitungshinweise

Fligelendmontage heroal S 77 SL
4 1 Q; 4. 18914 im Bereich der Entwasserung aussparen und in Fligel-
g rahmen einkleben. 18923 seitlich einsetzen.
i )b . ’Artikel-Nr. ‘Zuschnitt ‘

18923 FH-40
18914 FB-56

18923

P
-
~
g 2 18914

5. Abdeckprofil (14512) einsetzen und Endkappen befestigen.

Bei Verwendung des heroal SF Drive oder der Damm-
variante CC ist das Endkappen-Set 24816/24817 erfor-

derlich.

04.2019 1175

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
Offnungschema C

heroal S 77 SL

Zuschnitt oben

Zuschnitt unten

1 =— . Stulpdichtungen (18847) an beiden Enden zuschneiden. (Bild 2]
! . Formecken kupieren. Danach die Dichtungen in den Gehrungs-
J h ﬁa L bereichen miteinander verkleben.
' ik ' . Dichtungsaufnahmeprofile befestigen und Fiillstiick (14786) mit
: i Stulpfligel verkleben.
== Den Fligel ohne Stulpdichtung als normalen Schiebe-
fligel ausfiihren. Riegelbolzen 11606 verwenden.
Schiebefligel
18847 Stulpfligel
./’/
,’
18526 \
2
+ J ﬂ & L + + <—+ Jl & L +

14786

176 104.2019




Verarbeitungshinweise
Offnungschema G

heroal

heroal S 77 SL

Fertigung von Offnungsschema G gemaB den
A Verarbeitungshinweisen zu Offnungsschema A.

2
=
03 EQ
14647/
14547 g g
® ¢ 14578
Jf
04,2
23,0 | |
14564 i O
TV
} 14761
28,5 18636
33.8 14647/
14547
2 33,8 o
0 18636 ©
14578
é e -

50

15

15

3 g
. LTI
<TI:]I::::> _
14564
g . -
10808 F
\\\}§,~ 14647/
3245\\\{} 14547
18636\\\\\\\\
9
-
O
4 =
. LN I

» 18636 Uber gesamte Lange abdichten.
» 18636 nur griffseitig. Einlaufseite mit 18635.

04.2019 | 177

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise

Offnungschema G heroal S 77 SL
5
14578
18636
7 g

S /8

14583/
14584/

14583

14578
18636

o}

14506

L=tN-%

14606/

o
18636
0
®

178 104.2019



heroal

heroal S 77 SL

wm_wgc_cmmr_:u_mnt A

04.2019 1179

18632
18636

max. 300

338

©)
-

50

20

€6 0S 00€ xew 0S

2
14

18636

18636
® o

14604/14504

14604/14504

14577

Verarbeitungshinweise

Offnungschema G

10538
14577

13




heroal

Verarbeitungshinweise

Offnungschema G

heroal S 77 SL

|

21

46

22

22

22

22

Sl

180 1 04.2019

asiamulysbunyiaglelap



Verarbeitungshinweise

90°-Fliigelecke (Primarfliigel)

]

28

146

43

YAl

Primarfligel

70

min. 300

70

N_24,5]

28

S

heroal

heroal S 77 SL

. Dammung (18923) an Abdeckprofil (14623) kleben.

Abdeckprofil mit Senk-Blechschraube 4,2 x 38 am Primarfligel
befestigen. Anschlieend 18544 in die Nut einklipsen.

Hohlraum mit Dichtstoff fiillen. (Detail X)
Abdeckkappen (24801) oben und unten am Profilende ankleben.
Dichtungen (18803) einziehen und Dichtungsenden verkleben.

Am Ubergang von Abdeck- zu Fliigelprofil (Detail Y) den oberen
Dichtungsfuf3 ausklinken.

» Bei der Fertigung des Primarfligels werden die Unter-
@ legteile fiir das Schlief3blech nicht bendtigt.

14643

18923

18544

24801

7575

Artikel-Nr. | Zuschnitt
18544 FH-56
18923 FH-56

18803

04.2019 | 181

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
90°-Fliigelecke (Primarfliigel)

heroal S 77 SL

06,5 (Schraube)
P 29 (Nocken) 8 8
— 9, B
-7 ; ¥
Y & g
ﬁ g
» (*] ab Unterkante Fligel.
. 6
14
|
o Ao i L
3 | -
I
§ |
e |
[t
26,
Vet é
9]
» (*] ab Unterkante Fligel.
182 | 04.2019




Verarbeitungshinweise

heroal

90°-Fligelecke (Sekundarfliigel) heroal S 77 SL
7 8
14643 18620
23,9 %-
W [T
| l. 04,2
: %>7 {/7
J 7 13 F
] ] 58 )
oben \—Q(
£ T — — % T
st
unten
9 10
.
24801 ~ _
oben
bindig
s |
7 14790
14790
g
//Qﬁy 18803
10801
7575 14643
18620
18812
04.2019 | 183

Verarbeitungshinweise



Verarbeitungshinweise

heroal

Verarbeitungshinweise
90°-Fligelecke

1

6962

e
®

=
®

10.
1.
12.

13.

14.
15.

16.

heroal S 77 SL

Abdeckprofil mit Senk-Blechschraube 4,2 x 38 am Sekundarflu-
gel befestigen.

Isolierprofil (18620) am Abdeckprofil befestigen und Dichtung
(18812) eindriicken.

Hohlraum mit Dichtstoff fiillen. (Siehe Detail X, Seite 06)

Abdeckkappen (24801) oben und unten am Profilende ankleben.
Dichtungen (18803) einziehen und Dichtungsenden verkleben.
Am Ubergang von Abdeck- zu Fliigelprofil (Detail Y) den oberen

Dichtungsfuf3 ausklinken.

Fullsticke (14790) wie dargestellt mit dem Sekundarfligel und
18632 verkleben.

Riegelbolzen am Sekundarfliigel befestigen.
Dichtungsaufnahmeprofile (18632) an den Fligelprofilen befe-

stigen. Hohlraum mit Dichtstoff auffiillen, sodass eine ebene
Gesamtflache entsteht. (Siehe Detail Z)

Flugel einhdngen und Abdeckprofile (14583) montieren.

» Das Frasbild fir den Sekundarfligel entspricht dem
@ gewohnlichen Frasbild mit einem Dornmaf3 von 48,5 mm.

» Position der Riegelbolzen an 18620 analog zum Rahmen-

7574 profil. Befestigung mit Senk-Blechschraube 4,8 x 25 mm
(7574).
18620
12

rrlﬁ’ > Primérfligel

14583
o7

Sekundarfligel
z
1841 04.2019



heroal

Verarbeitungshinweise
Verklotzungsrichtlinien heroal S 77 SL

Die Grundlage fir eine einwandfreie Funktion und Abdichtung
von Fenster- und Turlementen ist eine fachgerechte Verklot-

Scheibengewicht <200 kg zung der Verglasung.
Richtlinien dariber wurden in der Informationsschrift Nr. 3
I3 3 (.Klotzungsrichtlinien fir ebene Glasscheiben”) der techni-
1 2 2 1 schen Beratungsstelle im Bundesinnungsverband des Glas-

handwerks veroffentlicht.

ﬂ] { Siehe Darstellung links
+

1: Verglasungsbriicke (19733)
2. Verglasungsbriicke (19613)
3:  bauseits mit Verglasungsklotz sichern

2 2
[e]e] (e]e]

- - Die maximale Last pro Verglasungsklotz betragt 100 kg. Somit
sind ab einem Scheibengewicht von 200 kg 4 Tragklotze (1A
notwendig, welche als Tandem direkt nebeneinander anzuord-
Scheibengewicht >200 kg nen sind. Tragklétze miissen genau (ber den Laufrollen ange-
ordnet werden, bei Tandem-Laufwagen missen die Tragklotze
zwischen den Rollenachsen liegen.

I? 2-| - 3 f » Maximales Verglasungsgewicht im Festfeld: 400 kg.
. » Eine gleichmaBige und vollflachige Ablastung des Ge-

' wichts auf dem Untergrund muss gewahrleistet sein.

2 2
[eje)e]e] [eje)e]e]

04.2019 | 185

Verarbeitungshinweise



heroal

Verarbeitungshinweise
Verklotzung Festverglasung

heroal S 77 SL

Verklotzungsbriicken (19733) wie dargestellt einkleben.

1.

2. Glasleisten innen einsetzen.

3. Scheibe von auflen einsetzen und nach innen schieben.

4. Glasleisten auBen (14573) mit Verglasungsdichtung (18997)

einsetzen. Dichtungsstof3 von auflen versiegeln.
5. Scheibe nach auflen schieben und Keildichtung innen einzie-

hen.

A

\Z B

186 104.2019

asiamulysbunyiaglelap



heroal

Artikel-Index

838 50 7351 50 8659 133 13689 130
844 51 7368 72,77 8690 o1 13709 130
876 51 7377 131 8755 44 13805 131,165
877 51 7380 131 8822 72 13809 131
878 51 7457 135 8862 72,95 13814 131
0887 49 7503 72 8863 72 13825 59,134
0897 48 7507 72 8867 72 13835 132
1392 51 7540 61 8892 47 13836 132
1518 50 7557 133,143 8915 50 13852 167
3094 7172 7568 50 8971 51 13855 131,167
3245 44,159,172 7574 50,184 8974 46 13881 132
3250 50 7575 50,181 8975 46 13882 131,167
3251 50 7576 50 8979 50 13898 135
3306 23,82 7578 50 8987 50 13965 135
3416 51 7579 50 8989 135 13966 135
3549 51 7580 50 8990 135 13968 133
3553 50 7602 50 9688 143 14504 32
3589 51 7609 50 10537 50 14505 171
3704 51 7610 50 10538 50,175 14506 33
3705 51 7611 50 10800 50 14510 35,86,87
3842 51 7612 50 10801 50 14511 35,86
3931 51 7623 50 10802 50 14512 35,86,175
3942 50 7626 48 10803 50 14513 30,86,161
3948 50 7628 48 10804 50 14516 96,97
3949 50 7629 51 10805 50 14517 96,97
4095 51 7636 46 10806 50 14519 30
4097 51 7637 46 10807 50 14520 96,97
4609 48 7638 46 10808 50,159,172 14540 23
4744 50 7640 46 10809 50 14541 22
4751 51 7674 46 10810 50 14542 23
4760 51 7675 46 10811 50 14545 22
4823 135 7676 46 10812 50 14547 24
4937 51 7677 46 10815 51 14548 25
4938 51 7678 46 10816 51 14552 106
4939 51 7684 136 10817 51 14555 24
6005 89,90 7715 46 10818 50 14560 29,157
6020 91,95 7717 72 10819 51 14564 31,177
6037.. 78 7728 180 10820 51 14567 28,162
6060 77 7735 50 10821 51 14569 23,82
6061 77 7736 50 10822 51 14570 18,82
6076 79,94 7751 50 10823 51 14571 161
6078 79,94 7752 50 10824 50 14572 30,85,161
6104 55,56 7783 50 10826 51 14573 54,83,146
6108 55,56 7801 46 10827 50 14574 28,97,155
6111 55,56 7871 50 10828 51 14575 28,155
6115 55 7935 135 10829 51 14576 28,155
6119 55 7937 136 10831 51 14577 36
6121 56 7938 136 10838 50 14578 31,87,177
6123 55 8119 55 10860 50 14580 29,84,163
6127 55 8123 55 10880 51 14582 26
6131 55 8127 55 10883 51 14583 29
6135 55 8131 55 10884 50 14584 29
6137 55 8133 55 10886 50 14585 77
6140 55 8135 55 10890 51 14604 32
6143 55 8144 56 10991 136 14605 32,86,171
6145 55 8154 56 10992 136 14606 33
6745 27 8155 56 10993 136 14640 23,82
6895 89 8159 56 10994 136 14641 22
6896 90 8163 56 10995 136 14642 23,95
6992 184 8164 56 11018 131 14643 100,181
7134 48 8168 56 11313 78 14645 22
7203 72 8169 56 11392 79,94 14646 25,86
7224 46 8279 7,172 13618 136 14647 24
7231 46 8280 71,161,172 13635 130 14648 25,89
7232 46 8438 133 13636 130,146 14650 26,92,93
7244 50 8439 47 13637 130,143 14655 24,95
7270 50 8490 136 13638 130,147,149 14682 26,91
7281 46 8633 46 13639 130,154 14685 77
7322 51 8655 133 13643 131 14723 71,92,93
7323 91 8656 133 13667 136 14733 91
7344 170 8658 51 13685 130 14740 43,151

04.2019 | 187



heroal

Artikel-Index

14747 43,154 18311 51 18873 61
14761 71,87,177 18312 51 18898 71,155
14765 91 18313 51 18901 45
14768 42 18316 50 18912 45
14779 Al 18317 50 18914 45,175
14786 176 18318 50 18916 45,174
14787 91 18319 50 18923 45,175
14790 44,183 18320 50 18926 45
15550 37,167 18321 50 18927 45
15551 37,167 18400 51 18949 61
15552 37,167 18401 51 18965 59
15553 37,167 18402 51 18966 59
15554 37,167 18403 51 18972 59
15555 37,167 18404 51 18989 37,167
15556 37,167 18405 51 18990 37
15557 37,167 18406 50 18991 37
15566 37,167 18407 51 18992 37
15567 37,167 18408 51 18993 37
15691 43,147,149 18410 51 18997 59,165
15692 43,146 18411 50 18998 59
15715 43,143 18412 50 19613 58
15720 44 18413 50 19631 58
15811 43,147 18414 50 19641 162
15849 4 18415 50 19673 161
15852 43 18416 50 19675 44,170
16001 55 18417 50 19688 43,154
16015 57 18418 50 19693 58
16019 57 18419 50 19694 58
16023 57 18420 50 19700 43,154
16027 57 18519 27 19720 44,92,93
16031 57 18520 27 19733 58,146,186
16033 55 18521 27 19760 40
16059 57 18523 30 19761 40
16063 57 18526 36,176 19762 40
16067 57 18544 18,44,85,181 19763 41
16071 57 18618 76,96,97 19764 41
16219 58 18619 76,92,93 19765 41
16220 58 18620 100,183 19766 43,154
16223 58 18632 35,159,172 19769 42
16224 58 18634 34,86 19779 44
16227 58 1863534,86,159,172 19900 46
16228 58 18636 36,87,177 19903 133
16231 58 18700 48 19911 47
16232 58 18702 74 19912 47
16300 58 18703 74 19913 47
16301 58 18704 74 19916 96,97
16303 54 18705 74 19917 96,97
16307 54 18706 47 19925 134
16311 54 18710 46 19945 134
16315 54 18712 47 20800 130
16319 54 18713 47 20862 133
16323 54 18714 47 20863 133
16327 54 18720 47 20864 51
16331 54 18721 49 20866 133
16335 54 18722 49 21994 96,97
16339 54 18723 134 22031 37,167
16343 54 18749 61,92,93 22032 37,167
16347 54 18754 73 22033 37,167
16519 54 18755 73 22034 37,167
16523 54 18782 73 22131 37,167
16527 54 18783 73,76 22132 37,167
16531 54 18784 73,76 22133 37,167
16535 54 18786 73 22134 37,167
16885 77 18803 71,165,174 22208 91
18027 89 18812 71,161 24801 44,181,183
18077 90 18837 72 24809 42
18301 51 18840 61 24816 42
18302 51 18847 71,89,176 24817 42
18306 51 18852 43,150 24822 44,97
18308 50 18871 61

18310 51 18872 61

188 104.2019



heroal

Notizen

heroal S 77 SL

04.2019 1189



heroal

Allgemeine Geschaftsbedingungen

heroal - Johann Henke

§ 1 Geltung der Bedingungen

1. Unsere Lieferungen, Leistungen und Angebote erfolgen ausschlieflich aufgrund dieser
Geschaftsbedingungen. Diese gelten somit auch fiir alle kiinftigen Geschéaftsbeziehungen, auch
wenn sie nicht nochmals ausdriicklich vereinbart werden. Spatestens mit der Entgegennahme
der Ware oder Leistung gelten diese Bedingungen als angenommen.

2. Der Gegenbestatigung des Kunden unter Hinweis auf seine Geschafts- bzw. Einkaufsbedingun-
gen wird hiermit widersprochen.

3. Abweichungen von diesen Geschéftsbedingungen sind nur wirksam, wenn wir sie schriftlich
bestatigen.

§ 2 Angebots- und Vertragsschluss

1. Unsere Angebote verstehen sich freibleibend. Leistungen und Berechnungen erfolgen zu den
am Tage des Versandes oder der Abholung der Ware bekannt gegebenen Preisen. Wesentliche
Kostenanderungen - z. B. durch Erhéhung der Rohstoffpreise oder Léhne - wahrend des laufen-
den Auftrags berechtigen uns, eine Anpassung der Preise zu verlangen oder bei Nichteinigung
vom Vertrag zurlickzutreten. Lieferungen durch unseren eigenen Lkw ab einem Auftragswert von
3.000,00 € erfolgen frachtfrei. Bei anderweitigen Versandarten und bei einem Auftragswert unter
3.000,00 € gehen die Versandkosten zu Lasten des Bestellers.

2. Ist eine Bestellung des Kunden als bindendes Angebot (§ 145 BGB] zu qualifizieren, konnen wir
dieses innerhalb von 2 Wochen annehmen. Die Annahme kann schriftlich oder durch Lieferung
der Ware erfolgen.

3. Sofern die Auftragsbestatigung nichts anderes ergibt, geht die Gefahr mit der Lieferung der
Ware bzw. Versendung der Ware .ab Werk™ auf den Kunden iber, d. h. sobald die Sendung an die
den Transport ausfiihrende Person tibergeben worden ist oder zwecks Versendung unser Lager
oder unsere Betriebsstatte verlassen hat. Falls der Versand ohne unser Verschulden unmaglich
wird, geht die Gefahr mit der Meldung der Versandbereitschaft auf den Besteller tiber. Eine Trans-
portversicherung durch uns erfolgt nicht.

4. Einmalverpackung wird, soweit nichts anderes vereinbart ist, nicht berechnet und von uns auch
nicht zuriickgenommen. Zur Riickholung sind wir nicht verpflichtet. Spezialverpackung, wie z.

B. Stahlpaletten und Kisten werden selbstkostend berechnet. Stahlpaletten hat der Kunde auf
seine Kosten frachtfrei wieder anzuliefern. Bei Frankoriicksendung in gebrauchsfahigem Zustand
schreiben wir tiber den vollen Wert eine Gutschrift.

§ 3 Preise/Zahlungsbedingungen

1. Alle Preise verstehen sich, sofern nichts anderes vereinbart ist, in Euro zzgl. jeweils giltiger
Mehrwertsteuer.

2. Die Zahlung hat, falls nichts anderes schriftlich vereinbart ist, binnen 30 Tagen nach Rech-
nungsdatum rein netto zu erfolgen. Skontoabziige kénnen nur bei Zahlungen innerhalb von 10
Tagen nach Rechnungserstellung anerkannt werden (hochstens 2 % Skonto). Skontoabzug wird
nur gewahrt, wenn samtliche, falligen Zahlungsverpflichtungen, auch aus friiheren Lieferungen,
erfillt sind und der Rechnungsbetrag pinktlich bis zu den vorgenannten Falligkeitstagen bei uns
bar vorliegt, bzw. unserem Konto gutgeschrieben ist.

3. Bei Uberschreitung der vorbenannten Zahlungsfrist sind wir berechtigt, die gesetzlichen Ver-
zugszinsen zu fordern, ohne dass es einer gesonderten Inverzugsetzung bedarf. Die Geltendma-
chung eines weiteren Schadens wird hierdurch nicht ausgeschlossen.

4. Die Zahlung gilt dann als erfolgt, wenn wir iiber den Betrag vorbehaltlos verfiigen kdnnen.
Schecks werden nur erfiillungshalber angenommen. Die Zahlung gilt erst dann als erfolgt, wenn
der Scheck eingelost worden ist und der Betrag zu unserer vorbehaltlosen Verfiigung steht.

Die Hereinnahme von fremden oder eigenen Akzepten behalten wir uns vor. Die Kosten und
Diskontspesen gehen zu Lasten des Kunden. Eine Gewahr fiir die rechtzeitige Einlosung durch
uns flr prolongierte Wechsel Gbernehmen wir nicht.

5. Aufrechnungsrechte stehen dem Kunden nur zu, wenn seine Gegenanspriiche rechtskraftig
festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt sind. AuBerdem ist er zur Ausiibung eines
Zurlckbehaltungsrechtes nur insoweit befugt, als sein Gegenanspruch auf dem gleichen Ver-
tragsverhaltnis beruht.

§ 4 Lieferungen

1. Die Vereinbarung verbindlicher Termine oder Fristen bedarf der Schriftform und wird individuell
vereinbart. Der Beginn der angegebenen Frist setzt die Abklarung aller technischen Fragen
voraus. Bei Nichteinhaltung einer verbindlichen, schriftlich bestatigten Frist, ist der Kunde
verpflichtet, uns schriftlich eine angemessene Nachfrist zu setzen. Wird auch innerhalb der
Nachfrist nicht erfillt, so hat der Kunde das Recht, vom Vertrag zuriickzutreten.

2. Sofern wir verbindliche Lieferfristen aus Griinden, die wir nicht zu vertreten haben, nicht
einhalten konnen (Nichtverfiigbarkeit der Leistung) werden wir den Kunden hieriiber unverziiglich
informieren und die voraussichtliche, neue Lieferfrist mitteilen. Ist die Leistung auch innerhalb
der neuen Lieferfrist nicht verfiigbar, sind wir berechtigt, ganz oder teilweise vom Vertrag
zurlickzutreten; eine bereits erbrachte Gegenleistung des Kunden werden wir unverziiglich
erstatten. Als Fall der Nichtverfliigbarkeit der Leistung in diesem Sinne gilt insbesondere die nicht
rechtzeitige Selbstbelieferung durch unseren Zulieferer, wenn wir ein kongruentes Deckungs-
geschaft abgeschlossen haben. Unsere gesetzlichen Riicktritts- und Kiindigungsrechte sowie

die gesetzlichen Vorschriften ber die Abfiihrung des Vertrages bei einem Ausschluss der
Leistungspflicht (z. B. Unméglichkeit oder Unzumutbarkeit der Leistung und/oder Nacherfiillung)
bleiben unberihrt. Unberihrt bleiben auch die Riicktritts- und Kiindigungsrechte des Kunden
nach diesen Allgemeinen Geschaftsbedingungen.

3. Verzugsanspriiche stehen dem Kunden zu, soweit der Verzug von uns zu vertreten ist. In jedem
Fallist aber eine Mahnung durch den Kunden erforderlich. Im Falle einer lediglich leicht fahrlas-
sigen Pflichtverletzung durch uns oder durch unsere Erfillungsgehilfen ist unsere Haftung auf
den vertragstypischen vorhersehbaren Schaden begrenzt.

Unberihrt hiervon bleibt unsere Haftung fir Schaden aus der Verletzung des Lebens, des Kor-
pers oder der Gesundheit sowie wegen Vorsatzes und grober Fahrldssigkeit. Ferner bleibt unsere
Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz unberihrt.

4. Kommt der Kunde in Annahmeverzug oder verletzt er eine sonstige Mitwirkungspflicht, sind
wir, unbeschadet sonstiger Anspriiche, berechtigt, zum Ausgleich unserer Kosten einen Pau-
schalbetrag in Héhe von 3 %, max. 10 %, der Vergiitung zu verlangen. Dem Kunden ist jedoch der
Nachweis gestattet, dass uns ein Schaden tiberhaupt nicht entstanden ist oder unser Schaden
wesentlich niedriger ist als die Pauschale nach Satz 1.

§ 5 Eigentumsvorbehalt

1. Wir behalten uns das Eigentum an der gelieferten Ware vor, bis samtliche Forderungen gegen
den Kunden aus der Geschéftsverbindung, einschliefllich kiinftig entstehender Forderungen -
auch aus gleichzeitig oder spater abgeschlossenen Vertragen - beglichen sind. Dies gilt auch
dann, wenn einzelne oder sémtliche Forderungen in eine laufende Rechnung aufgenommen
wurden und der Saldo gezogen oder anerkannt ist.

2. Die unter Eigentumsvorbehalt stehenden Waren diirfen vor vollstandiger Bezahlung der gesi-
cherten Forderung weder an Dritte verpfandet noch zur Sicherheit tibereignet werden. Der Kunde
hat uns unverziglich schriftlich zu benachrichtigen, wenn und soweit Zugriffe Dritter auf die uns
gehorende Ware erfolgen.

190 | 04.2019

3. Der Kunde ist berechtigt, die Ware im ordentlichen Geschaftsgang weiter zu verauflern unter
der Voraussetzung, dass die Forderungen aus dem Weiterverkauf wie folgt auf uns tibergehen:
Der Kunde tritt uns bereits jetzt alle Forderungen mit samtlichen Nebenrechten ab, die ihm aus
der WeiterverauBerung gegen den Abnehmer oder gegen Dritte erwachsen und zwar gleichgiltig,
ob die Vorbehaltsware ohne oder nach Verarbeitung weiterverkauft wird.

Zur Einziehung dieser Forderung ist der Kunde auch nach Abtretung erméachtigt. Unsere Befug-
nis, die Forderungen selbst einzuziehen, bleibt hiervon unberiihrt. Wir verpflichten uns jedoch, die
Forderungen nicht einzuziehen, solange der Kunde seinen Zahlungsverpflichtungen nachkommt.
Auf Verlangen hat der Kunde uns alle Angaben zu machen, die zur Feststellung des Dritten und
der Geltendmachung der abgetretenen Forderungen erforderlich sind. Wird die Ware zusammen
mit anderen Waren, die dem Kunden gehoren, weiterverkauft, gilt unsere Forderung gegen den
Abnehmer in der Hohe des zwischen uns und unserem Kunden vereinbarten Lieferpreises als
abgetreten.

4. Be- und Verarbeitung der Vorbehaltsware erfolgt fiir uns als Hersteller im Sinne des § 950
BGB, jedoch ohne uns zu verpflichten. Die verarbeitete Ware gilt als Vorbehaltsware im Sinne
dieser Bedingungen. Wird die Vorbehaltsware mit anderen uns nicht gehdrenden Gegenstanden
verarbeitet oder untrennbar vermischt, so erwerben wir das Eigentum an der neuen Sache im
Verhaltnis des Rechnungswertes der Vorbehaltsware zum Rechnungswert der anderen verwende-
ten Waren zur Zeit der Verarbeitung oder Vermischung. Die so entstehenden Miteigentumsrechte
gelten als Vorbehaltsware im Sinne dieser Bedingungen. Werden unsere Waren mit anderen
beweglichen Gegenstanden zu einer einheitlichen Sache verbunden und untrennbar vermischt
und ist die andere Sache als Hauptsache anzusehen, so gilt als vereinbart, dass der Kunde uns
anteilmaBig Miteigentum (bertréagt, soweit die Hauptsache ihm gehdrt. Fiir die durch die Verar-
beitung und die Verbindung sowie Vermischung entstehende Sache gilt im Ubrigen das gleiche
wie fir die Vorbehaltsware.

5. Bei vertragswidrigem Verhalten des Kunden, insbesondere bei Zahlungsverzug, sind wir

nach Setzen einer angemessenen Zahlungsfrist berechtigt, vom Vertrag zuriickzutreten. Wir

sind sodann zur Riicknahme bereits gelieferter Ware berechtigt und der Kunde zur Herausgabe
verpflichtet. Bei Pfaindungen oder sonstigen Eingriffen Dritter hat der Kunde uns unverziiglich
unter Ubersendung eines Pfandungsprotokolls sowie einer eidesstattlichen Versicherung tber die
Identitat des gepfandeten Gegenstandes schriftlich zu unterrichten.

6. Unbeschadet der Zahlungsverpflichtung des Kunden sind wir berechtigt, die zuriickgenom-
mene Ware bestmdglich zu verkaufen und den Erlés gutzuschreiben oder unter Abzug einer
Wertminderung von 25 % gutzuschreiben. Als Basis gilt der urspriingliche Rechnungspreis. Die
regelméaBige Wertminderung ergibt sich aus dem verschlechterten Materialzustand, den Kosten
der Abholung sowie der Verschlechterung der Ware durch den Riicktransport. Dem Kunden ist
jedoch der Nachweis gestattet, dass uns ein Schaden iberhaupt nicht entstanden ist oder unser
Schaden wesentlich niedriger ist als die Pauschale nach Satz 1.

7. Ubersteigt der realisierbare Wert der Sicherheiten unsere Forderungen um mehr als 10 %,
werden wir auf Verlangen des Kunden Sicherheiten nach unserer Wahl freigeben.

§ 6 Gewabhrleistung

1. Der Kunde ist verpflichtet, die gelieferte Ware sofort nach Erhalt auszupacken und zu priifen
(§ 377 HGBJ. Beanstandungen jeder Art sind innerhalb von 8 Tagen nach Lieferung schriftlich
anzuzeigen. Versteckte Mangel sind sofort nach ihrer Feststellung, spatestens jedoch 10 Tage
nach Feststellung uns anzuzeigen. Nach Fristablauf gilt die Ware als einwandfrei geliefert und
genehmigt.

2. Mangel werden wir durch Nachbesserung oder Ersatzlieferung beheben. Bei Fehlschlagen der
Nacherfiillung oder, wenn diese mit unverhaltnismaBigen Kosten verbunden ware, bleibt dem
Kunden das Recht der Minderung und des Riicktritts vorbehalten. Bei einem nur unerhebli-
chen Mangel bzw. bei einer nur unerheblichen Pflichtverletzung unsererseits ist der Ricktritt
ausgeschlossen.

3. Wir leisten fiir unsere Waren Gewahr nach der jeweiligen gesetzlichen Gewahrleistungsfrist,
sofern der Kunde die Waren in der tblichen und vorgesehenen Weise verwendet. Hierbei weisen
wir darauf hin, dass die von uns gemachten, technischen Angaben zum Leistungsgegenstand
und Verwendungszweck nur den ungefahren Charakter und Typ der Ware betreffen. Nach DIN
zulassige Toleranzen sind kein Grund zur Beanstandung und kein Mangel. Ein von uns zu ver-
tretener Mangel liegt nicht vor bei natiirlichem Verschleif, bei Beschadigung durch unsachge-
mafe Behandlung, unzureichender Lagerhaltung oder wenn der Mangel auf einer uns nicht bei
Vertragsabschluss schriftlich angezeigten besonderen Verwendung der Ware beruht. Die Frist
beginnt mit der Ubergabe der Ware an den Kunden.

§ 7 Schadensersatz/Haftung

1. Soweit sich nachstehend nichts anderes ergibt, sind Anspriiche auf Schadensersatz des
Kunden - gleich aus welchen Rechtsgriinden - ausgeschlossen. Wir haften deshalb nicht fir
Schaden, die nicht am Liefergegenstand selbst entstanden sind; insbesondere haften wir nicht fir
entgangenen Gewinn oder sonstige Vermdgensschaden des Kunden.

2. Im Falle einer lediglich fahrlassigen Pflichtverletzung durch uns oder durch unsere Erfillungs-
gehilfen ist unsere Haftung auf den vertragstypischen vorhersehbaren Schaden begrenzt. Fiir
Schaden aus der Verletzung des Lebens, des Kérpers oder der Gesundheit des Kunden sowie
wegen Vorsatzes und grober Fahrldssigkeit haften wir nach den gesetzlichen Bestimmungen.
Dies gilt auch, wenn der Kunde wegen des Fehlens einer garantierten Beschaffenheit der Sache
oder eines arglistigen Verschweigens Schadensersatz statt der Leistung begehrt. Ferner bleibt
unsere Haftung nach dem Produkthaftungsgesetz unberihrt.

3. Soweit unsere Haftung ausgeschlossen oder beschrankt ist, gilt dies auch fiir die personliche
Haftung unserer Angestellten, Arbeitnehmer, Mitarbeiter, Vertreter und Erfiillungsgehilfen.

§ 8 Unsicherheitseinrede

Wird nach Vertragsschluss erkennbar, dass die mangelnde Leistungsfahigkeit des Kunden dazu
flhrt, dass unser Zahlungsanspruch geféhrdet wird, so kdnnen wir unsere Leistung zuriickhalten.
Dieses Leistungsverweigerungsrecht unsererseits entfallt, wenn der Kunde Zahlung leistet oder
fir sie Sicherheit leistet. Wir sind berechtigt, eine angemessene Frist zu setzen, in der der Kunde
Zug um Zug gegen Lieferung Zahlung oder entsprechende Sicherheit leistet. Nach erfolglosem
Fristablauf sind wir berechtigt, vom Vertrag zuriickzutreten.

§ 9 Anwendbares Recht/Gerichtsstand/Teilnichtigkeit

1. Fir diese Geschaftsbedingungen und die gesamten Rechtsbeziehungen zwischen uns und dem
Kunden gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland.

2. Bestandteil unserer Lieferungen sind auch unsere Allgemeinen Nutzungsbedingungen.

3. Soweit der Kunde Kaufmann im Sinne des Handelsgesetzbuches, juristische Person des
offentlichen Rechts oder offentlich rechtlichen Sondervermdgens ist, ist streitwertabhangig aus-
schlieBlicher Gerichtsstand das Amtsgericht Giitersloh und das Landgericht Bielefeld fiir alle sich
aus dem Vertragsverhaltnis unmittelbar oder mittelbar ergebenden Streitigkeiten.

4. Sollte eine Bestimmung in diesen Geschaftsbedingungen unwirksam sein oder werden, so wird
hiervon die Wirksamkeit der sonstigen Bestimmungen nicht beriihrt. Beruht die Ungiiltigkeit auf
einer Leistungs- oder Zeitbestimmung, so tritt an ihre Stelle die gesetzliche Regelung.

Stand: 28.02.2009



heroal



heroal - das
Aluminium-Systemhaus

Als eines der fiihrenden Aluminium-Systemhauser
entwickelt und produziert heroal optimal aufeinander
abgestimmte Systeme fiir Fenster, Tiren, Fassaden,
Rollladen, Rolltore und Sonnenschutz erganzt um
Klapp- und Schiebeladen, Insektenschutz sowie
Terrassendacher und Carports. Durch minimalen
Energieeinsatz in der Herstellung und durch
maximale Energieeinsparung wahrend der Nutzung
tragen heroal Systemldsungen entscheidend dazu
bei, nachhaltiges Bauen zu ermaglichen -
verbunden mit hochster Wirtschaftlichkeit bei

der Verarbeitung der Systeme und Wertsteigerung
der Gebaude.

@
o
=
c
@
n
o
=2
Z
c
)
(2}

-~ \"“a“‘\gkelt Susramab///’y

T \Ned

Innovation, Service,
Design, Nachhaltigkeit

Die Marke heroal steht fur Systemlosungen,

die praxisgerechte Innovationen, branchenweit
fihrenden Service und hochwertiges, in jede
Architektur integrierbares Design mit umfassender

Nachhaltigkeit vereinen.

Rollladen | Sonnenschutz | Rolltore | Fenster | Tlren | Fassaden | Service

heroal - Johann Henkenjohann GmbH & Co. KG
Osterwieher Str. 80 | 33415 Verl (Germany)
Tel. +49 5246 507-0 | Fax +49 5246 507-222

www.heroal.de

Artikel-Nr. 88148 00 05 | 04.2019



	heroal S 77 SL - BuFk.pdf
	Profilübersicht
	Grundprofile
	Statikwerte
	Artikelzusatzinformationen
	Öffnungsarten
	Systemmaße

	Ergänzungsinformationen
	Icon-Übersicht
	Abkürzungen



